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1. ΚΕΥΑΛΑΙΟ 1 :ΓΕΝΙΚΑ 

O δόμοσ πϊτων – Αρτϋμιδοσ κατόπιν αύτηςησ που υπϋβαλε αύτηςη ςτην υπ’ αριθμ 
43972/1-7-2022 πρόςκληςη του Τπουργεύου Εςωτερικών, χρηματοδοτόθηκε από το 
Ευρωπαώκό Σαμεύο Ανϊκαμψησ μϋςα από το ϋργο “Sub 2 – 16631_Πρόγραμμα βελτύωςησ 
οδικόσ αςφϊλειασ», κατϋςτη δικαιούχοσ χρηματοδότηςησ του ϋργου με τύτλο «ΑΝΑΒΑΘΜΙΗ 
ΟΔΙΚΗ ΑΥΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΨΘΗΗ ΣΗ ΒΙΨΙΜΗ ΚΙΝΗΣΙΚΟΣΗΣΑ ΣΟ ΙΣΟΡΙΚΟ 
ΚΕΝΣΡΟ Δ.Ε. ΠΑΣΨΝ» το οπούο εντϊχθηκε ςτον Ωξονα 4.6. «Εκςυγχρονιςμόσ και βελτύωςη 
τησ ανθεκτικότητασ κύριων κλϊδων οικονομύασ τησ χώρασ» (εφεξόσ: «το Πρόγραμμα»), ςτο 
πλαύςιο του Εθνικού χεδύου Ανϊκαμψησ και Ανθεκτικότητασ «Ελλϊδα 2.0» με τη 
χρηματοδότηςη τησ Ευρωπαώκόσ Ϊνωςησ –NextGenerationEU. 

Η παρούςα Σεχνικό υγγραφό Τποχρεώςεων, αποτυπώνει τουσ ειδικούσ ό μη 
ςυμβατικούσ όρουσ με βϊςη τουσ οπούουσ θα ανατεθεύ και εκτελεςτεύ το εν λόγω ϋργο από 
τον ανϊδοχο που θα αναδειχθεύ, ςε ςυνδυαςμό με τουσ όρουσ και τισ προώποθϋςεισ των 
λοιπών τευχών δημοπρϊτηςησ και ςτοιχεύων τησ μελϋτησ του ϋργου. Οι όροι του παρόντοσ 
τεύχουσ ιςχύουν για όλεσ τησ εργαςύεσ του ϋργου. 

2. ΚΕΥΑΛΑΙΟ 2 – ΣΕΦΝΙΚΗ ΕΚΘΕΗ ΠΑΡΕΜΒΑΕΩΝ ΕΡΓΟΤ 

Η περιοχό τησ επϋμβαςησ αφορϊ οδούσ τησ Δημοτικόσ Ενότητασ, πϊτων από 
Ρυμοτομικό ςε Ρυμοτομικό Γραμμό με ςκοπό την βελτύωςη τησ οδικόσ των αςφϊλειασ, τησ 
λειτουργικότητασ των και τησ αςφαλούσ προςβαςιμότητασ των.  

κοπόσ του ςυγκεκριμϋνου ϋργου εύναι να εξαςφαλιςτεύ η ςυνεχόσ, ανεμπόδιςτη και 
αςφαλόσ κύνηςη των πεζών και μαθητών, να ρυθμιςτεύ η κυκλοφορύα και να διευθετηθεύ η 
κύνηςη των οχημϊτων, βελτιώνοντασ την αςφϊλεια των χρηςτών ςτισ μετακινόςεισ. 

Η περιοχό Ανϊπλαςησ - Αναβϊθμιςησ που επιλϋγηκε εύναι εντόσ του ιςτορικού κϋντρου 
των πϊτων και εντϊχθηκε ςτο ςχϋδιο πόλησ με το ΥΕΚ 420 Α/1934. Εκ του γεγονότοσ 
τούτου ςτην περιοχό αναπτύςςονται κατοικύεσ (μονοκατοικύεσ κυρύωσ) μικρού ύψουσ, που 
ϋχουν πρόςωπο ςε οδούσ με μικρϊ πλϊτη και χωρύσ πεζοδρόμια με αποτϋλεςμα η ομαλό 
κύνηςη δημοτών και μαθητών να εύναι επιςφαλόσ. 

Αντικεύμενο του ϋργου εύναι η αναμόρφωςη και η ϋνταξη των οδών ςε ϋνα δύκτυο οδών 
όπιασ κυκλοφορύασ,  ςτο ιςτορικό κϋντρο των πϊτων με ςκοπό την αναβϊθμιςη τησ 
περιοχόσ επϋμβαςησ από κυκλοφοριακόσ, λειτουργικόσ, αιςθητικόσ, οικονομικόσ και 
κοινωνικόσ ϊποψησ, δημιουργώντασ διαδρομϋσ ευχϊριςτεσ για τουσ δημότεσ ςυνδυϊζοντασ 
επύςησ την επιςκεψιμότητα ςε χώρουσ και κτύρια όπωσ: 

• το Πνευματικό Κϋντρο,  

• το Ιςτορικό κτύριο του 1ου Δημοτικού χολεύου (πϋτρινο) το οπούο ϋχει ενταχθεύ 
ςε πρόγραμμα χρηματοδότηςησ και θα λειτουργόςει ωσ πολυχώροσ Πολιτιςμού,  

• την πλατεύα Ξενοφώντοσ,  

• το κτύριο του παλαιού Δημαρχεύου (ςτο οπούο ςτεγϊζονται υπηρεςύεσ του Δόμου 
και το Κ.Ε.Π.), 

• τον ναό Κοιμόςεωσ τησ Θεοτόκου και  

• το Μνημεύο Πεςόντων Ηρώων.  

Επιπλϋον η ανϊπλαςη – αναβϊθμιςη θα ςυμβϊλει ςτην αςφαλό μετακύνηςη των 
μαθητών των ςχολεύων του 1ου Δημοτικού, του Γυμναςύου και του Λυκεύου.  

χετικϊ με τον αςτικό εξοπλιςμό θα προβλεφθεύ η τοποθϋτηςη φωτιςτικών ςωμϊτων, 
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καθιςτικών και θα πραγματοποιηθεύ υπογειοπούηςη κϊδων. 

3. ΚΕΥΑΛΑΙΟ 3 : ΣΕΚΜΗΡΙΩΗ ΚΟΠΙΜΟΣΗΣΑ 

Η υλοπούηςη του ϋργου ςτοχεύει ςτην βελτύωςη τησ οδικόσ αςφϊλειασ και ςτην εξαςφϊλιςη 

τησ ανεμπόδιςτησ κυκλοφορύασ πεζών και οχημϊτων ςτην περιοχό του ιςτορικού κϋντρου τησ 

δημοτικόσ ενότητασ πϊτων. 

Η επιςκεψιμότητα και η αςφαλόσ πρόςβαςη και μετακύνηςη κατούκων, μαθητών και 

επιςκεπτών ςε δημόςια, δημοτικϊ κτύρια καθώσ και ςε ςχολεύα  ό ϊλλα τοπόςημα τησ περιοχόσ 

λόγω ποικύλων δραςτηριοτότων εύναι μεγϊλη. 

Η ϋλλειψη τησ αύςθηςησ τησ αςφϊλειασ ςτην κύνηςη και ςτην προςβαςιμότητα των χρηςτών 

των οδών ςτην περιοχό , καθιςτούν την περιοχό μη φιλικό ςτον χρόςτη από ϊποψη 

κυκλοφοριακό, λειτουργικό και αιςθητικό. 

Σο ϋργο ςτοχεύει αφενόσ ςτην μεύωςη τόςο του φόρτου κυκλοφορύασ των οχημϊτων όςο και 

τησ ταχύτητασ των οχημϊτων, αφετϋρου δε ςτην αςφαλό μετακύνηςη των πεζών ςε ϋνα 

ενοποιημϋνο αναβαθμιςμϋνο δύκτυο οδών όπιασ κυκλοφορύασ με την ταυτόχρονη αναβϊθμιςη του 

φωτιςμού και του αςτικού εξοπλιςμού των οδών. 

Μεταξύ των βαςικών ςτόχων των παρεμβϊςεων που προτεύνονται με την παρούςα μελϋτη, 

για την βελτύωςη τησ οδικόσ αςφϊλειασ ςτην περιοχό γύνεται εύναι η ανϊπλαςη εύναι :  

 Η ανϊπλαςη των οδών από Ρυμοτομικό ςε Ρυμοτομικό Γραμμό ςε οδούσ όπιασ κυκλοφορύασ με 

ςκοπό την βελτύωςη τησ λειτουργικότητασ και τησ προςβαςιμότητασ των οδών. 

 Η δια πλϊτυνςη υφιςτϊμενων πεζοδρομύων που θα αποτυπωθεύ ςτα ςχϋδια τησ αρχιτεκτονικόσ 

μελϋτησ εφαρμογόσ και θα προκύψει από τη γεωμετρύα των οδών. 

 Ο ςχεδιαςμόσ νϋων πεζοδρομύων ςτουσ δρόμουσ που δεν υφύςτανται. 

 Η δημιουργύα θϋςεων προςωρινόσ ςτϊςησ ό ςτϊθμευςησ οχημϊτων μϋςω εςοχών εισ βϊροσ του 

πεζοδρομύου, ςε όςουσ δρόμουσ εύναι εφικτό λόγω γεωμετρύασ. Για τον ςκοπό αυτό, πιθανόν να 

επιλεγεύ η μετατροπό οριςμϋνων δρόμων διπλόσ κυκλοφορύασ ςε δρόμουσ μονόσ κυκλοφορύασ με 

πεζοδρόμιο από τη μια πλευρϊ τησ οδού, με εςοχϋσ για χώρο ςτϊθμευςησ. 

 Η εξαςφϊλιςη θϋςεων ςτϊθμευςησ για δύκυκλα. 

 Η δημιουργύα εςοχών επύ του πεζοδρομύου για την τοποθϋτηςη βυθιζόμενων κϊδων 

απορριμμϊτων ςε θϋςεισ που θα οριςτούν ςτην αρχιτεκτονικό μελϋτη εφαρμογόσ, καθότι δεν 

υφύςτανται οι αναγκαύεσ θϋςεισ για την τοποθϋτηςη ικανού αριθμού κϊδων λόγω τησ ςτενότητασ 

των οδών. 

 Η φύτευςη κατϊλληλων δϋντρων ςτα πεζοδρόμια με ιςόπεδη ςχϊρα για την αςφαλό διϋλευςη 

ΑμεΑ, όπου απαιτεύται. Η επιλογό του φυτικού υλικού θα γύνει λαμβϊνοντασ υπόψη τισ 

γενικότερεσ απαιτόςεισ ςε αςτικϋσ φυτεύςεισ κατϊ τϋτοιο τρόπο ώςτε να αναβαθμύζουν 

αιςθητικϊ την περιοχό του ϋργου. 

 Η τοποθϋτηςη προςτατευτικών κιγκλιδωμϊτων ςχόματοσ Π, για την αποτροπό τησ παρϊνομησ 

ςτϊθμευςησ των οχημϊτων επϊνω ςτα πεζοδρόμια.  

 Ο φωτιςμόσ των οδών και των υπαύθριων χώρων με την τοποθϋτηςη ςύγχρονων φωτιςτικών 

τεχνολογύασ LED.  

 Ο υποβιβαςμόσ ςτϊθμησ των πεζοδρομύων ςτισ διαςταυρώςεισ για την διαμόρφωςη για την 

ανεμπόδιςτη πρόςβαςη των ΑΜΕΑ 

 Η διόρθωςη του οδοςτρώματοσ ςε ςημεύα που θα προκύψουν κατϊ την υλοπούηςη του ϋργου. 
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 Η τοποθϋτηςη κατϊλληλησ ςόμανςησ. 

 Η εγκατϊςταςη κατϊλληλου εξοπλιςμού για την φόρτιςη ηλεκτροκύνητων αυτοκινότων 

 Η τοποθϋτηςη αςτικού εξοπλιςμού (πχ καθιςτικϊ) για την εξυπηρϋτηςη των πεζών. 

Οι ανωτϋρω παρεμβϊςεισ, θα αναβαθμύςουν τον δημόςιο χώρο εντόσ του αςτικού ιςτού με 

την αναβϊθμιςη του αςτικού εξοπλιςμού, θα εξαςφαλύςουν την πρόςβαςη των μαθητών από και 

προσ ςτα ςχολεύα, θα βελτιώςουν την επιςκεψιμότητα και την πρόςβαςη πεζών, επιςκεπτών και 

οχημϊτων (αυξημϋνη αςφϊλεια μετακινόςεων) ςε ϋνα ενοποιημϋνο δύκτυο οδών όπιασ 

κυκλοφορύασ, ςτο ιςτορικό κϋντρο και τουσ πολιτιςτικούσ χώρουσ, θα ενιςχύςουν την οικονομικό 

δραςτηριότητα των καταςτημϊτων τησ περιοχόσ, και θα επιτύχουν εν τϋλει τουσ ςτόχουσ του 

προγρϊμματοσ που εύναι η «ΒΕΛΣΙΨΗ ΣΗ ΟΔΙΚΗ ΑΥΑΛΕΙΑ» και θα ενιςχύςουν τον 

αναπτυξιακό χαρακτόρα των πόλεων. 

Οι βαςικού ϊξονεσ του ςχεδιαςμού τησ μελϋτησ θα εύναι : 

 Η εξαςφϊλιςη τησ αςφαλούσ κύνηςησ των πεζών και η προςβαςιμότητα (βελτύωςη τησ 

παρεχόμενησ οδικόσ αςφϊλειασ) 

 H δημιουργύα ενόσ ενοποιημϋνου δικτύου οδών όπιασ κυκλοφορύασ οχημϊτων 

 Η ενοπούηςη των πολιτιςτικών χώρων (κτύριο πνευματικού κϋντρου - ιςτορικό κτύριο του 1ου 

Δημοτικού χολεύου (πϋτρινο) 

 Η ρύθμιςη τησ κυκλοφορύασ και η δημιουργύα οργανωμϋνων χώρων-θϋςεων ςτϊθμευςησ για όλα 

μϋςα (ΙΦ, Ποδόλατα, Οχόματα Μικροκινητικότητασ, κλπ). 

 Η αναβϊθμιςη του αςτικού περιβϊλλοντοσ και η βελτύωςη του μικροκλύματοσ τησ περιοχόσ 

 Η αναβϊθμιςη του αςτικού εξοπλιςμού με κριτόρια την λειτουργικότητα, την αντοχό, την 

αιςθητικό και την αςφϊλεια για τουσ χρόςτεσ. 

 Η επιλογό κατϊλληλων υλικών δαπεδόςτρωςησ με κριτόρια την αντοχό και την βελτύωςη 

θερμικών επιδόςεων εξωτερικών χώρων. 

 Η ανϊδειξη τησ υπϊρχουςασ φύτευςησ & ενύςχυςό τησ. 

 Η υιοθϋτηςη των «ϋξυπνων» τεχνολογιών όπου αυτό εύναι δυνατόν, απαραύτητο και βιώςιμο 

 Παρεμβϊςεισ για την ϊμεςη ό/και ϋμμεςη εξοικονόμηςη τησ καταναλιςκομϋνησ ενϋργειασ για την 

μεύωςη του ανθρακικού αποτυπώματοσ του δόμου. 

 Η δημιουργύα ενόσ αςφαλούσ δικτύου οδών όπιασ κυκλοφορύασ, που με την πεζοδιϊςτρωςη του 

με ψυχρϊ υλικϊ δαπϋδου ςύγχρονησ αρχιτεκτονικόσ προςϋγγιςησ, θα προςδώςουν ςτουσ χρόςτεσ 

την αύςθηςη τησ περιβαλλοντικόσ και βιοκλιματικόσ αναβϊθμιςησ τησ περιοχόσ. 

Η προμελϋτη που ςυντϊχθηκε από την Σ.Τ. ϋλαβε υπόψη τησ τισ προβλεπόμενεσ χρόςεισ. Κατϊ 

την οριςτικό μελϋτη που θα εκπονηθεύ, ο μελετητόσ του αναδόχου οφεύλει να επανεξετϊςει την 

τόρηςη όλων των απαιτούμενων προδιαγραφών λειτουργύασ των χώρων και να τισ τηρόςει χωρύσ 

καμύα απόκλιςη. Η τελικό μελϋτη θα πρϋπει να δημιουργεύ ϋνα αποτϋλεςμα λειτουργικό και 

αρμονικό με τα όποια αρχιτεκτονικϊ ςτοιχεύα υπϊρχουν καθώσ και ςε αυτϊ που υπαγορεύονται 

από τισ κεύμενεσ διατϊξεισ και νόμουσ. 

Ιδιαύτερη προςοχό θα δοθεύ ςτην πρόςβαςη όλων των χώρων (εςωτερικών και εξωτερικών) 

από ΑΜΕΑ. 

Οι ωφελούμενοι του ϋργου εκτόσ των κατούκων τησ περιοχόσ, λόγω τησ μεγϊλησ κύνηςησ που 

παρουςιϊζει η ευρύτερη περιοχό, ωφελούμενοι θα εύναι και οι επιςκϋπτεσ περιπατητϋσ και 

τουρύςτεσ που διαμϋνουν ςε κατοικύεσ βραχύβιασ μύςθωςησ, καθώσ και οι χρόςτεσ των αθλητικών 
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εγκαταςτϊςεων που γειτνιϊζουν του ϋργου. 

Οι παρεμβϊςεισ ςτισ ςυγκεκριμϋνεσ οδούσ θα προςδώςουν το αύςθημα τησ αςφϊλειασ ςτουσ 

χρόςτεσ και ιδιαύτερα ςτουσ μαθητϋσ και γονεύσ των πολλών ςχολεύων που υπϊρχουν ςτην 

περιοχό τησ μελϋτησ. 

Οι υποβαλλόμενεσ μελϋτεσ, θα πρϋπει να ϋχουν εκπονηθεύ από μελετητϋσ οι οπούοι θα 

διαθϋτουν τα νόμιμα προςόντα, ςυμφώνωσ των διατϊξεων τησ παρ. 3 του ϊρθρου 77 του νόμου 

4412/2016 και των ςχετικών διατϊξεων με τουσ όρουσ ϊςκηςησ του επαγγϋλματοσ του μελετητό, 

και των λοιπών ςχετικών όρων που θα τύθενται και θα περιλαμβϊνονται ςτα ϋγγραφα τησ 

ςυγκεκριμϋνησ ςύμβαςησ. 

4. ΚΕΥΑΛΑΙΟ 4 : ΑΠΑΙΣΗΕΙ ΕΠΙΣΕΛΕΣΙΚΟΣΗΣΑ (PERFORMANCE 
REQUIREMENTS): 

Επιτελεςτικότητα ςύμφωνα με το ϊρθρο 2 παρ. 2 (6) του  νόμου 4412/2016 νοεύται το 

ςύνολο των μετρόςιμων ςτοιχεύων ό ιδιοτότων του ϋργου, τα οπούα αναφϋρονται ςτην 

ταυτόχρονη ύπαρξη τησ αςφϊλειασ, τησ λειτουργικότητασ και τησ αιςθητικόσ του εμφϊνιςησ. 

Η μελϋτη και καταςκευό του παρόντοσ ϋργου, θα γύνει με βϊςη τισ αρχϋσ ενοπούηςησ και 

αναβϊθμιςησ του δημόςιου χώρου, προςδύδοντασ ιδιαύτερη ςημαςύα ςτην αςφϊλεια των 

βιώςιμων / εναλλακτικών μετακινόςεων των πεζών ϋναντι των οχημϊτων, ςτην δημιουργύα 

χώρων ςτϊθμευςησ, ςτην προςβαςιμότητα ΑΜΕΑ, ςτην αναβϊθμιςη τησ διημϋρευςησ και 

διαςκϋδαςησ, προτεραιότητεσ που βελτιώνουν αιςθητικϊ, οικονομικϊ και κοινωνικϊ τισ 

παρεχόμενεσ υπηρεςύεσ και ενιςχύουν την ελκυςτικότητα προςϋλευςησ ςτα πολιτιςτικϊ δρώμενα 

τησ περιοχόσ. Θα δοθεύ ιδιαύτερη βαρύτητα :   

 τον επανακαθοριςμό, επαναςχεδιαςμό και διευθϋτηςη των λειτουργικών ζωνών επύ των 

καταςτρωμϊτων κύνηςησ των πεζών και των ευϊλωτων κοινωνικών ομϊδων (πεζοδρόμων ό 

πεζοδρομύων) για την διευκόλυνςη μετακινόςεων πεζών και την ουςιαςτικό αναβϊθμιςη τησ 

παρεχόμενησ αςφϊλειασ, κϊνοντασ χρόςη διεθνών καλών πρακτικών και αρχιτεκτονικών λύςεων. 

 την ορθό πιθανώσ οριοθϋτηςη και πϊλι των υπαύθριων χώρων ςτϊθμευςησ και των διαδρομών 

προςπϋλαςησ. 

 την επιλογό φυςικών ό ψυχρών υλικών επύςτρωςησ, υλικϊ δηλαδό, φυςικϊ ό τεχνητϊ, ψυχρϊ, τα 

οπούα, αφενόσ μεν δεν ανακλούν θερμότητα και φωσ, αφετϋρου ςυντελούν τα μϋγιςτα ςτη μεύωςη 

τησ επιφανειακόσ θερμοκραςύασ του χώρου, διαμορφώνοντασ ϋτςι µε αυτόν τον τρόπο ευνοώκό 

μικροκλύμα, δημιουργώντασ περαιτϋρω ευχϊριςτεσ περιβαλλοντικϋσ ςυνθόκεσ ςτο πϊρκο και 

ςτουσ γύρω δρόμουσ, δρώντασ ταυτόχρονα θετικϊ ςτην ενεργειακό απόδοςη των γειτονικών 

κτηρύων. 

 την επιλογό φυτεύςεων ανθεκτικών ςτισ επικρατούςεσ ςυνθόκεσ. Επιλϋχθηκαν δϋντρα και 

θϊμνοι, καθώσ και ενδημικϊ τησ περιοχόσ. Η χωροθϋτηςη δε και η πυκνότητα των φυτεύςεων θα 

γύνει μελετημϋνα, με βϊςη τον προςανατολιςμό και την επικρατούςα κατεύθυνςη του ανϋμου ανϊ 

εποχό, προςφϋροντασ ϋτςι τον καλύτερο δυνατό ςκιαςμό ταυτόχρονα με την λειτουργύα των ωσ 

ανεμοφρϊκτεσ. 

 την επιλογό κατϊλληλου, ςύγχρονου και ψηφιακού αςτικού εξοπλιςμού για την μεύωςη του 

ανθρακικού αποτυπώματοσ του Δόμου.  

 την ανεμπόδιςτη, ϊνετη και αςφαλό κύνηςη των ατόμων με ειδικϋσ ανϊγκεσ ςε όλη την περιοχό 

επϋμβαςησ. 

 την επιλογό ςχεδιαςτικού ύφουσ, με το οπούο θα προςδύδεται ο ιδιαύτεροσ χαρακτόρασ τησ 

δημοτικόσ ενότητασ με ςτόχο την δημιουργύα ενόσ «πολεοδομικού Θύλακα» ποικύλων και 
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αλληλοςυμπληρούμενων χρόςεων και δραςτηριοτότων. 

4.1. Νομικό Πλαύςιο χεδιαςμού - Εκτϋλεςησ του Έργου : 

Σο πλαύςιο εντόσ του οπούου θα εκτελεςθεύ το ϋργο, θα ϋχει ωσ βαςικούσ ϊξονεσ την 
αναβϊθμιςη τησ οδικόσ αςφϊλειασ τησ περιοχόσ και την περαιτϋρω ανϊδειξη τησ. Προσ τούτο 
η επιλογό των κατϊλληλων διαμορφώςεων και εξοπλιςμού θα προςδώςουν πλεονεκτόματα 
ςτην αςτικό των ενςωμϊτωςη και ςτην ανϊδειξη του ενιαύου χαρακτόρα τησ δημοτικόσ 
ενότητασ. 

Οι μελϋτεσ (αρχιτεκτονικό και ηλεκτρομηχανολογικό) θα ςυνταχτούν ςύμφωνα με 
όλουσ τουσ ιςχύοντεσ Κανονιςμούσ και Προδιαγραφϋσ και ςυγκεκριμϋνα τα ακόλουθα: 

 Ελληνικόσ Κανονιςμόσ για τη Μελϋτη και Καταςκευό Ϊργων από Οπλιςμϋνο κυρόδεμα που 

εγκρύθηκε με την απόφαςη Δ11ε/0/30123/21-10/31.12.1991 (ΥΕΚ1068 Β) και 

τροποποιόθηκε με την απόφαςη Δ11β/13/3-28.3.1995 (ΥΕΚ 227Β), όπωσ ιςχύει ςόμερα 

ςύμφωνα με τον ΕΚΨ 2000 (ΥΕΚ 1329/6.11.2000) και την απόφαςη Δ17α/32/10/ΥΝ 

429/20.2.2004 (ΥΕΚ 447 B) Τφυπουργού ΠΕΦΨΔΕ. «υμπλόρωςη τησ απόφαςησ ϋγκριςησ του 

ΕΚΨ 2000», καθώσ και το ΥΕΚ 270Β/16.03.2010. 

 Κανονιςμόσ Σεχνολογύασ κυροδϋματοσ, όπωσ εγκρύθηκε με την απόφαςη ΕΔ2α/01/22/8.3-

9.5.1985 (ΥΕΚ 266Β), τροποποιόθηκε με την απόφαςη ΔΙ4/19164/28.3-17.4.1997 (ΥΕΚ 

315B) και αναςυντϊχθηκε με την κοινό Τπουργικό απόφαςη Τπουργών ΠΕΦΨΔΕ Και 

Ανϊπτυξησ ΔΙ4/50504/ 12.4.2002 (ΥΕΚ 537B). 

 Ελληνικό Αντιςειςμικόσ Κανονιςμόσ ΕΑΚ 2000 που εγκρύθηκε με την απόφαςη 

Δ17α/141/3/ΥΝ275/15.12.1999 (ΥΕΚ 2184Β) και το ΥΕΚ 423/12.4.2001, όπωσ 

τροποποιόθηκε με τισ αποφϊςεισ Δ17α/67/1/ΥΝ/ 275/6.6.2003 (ΥΕΚ 781 B) 

 «Σροποπούηςη και ςυμπλόρωςη τησ απόφαςησ ϋγκριςησ του ΕΑΚ 2000», Δ17α/113/1/ΥΝ 

275/7.8.2003 (ΥΕΚ 1153Β) «Σροποπούηςη τησ απόφαςησ ϋγκριςησ ΕΑΚ 2000» και 

Δ17α/115/9/ΥΝ 275/7.8.2003 (ΥΕΚ 1154 B) 

 «Σροποπούηςη διατϊξεων του ΕΑΚ 2000 λόγω αναθεώρηςησ τou χϊρτη ςειςμικόσ 

επικινδυνότητασ» Τφυπουργού ΠΕΦΨΔΕ, ΥΕΚ 1306 Β/12.9.2003, καθώσ και το ΥΕΚ 270 

Β/16.3.2010. 

 ΚΤΑ 16462/29/2001 — Μϋροσ Α': ύνθεςη, Προδιαγραφϋσ και κριτόρια ςυμμόρφωςησ για τα 

κοινϊ τςιμϋντα (ΥΕΚ 917/Β/2001) 

 Κανονιςμόσ Σεχνολογύασ Φαλύβων Οπλιςμού κυροδϋματοσ (ΥΕΚ 381/Β/ 24.3.2000), καθώσ 

και οι αποφϊςεισ και εγκρύςεισ, που αναφϋρονται ςε ειδικϋσ καταςκευϋσ, ςε εγκρύςεισ ςιδηρού 

οπλιςμού και λοιπών υλικών, ςε εγκρύςεισ ςυςτημϊτων προϋνταςησ κ.λπ. 

 ΔΙΠΑΔ/οικ.372 «Ϊγκριςη εφαρμογόσ Και Φρόςησ των Ευρωκωδύκων ςε ςυνδυαςμό με τα 

αντύςτοιχα Εθνικϊ Προςαρτόματα. (ΥΕΚ 1457 Β/5.6.2014)» 

 Κανονιςμόσ φόρτιςησ δομικών ϋργων ΒΔ από 10.12.1954 (ΥΕΚ 325 Α) 

 Κτιριοδομικόσ κανονιςμόσ (ΥΕΚ 59 Δ/3.2.1989) και o NOK (N.4067/2012-ΥΕΚ 79A & Αποφ. 

63234/19.12.2012 ϋγκριςησ τεύχουσ τεχνικών οδηγιών εφαρμογόσ του N.4067/2012). 

 Κανονιςμού Διϊθεςησ Λυμϊτων, Ακαθϊρτων και Όμβριων 

 Κανονιςμού Τδραυλικών Εγκαταςτϊςεων 

 Κανονιςμού Μηχανολογικών Εγκαταςτϊςεων 

 Κανονιςμού Ηλεκτρικών Εγκαταςτϊςεων 
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 Διατϊξεισ τησ ΔΕΗ 

 Κώδικασ Οδικόσ Κυκλοφορύασ, όπωσ τροποποιόθηκε κοι ιςχύει και οι ςχετικϋσ διατϊξεισ 

 Προδιαγραφϋσ ΕΛΟΣ ISO 

 ΠΔ 334/1994 (ΥΕΚ 176 Α/25.10.Ι994) «Προώόντα Δομικών καταςκευών». 

 Εγκύκλιοσ ΔΙΠΑΔ/9/14.1.2011 «Δημοςύευςη Κοινών Τπουργικών Αποφϊςεων για την 

ενςωμϊτωςη εναρμονιςμϋνων Ευρωπαώκών Προτύπων ςτην Ελληνικό Νομοθεςύα (Κοινοτικό 

Οδηγύα 106/89 και ΠΔ 334/94)» ΔΙΠΑΔ/οικ/621/2009 Γνωςτοπούηςη Αποφϊςεων την 

ενςωμϊτωςη των Ευρωπαώκών Σεχνικών Προδιαγραφών ςτην Ελληνικό Νομοθεςύα 

(Κοινοτικό Οδηγύα 89/106, και ΠΔ.334/94 «Προώόντα Δομικών καταςκευών») Αριθ. 

12394/406, Κυβόλιθοι, πλϊκεσ πεζοδρομύου και κρϊςπεδα από ςκυρόδεμα. Αριθ. 12395/407 

Επιχρύςματα τοιχοποιύασ. Αριθ. 12396/408 Κονιϊματα τοιχοποιύασ. Αριθ. 12397/409 

Παρϊθυρα και εξωτερικϊ ςυςτόματα θυρών για πεζούσ χωρύσ χαρακτηριςτικϊ πυραντύςταςησ 

ό / Και διαρροόσ καπνού. Αριθ. 12398/410Εξώφυλλα και Εξωτερικϋσ περςύδεσ ΥΕΚ: 1794 

Β/2009. 

 Διατϊξεισ του Κανονιςμού Πυροπροςταςύασ των Κτιρύων «Π.Δ. 71/1988», όπωσ ιςχύουν μετϊ 

από την 33940/7590/17.12.1998, απόφαςη ΤΠΕΦΨΔΕ (ΥΕΚ 1316 B) και οι λοιπϋσ 

πυροςβεςτικϋσ διατϊξεισ. 

 Σοπικϋσ δεςμεύςεισ λόγω Αρχαιολογικόσ Τπηρεςύασ, Δαςικόσ Τπηρεςύασ, γειτνύαςησ με 

αγωγούσ υψηλόσ τϊςησ τησ ΔΕΗ Κ.λπ. 

Ο ανϊδοχοσ θα ϋχει την υποχρϋωςη να εφαρμόζει απολύτωσ και με πιςτότητα τόςο κατϊ 
τον ςχεδιαςμό όςο και κατϊ την εκτϋλεςη τισ εγκεκριμϋνεσ Ελληνικϋσ Σεχνικϋσ Προδιαγραφϋσ 
(Ε.Σ.Ε.Π.) με υποχρεωτικό εφαρμογό ςε όλα τα Δημόςια Ϊργα (Απόφαςη ΤΠ.ΑΝ.ΤΠ. με αρ. 
ΔΙΠΑΔ/ΟΙΚ/2731/17-07-2012, ΥΕΚ 221Β/30- 07-2012) 

Σο ϋργο θα υλοποιηθεύ ςύμφωνα με τισ μελϋτεσ που θα ςυνταχθούν από τον ανϊδοχο 
ςύμφωνα με την νομοθεςύα και λοιπϋσ κανονιςτικϋσ διατϊξεισ που εύναι ςε ιςχύ. καθώσ επύςησ 
ςύμφωνα και με τισ Οδηγύεσ και προτϊςεισ του Εργοδότη, λαμβανομϋνων υπ’ όψη και των 
ιδιαιτεροτότων του ϋργου. 

Όλεσ οι μελϋτεσ και οι εργαςύεσ θα εκλεχθούν και θα εγκριθούν κατϊ την φϊςη τησ 
αδειοδότηςησ από όλουσ τουσ αρμόδιουσ φορεύσ, ώςτε οι μετρόςιμεσ ιδιότητεσ του ϋργου να 
πληρούν τισ κεύμενεσ πολεοδομικϋσ και λοιπϋσ ιςχύουςεσ διατϊξεισ, καθώσ ιδιαιτϋρωσ και τισ 
διατϊξεισ περύ των ΑΜΕΑ. Σαυτόχρονα, η ενεργειακό απόδοςη θα πρϋπει να υπϊγεται ςτισ 
οριζόμενεσ με την πρόςφατη ιςχύουςα νομοθεςύα ΚΕΝΑΚ. 

Θα δοθεύ η δϋουςα προςοχό μεταξύ των ϊλλων ώςτε οι μετρόςιμεσ ιδιότητεσ του ϋργου 
να ςυνϊδουν με την αιςθητικό του εμφϊνιςη. 

5. ΚΕΥΑΛΑΙΟ 5 – ΤΜΒΑΣΙΚΟ ΑΝΣΙΚΕΙΜΕΝΟ 

Η μελϋτη προςφορϊσ για την υλοπούηςη του ϋργου θα αφορϊ επεμβϊςεισ ςτην ευρύτερη 
περιοχό μεταξύ του παλαιού Δημαρχεύου-ΚΕΠ, του 1ου Δημοτικού ςχολεύου και του Ιςτορικού 
κτιρύου του 1ου Δημοτικού χολεύου πϊτων (πϋτρινο) το οπούο ϋχει ενταχθεύ ςε πρόγραμμα 
χρηματοδότηςησ και θα λειτουργόςει ωσ πολυχώροσ Πολιτιςμού, του Πνευματικού κϋντρου, 
των κτιρύων του Γυμναςύου και του Λυκεύου, του ναού τησ Μητρόπολησ Μεςογαύωσ 
Κοιμόςεωσ τησ Θεοτόκου, τησ πλατεύασ Ηρώων και τησ πλατεύασ Ξενοφώντοσ και τησ 
παραπλόςιασ παιδικόσ χαρϊσ. Η περιοχό ανϊπλαςησ-αναβϊθμιςησ βρύςκεται ςτο ιςτορικό 
κϋντρο τησ πόλησ των πϊτων. Οι ωφελούμενοι του ϋργου εκτόσ από τουσ κατούκουσ λόγω 
τησ μεγϊλησ κύνηςησ που παρουςιϊζει η ςυγκεκριμϋνη περιοχό δύναται να εύναι επιςκϋπτεσ 
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λόγω πολιτιςτικών δρϊςεων, επιςκϋπτεσ περιπατητϋσ ςτο ιςτορικό κϋντρο και τουρύςτεσ που 
διαμϋνουν ςε κατοικύεσ βραχυχρόνιασ μύςθωςησ. Επύςησ οι παρεμβϊςεισ ςτισ ςυγκεκριμϋνουσ 
οδούσ θα ενιςχύςουν την αςφαλό μετακύνηςη των μαθητών από και προσ τα χολεύα. ε 
γενικϋσ γραμμϋσ οι παρεμβϊςεισ που προτεύνονται ϋχουν ςκοπό την δημιουργύα δικτύου οδών 
όπιασ κυκλοφορύασ με ςκοπό τησ αιςθητικό, λειτουργικό, περιβαλλοντικό, βιοκλιματικό 
αναβϊθμιςη τησ περιοχόσ. 

5.1. Σεχνικό Περιγραφό Τπϊρχουςασ Κατϊςταςησ & Επεμβϊςεων 

Οι προτεινόμενεσ επεμβϊςεισ θα ϋχουν ςτόχο την βελτύωςη τησ οδικόσ αςφϊλειασ ςτουσ 
παρακϊτω δρόμουσ :  

5.1.1. Οδόσ ταύρου Μπϋκα (από πύρου Πρύφτη ϋωσ Βας. Παύλου) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικϊ ςτοιχεύα οδού: Μόκοσ οδού: 250,00 μϋτρα, Μϋςο πλϊτοσ οδού: 6,00  μϋτρα.  

Η οδόσ ταύρου Μπϋκα, αποτελεύ την βαςικό κυκλοφοριακό οδό του Ιςτορικού Κϋντρου τησ Δημοτικόσ 

Ενότητασ πϊτων, αφού ςυνδϋει το Πνευματικό κϋντρο τησ πόλησ με την πλατεύα Ξενοφώντοσ και το 

κτύριο του παλαιού Δημαρχεύου, ςτο οπούο εκτόσ των υπηρεςιών του δόμου ςτεγϊζονται και οι υπηρεςύεσ 

του Κ.Ε.Π. και του Ν.Π.Δ.Δ. του Αθλητικού Οργανιςμού. Η υφιςτϊμενη κατϊςταςη τησ οδού εύναι 

ϊςφαλτοσ με μικρϊ ϋωσ ανύπαρκτα πεζοδρόμια με πλϊτοσ μικρότερο του 1,00μ. Για την εν λόγω οδό 

προτεύνεται η αποξόλωςη τησ αςφϊλτου και η διϊςτρωςη τησ οδού με κυβόλιθο ό ϊλλο υλικό κατϊλληλο 

για διϋλευςη οχημϊτων (δρόμοσ όπιασ κυκλοφορύασ).  

ΥΨΣΟΓΡΑΥΙΑ ΤΥΙΣΑΜΕΝΗ ΚΑΣΑΣΑΗ  

5.1.2. Οδόσ Δημητρύου Μπϋκα (από ταύρου Μπϋκα ϋωσ Βύρωνοσ) 

 

 

 

 

 

 

 



11 
 

 

 

Γενικϊ ςτοιχεύα οδού: Μόκοσ οδού: 190,00 μϋτρα, Μϋςο πλϊτοσ οδού: 8,00  μϋτρα 

Η οδόσ Δημητρύου Μπϋκα αποτελεύ και αυτό κυκλοφοριακό οδό του Ιςτορικού Κϋντρου τησ Δημοτικόσ 

Ενότητασ πϊτων, αφού ςυνδϋει το Πνευματικό κϋντρο τησ πόλησ  με το κτύριο του 1ου Δημοτικού 

ςχολεύου και του ιςτορικού κτιρύου του 1ου Δημοτικού χολεύου πϊτων (πϋτρινο) το οπούο ϋχει ενταχθεύ 

ςε πρόγραμμα χρηματοδότηςησ και θα λειτουργόςει ωσ πολυχώροσ Πολιτιςμού. 

Η υφιςτϊμενη κατϊςταςη τησ οδού εύναι ϊςφαλτοσ με μικρϊ ϋωσ ανύπαρκτα πεζοδρόμια με πλϊτοσ 

μικρότερο του 1,00 μ. Για την εν λόγω οδό  προτεύνεται η αποξόλωςη τησ αςφϊλτου και η διϊςτρωςη τησ 

επύςησ με κυβόλιθο ό ϊλλο υλικό κατϊλληλο για διϋλευςη οχημϊτων (δρόμοσ όπιασ κυκλοφορύασ).  

5.1.3. Οδόσ Υαναρύου (από ταύρου Μπϋκα ϋωσ Δημητρύου Μπϋκα) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικϊ ςτοιχεύα οδού: Μόκοσ οδού: 130,00 μϋτρα, Μϋςο πλϊτοσ οδού: 4,00  μϋτρα 

Η υφιςτϊμενη κατϊςταςη τησ οδού εύναι ϊςφαλτοσ με μικρϊ ϋωσ ανύπαρκτα πεζοδρόμια. Λόγω του 

μικρού πλϊτουσ τησ οδού  προτεύνεται η αποξόλωςη τησ αςφϊλτου και η διϊςτρωςη τησ επύςησ με 

κυβόλιθο ό ϊλλο υλικό κατϊλληλο για διϋλευςη οχημϊτων (δρόμοσ όπιασ κυκλοφορύασ).  

 

5.1.4. Οδόσ μηνύτη  Π. Υρϊγκου (από ταύρου Μπϋκα ϋωσ Αδαμαντύου Κοραό) 
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Γενικϊ ςτοιχεύα οδού: Μόκοσ οδού: 170,00 μϋτρα, Μϋςο πλϊτοσ οδού: 5,00  μϋτρα 

Η υφιςτϊμενη κατϊςταςη τησ οδού εύναι ϊςφαλτοσ με μικρϊ ϋωσ ανύπαρκτα πεζοδρόμια με πλϊτοσ 

μικρότερο του 1,00μ. Λόγω του μικρού πλϊτουσ τησ οδού προτεύνεται η αποξόλωςη τησ αςφϊλτου και η 

διϊςτρωςη τησ επύςησ με κυβόλιθο ό ϊλλο υλικό κατϊλληλο για διϋλευςη οχημϊτων (δρόμοσ όπιασ 

κυκλοφορύασ).  

5.1.5. Οδόσ Αδαμαντύου Κοραό (από οδό Ηλ. Μαργϋτη ϋωσ Βύρωνοσ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικϊ ςτοιχεύα οδού: Μόκοσ οδού: 130 μϋτρα, Μϋςο πλϊτοσ οδού: 8,00  μϋτρα 

Η οδόσ Αδαμαντύου Κοραό βρύςκεται πϋριξ του κτιρύου του 1ου Δημοτικού ςχολεύου και του ιςτορικού 

κτιρύου του 1ου Δημοτικού χολεύου πϊτων (πϋτρινο, το οπούο ϋχει ενταχθεύ ςε πρόγραμμα 

χρηματοδότηςησ και θα λειτουργόςει ωσ πολυχώροσ Πολιτιςμού). Σα υφιςτϊμεναπεζοδρόμια τησ οδού 

Αδαμαντύου Κοραό ϋχουν πλϊτοσ περύπου 1,00μ εκατϋρωθεν και εύναι διαςτρωμϋνα με ϋτοιμεσ 

τςιμεντόπλακεσ, τα οδοςτρώματα ϋχουν πλϊτοσ 6 μϋτρα. την ςυγκεκριμϋνη οδό προτεύνεται η 

αποξόλωςη τησ αςφϊλτου και των πεζοδρομύων, και η διϊςτρωςη τησ επύςησ με κυβόλιθο ό ϊλλο υλικό 

κατϊλληλο για διϋλευςη οχημϊτων (δρόμοσ όπιασ κυκλοφορύασ).  

5.1.6. Οδόσ Βύρωνοσ (από Αδαμαντύου Κοραό ϋωσ Μυκηναώκών Σϊφων) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικϊ ςτοιχεύα οδού: Μόκοσ οδού: 130,00 μϋτρα, Μϋςο πλϊτοσ οδού: 10,00  μϋτρα 

Η οδόσ Βύρωνοσ βρύςκεται πϋριξ του κτιρύου του 1ου Δημοτικού ςχολεύου και του ιςτορικού κτιρύου του 

1ου Δημοτικού χολεύου πϊτων (πϋτρινο) το οπούο ϋχει ενταχθεύ ςε πρόγραμμα χρηματοδότηςησ και θα 
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λειτουργόςει ωσ πολυχώροσ Πολιτιςμού. Σα υφιςτϊμενα πεζοδρόμια τησ οδού Βύρωνοσ Κοραό ϋχουν 

πλϊτοσ 1,00 μ εκατϋρωθεν και ϋχουν διϊςτρωςη από ϋτοιμεσ τςιμεντόπλακεσ, δημιουργώντασ 

οδόςτρωμα 8μ. Για την ςυγκεκριμϋνη οδό προτεύνεται η αποξόλωςη τησ αςφϊλτου και των υφιςτϊμενων 

πεζοδρομύων, και η διϊςτρωςη τησ επύςησ με κυβόλιθο ό ϊλλο υλικό κατϊλληλο για διϋλευςη οχημϊτων 

(δρόμοσ όπιασ κυκλοφορύασ).  

5.1.7. Οδόσ τρατηγού Μακρυγιϊννη (από Δημότριου Μπϋκα ϋωσ Π. Παπαδοπούλου) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικϊ ςτοιχεύα οδού: Μόκοσ οδού: 70,00 μϋτρα, Μϋςο πλϊτοσ οδού: 7,00  μϋτρα 

Η οδόσ τρατηγού Μακρυγιϊννη βρύςκεται πϋριξ του κτύριου του 1ου Δημοτικού ςχολεύου και του 

ιςτορικού κτιρύου του 1ου Δημοτικού χολεύου πϊτων (πϋτρινο) το οπούο ϋχει ενταχθεύ ςε πρόγραμμα 

χρηματοδότηςησ και θα λειτουργόςει ωσ πολυχώροσ Πολιτιςμού. Σα υφιςτϊμενα πεζοδρόμια τησ οδού 

τρατηγού Μακρυγιϊννη ϋχουν πλϊτοσ 0,80μ περύπου και ϋχουν διϊςτρωςη από μικτϊ υλικϊ μη 

ςυνδεδεμϋνα μεταξύ τουσ. Σο οδόςτρωμα εύναι περύπου 5μ. Για την ςυγκεκριμϋνη οδό προτεύνεται η 

αποξόλωςη τησ αςφϊλτου και των υφιςτϊμενων πεζοδρομύων, και η διϊςτρωςη τησ επύςησ με κυβόλιθο 

ό ϊλλο υλικό κατϊλληλο για διϋλευςη οχημϊτων (δρόμοσ όπιασ κυκλοφορύασ). 

5.1.8. Οδόσ Ιςοκρϊτουσ 

(από Δημότριου Μπϋκα ϋωσ Π. 

Παπαδοπούλου) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικϊ ςτοιχεύα οδού: Μόκοσ οδού: 120,00 μϋτρα, Μϋςο πλϊτοσ οδού: 6,25 μϋτρα 

Η οδόσ Ιςοκρϊτουσ βρύςκεται πϋριξ του κτύριου του Πνευματικού Κϋντρου εντόσ του ιςτορικού κϋντρου η 
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οπούα ενώνει την οδό Δημότριου Μπϋκα με την οδό Π. Παπαδοπούλου η οπούα οδηγεύ ςτο κτύριο του 1ου 

Δημοτικού ςχολεύου και του ιςτορικού κτιρύου του 1ου Δημοτικού χολεύου πϊτων (πϋτρινο) το οπούο 

θα λειτουργόςει ωσ πολυχώροσ Πολιτιςμού. Σα υφιςτϊμενα πεζοδρόμια τησ οδού ϋχουν πλϊτοσ 0,50μ.και 

εύναι ακατϊλληλα για την μετακύνηςη των δημοτών η οπούα ςε ςυνδυαςμό με το μικρό πλϊτοσ τησ οδού 

6,25μ. περύπου καθιςτούν την κυκλοφορύα των πεζών δύςκολη. Για την ςυγκεκριμϋνη οδό προτεύνεται η 

αποξόλωςη τησ αςφϊλτου και των υφιςτϊμενων πεζοδρομύων και η διϊςτρωςη τησ επύςησ με κυβόλιθο ό 

ϊλλο υλικό κατϊλληλο για διϋλευςη οχημϊτων (δρόμοσ όπιασ κυκλοφορύασ). 

5.1.9. Οδόσ Π. Παπαδοπούλου (από Βύρωνοσ ϋωσ . Πρύφτη) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικϊ ςτοιχεύα οδού: Μόκοσ οδού: 310,00 μϋτρα, Μϋςο πλϊτοσ οδού: 6,20  μϋτρα 

Η οδόσ Π. Παπαδοπούλου βρύςκεται η οπούα αρχύζει από την οδό Βύρωνοσ πληςύον του κτιρύου του 1ου 

Δημοτικού ςχολεύου και του ιςτορικού κτιρύου του 1ου Δημοτικού χολεύου πϊτων (πϋτρινο) το οπούο 

ϋχει ενταχθεύ ςε πρόγραμμα χρηματοδότηςησ και θα λειτουργόςει ωσ πολυχώροσ Πολιτιςμού και 

τερματύζει ςτην οδό ταύρου Μπϋκα όπου βρύςκεται το Πνευματικό Κϋντρο του Δόμου. Σα υφιςτϊμενα 

πεζοδρόμια τησ οδού ϋχουν πλϊτοσ 0,50μ.και εύναι ακατϊλληλα για την μετακύνηςη των δημοτών η οπούα 

ςε ςυνδυαςμό με το μικρό πλϊτοσ τησ οδού 6,20μ. περύπου, καθιςτούν την κυκλοφορύα των πεζών 

δύςκολη. Για την ςυγκεκριμϋνη οδό προτεύνεται η αποξόλωςη τησ αςφϊλτου και των υφιςτϊμενων 

πεζοδρομύων και η διϊςτρωςη τησ επύςησ με κυβόλιθο ό ϊλλο υλικό κατϊλληλο για διϋλευςη οχημϊτων 

(δρόμοσ όπιασ κυκλοφορύασ). 

5.1.10. Οδόσ πύρου Πρύφτη (. Μπϋκα ϋωσ Π. Παπαδοπούλου) 
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Γενικϊ ςτοιχεύα οδού: Μόκοσ οδού: 85,00 μϋτρα, Μϋςο πλϊτοσ οδού: 6,00  μϋτρα 

Η οδόσ πύρου Πρύφτη αρχύζει από την οδό Δημϊρχου Φρ. Μπϋκα και καταλόγει ςτην οδό Δημητρύου 

Μπϋκα ςτην οπούα βρύςκεται το κτύριο του πνευματικού κϋντρου του Δόμου. Σα υφιςτϊμενα πεζοδρόμια 

τησ οδού ϋχουν πλϊτοσ 0,50μ.και εύναι ακατϊλληλα για την μετακύνηςη των δημοτών η οπούα ςε 

ςυνδυαςμό με το μικρό πλϊτοσ τησ οδού 6,10μ. περύπου καθιςτούν την κυκλοφορύα των πεζών δύςκολό. 

Για την ςυγκεκριμϋνη οδό προτεύνεται η αποξόλωςη τησ αςφϊλτου και των υφιςτϊμενων πεζοδρομύων, 

και η διϊςτρωςη τησ επύςησ με κυβόλιθο ό ϊλλο υλικό κατϊλληλο για διϋλευςη οχημϊτων (δρόμοσ όπιασ 

κυκλοφορύασ). 

5.1.11. Οδόσ Ευριπύδου (όλωνοσ ϋωσ Μυκηναώκών Σϊφων ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικϊ ςτοιχεύα οδού: Μόκοσ οδού: 425,00 

μϋτρα, Μϋςο πλϊτοσ οδού: 5,00  μϋτρα 

Η οδόσ Ευριπύδου αρχύζει από την οδό Κωςτό Παλαμϊ και καταλόγει ςτην οδό Μυκηναώκών Σϊφων ςτην 

οπούα βρύςκεται τα κτύρια του Γυμναςύου-Λυκεύου πϊτων. Σα υφιςτϊμενα πεζοδρόμια τησ οδού εύναι 

ακατϊλληλα για την μετακύνηςη των δημοτών η οπούα ςε ςυνδυαςμό με το μικρό πλϊτοσ τησ οδού 5,00μ. 

περύπου καθιςτούν την κυκλοφορύα των πεζών δύςκολό. Για την ςυγκεκριμϋνη οδό προτεύνεται η 

αποξόλωςη τησ αςφϊλτου και των υφιςτϊμενων πεζοδρομύων, και η διϊςτρωςη τησ επύςησ με κυβόλιθο 

ό ϊλλο υλικό κατϊλληλο για διϋλευςη οχημϊτων (δρόμοσ όπιασ κυκλοφορύασ). 

5.1.12. Οδόσ όλωνοσ (Ευριπύδου ϋωσ Π. Παπαδοπούλου ) 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικϊ ςτοιχεύα οδού: Μόκοσ οδού: 40,00 μϋτρα, Μϋςο πλϊτοσ οδού: 6,00  μϋτρα 

Η υπό ανακαταςκευό οδόσ όλωνοσ αρχύζει από την οδό Π. Παπαδοπούλου και καταλόγει ςτην οδό 

Ευριπύδου. Σα υφιςτϊμενα πεζοδρόμια τησ οδού εύναι ακατϊλληλα για την μετακύνηςη των δημοτών η 
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οπούα ςε ςυνδυαςμό με το μικρό πλϊτοσ τησ οδού 5,80μ. περύπου καθιςτούν την κυκλοφορύα των πεζών 

δύςκολό. Για την ςυγκεκριμϋνη οδό προτεύνεται η αποξόλωςη τησ αςφϊλτου και των υφιςτϊμενων 

πεζοδρομύων και η διϊςτρωςη τησ επύςησ με κυβόλιθο ό ϊλλο υλικό κατϊλληλο για διϋλευςη οχημϊτων 

(δρόμοσ όπιασ κυκλοφορύασ). 

5.1.13. Οδόσ Μυκηναώκών Σϊφων (Ευριπύδου ϋωσ Ηλύα Δ. Μαργϋτη) 

ΥΨΣΟΓΡΑΥΙΑ ΤΥΙΣΑΜΕΝΗ ΚΑΣΑΣΑΗ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Γενικϊ ςτοιχεύα οδού: Μόκοσ οδού: 220,00 μϋτρα, Μϋςο πλϊτοσ οδού: 8,00  μϋτρα 

την οδό Μυκηναώκών Σϊφων ςτο τμόμα τησ από Ευριπύδου ϋωσ Ηλύα Δ. Μαργϋτη προτεύνεται 

αποξόλωςη τησ αςφϊλτου και των υφιςτϊμενων πεζοδρομύων και η διϊςτρωςη τησ επύςησ με κυβόλιθο ό 

ϊλλο υλικό κατϊλληλο για διϋλευςη οχημϊτων (δρόμοσ όπιασ κυκλοφορύασ). Επιπλϋον θα φυτευτούν 

δϋντρα με γνώμονα πϊντα την απρόςκοπτη πρόςβαςη των πεζών. Επιπλϋον θα δημιουργηθούν 

ελεγχόμενοι χώροι ςτϊθμευςησ, διϊβαςη πεζών, ςόμανςη καθώσ το ςυγκεκριμϋνο τμόμα γειτνιϊζει με τα 

κτύρια του Γυμναςύου-Λυκεύου των πϊτων. 

 

5.2. Μετρόςιμα Γεωμετρικϊ Φαρακτηριςτικϊ Περιοχόσ Επϋμβαςησ 

 

ΕΡΓΟ : ΑΝΑΒΑΘΜΙΗ ΟΔΙΚΗ ΑΥΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΩΘΗΗ ΣΗ ΒΙΩΙΜΗ 
ΚΙΝΗΣΙΚΟΣΗΣΑ ΣΟ ΙΣΟΡΙΚΟ ΚΕΝΣΡΟ Δ.Ε. ΠΑΣΩΝ 

ΟΔΟΙ ΕΠΕΜΒΑΗ 
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Ν
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.μ
.)

 

ταύρου Μπϋκα  (από πύρου Πρύφτη ϋωσ Βασ. Παύλου) 200,00 6,00 1.200,00 

Δημητρύου  Μπϋκα  (από ταύρου Μπϋκα ϋωσ Βύρωνοσ) 180,00 8,00 1.440,00 

Υαναρύου (από ταύρου Μπϋκα ϋωσ Δημητρύου Μπϋκα) 120,00 4,00 480,00 

μηνύτη  Π. Υρϊγκου (από ταύρου Μπϋκα ϋωσ Αδαμαντύου Κοραό) 160,00 5,00 800,00 

Αδαμαντύου Κοραό (από οδό Ηλύα Μαργϋτη ϋωσ Βύρωνοσ) 120,00 8,00 960,00 

Βύρωνοσ (από Αδαμαντύου Κοραό ϋωσ Μυκηναώκών Σϊφων) 120,00 10,00 1.200,00 

τρατηγού Μακρυγιϊννη (από Δημότριου Μπϋκα ϋωσ 
Π.Παπαδοπούλου) 

70,00 7,00 490,00 

Ιςοκρϊτουσ (από Δημότριου Μπϋκα ϋωσ Π.Παπαδοπούλου) 120,00 6,25 750,00 

Π.Παπαδοπούλου (από Βύρωνοσ ϋωσ . Πρύφτη) 300,00 6,20 1.860,00 
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πύρου Πρύφτη (τ. Μπϋκα ϋωσ Π. Παπαδοπούλου) 50,00 6,00 300,00 

όλωνοσ (Π.Παπαδοπούλου ϋωσ Ευριπύδου ) 40,00 6,00 240,00 

Ευριπύδου (όλωνοσ ϋωσ Μυκηναώκών Σϊφων ) 100,00 5,00 500,00 

Μυκηναώκών Σϊφων (Ευριπύδου ϋωσ Ηλύα Δ. Μαργϋτη ) 140,00 8,00 1.120,00 

ΤΝΟΛΟ 1.720,00   11.340,00 

 

Για την εκτϋλεςη του ϋργου ϋχει επιλεγεύ η διαδικαςύα ανϊθεςησ τησ ςύνταξησ όλων των 
απαιτούμενων μελετών και τησ καταςκευόσ του ςυμφώνωσ του ϊρθρου 50 του νόμου 
4412/2016, ωσ τροποποιόθηκε και ιςχύει από τα ϊρθρα 81 του νόμου 4635/2019, και 15 του 
νόμου 4782/2021.  

Για την ςύνταξη των τευχών δημοπρϊτηςησ εκπονόθηκε η προμελϋτη για το εν λόγω 
ϋργο, ενώ η ςύνταξη των μελετών του ϋργου ςε επύπεδο Οριςτικόσ Μελϋτησ θα αποτελϋςει 
αντικεύμενο τησ διαγωνιςτικόσ διαδικαςύασ. 

Δεδομϋνου ότι ςτη φϊςη τησ προμελϋτησ καθορύςτηκαν τα βαςικϊ ςτοιχεύα του ϋργου 
και δεν όταν δυνατό η ςύνταξη οριςτικών αναλυτικών προςμετρόςεων, καθόςον η οριςτικό 
μελϋτη θα υποβληθεύ και θα ςυνταχθεύ από τουσ υποψηφύουσ οικονομικούσ φορεύσ, με βϊςη 
την προμελϋτη του ϋργου για τον προςδιοριςμό τησ εκτιμώμενησ δαπϊνησ του 
προώπολογιςμού του ϋργου,ελόφθηςαν υπόψη οι παρακϊτω προςμετρόςεισ εργαςιών : 

 

Σ Ε Κ Μ Η Ρ Ι Ψ  Η       Π Ρ Ο Ϋ Π Ο Λ Ο Γ Ι  Μ Ο Τ 

ΕΡΓΟΤ : ΑΝΑΒΑΘΜΙΗ ΟΔΙΚΗ ΑΥΑΛΕΙΑ ΚΑΙ ΠΡΟΨΘΗΗ ΣΗ ΒΙΨΙΜΗ ΚΙΝΗΣΙΚΟΣΗΣΑ ΣΟ 
ΙΣΟΡΙΚΟ ΚΕΝΣΡΟ Δ.Ε. ΠΑΣΨΝ 

Α/Α ΠΕΡΙΓΡΑΥΗ Α.Σ. 
ΦΕΣ. 

ΑΡΘΡΟ 
ΚΨΔ. ΑΝΑΘ. 

ΜΟΝ.       
ΜΕΣΡ. 

ΠΟΟΣΗΣΑ 

ΟΜΑΔΑ  1 "ΕΡΓΟΣΑΙΑΚΗ ΗΜΑΝΗ - ΠΡΟΣΑΣΕΤΣΙΚΕ ΚΑΣΑΚΕΤΕ" 

1 
Φρόςη πινακύδων εργοταξιακόσ 
ςόμανςησ 

1 1.01 ΟΙΚ6541 ΜΗΝΑ 8,00 

2 
Αναλαμπόντεσ φανού επιςόμανςησ 
κινδύνου 

2 1.03 ΗΛΜ108 ΜΗΝΑ 10,00 

3 
Φρόςη αμφύπλευρων εργοτ. ςτηθαύων 
τύπου ΝJERSEYαπό ςκληρό πλαςτικό 

3 1.02 ΗΛΜ108 ΜΗΝΑ 10,00 

ΟΜΑΔΑ  2 "ΦΨΜΑΣΟΤΡΓΙΚΑ" 

4 
Ϊκςκαφό ςε ϋδαφοσ γαιώδησ / 
ημιβραχώδησ 

4 ΟΔΟ Α-2 ΝΟΔΟ1123Α m3 5.000,00 

5 
Όρυξη ςε ϋδαφοσ βραχώδεσ χωρύσ 
χρόςη εκρηκτικών 

5 ΟΔΟ Α-3.3 ΝΟΔΟ1133Α m3 1.000,00 

6 

Καθαύρεςη πλακοςτρώςεων δαπϋδων 
παντόσ τύπου και οιουδόποτε πϊχουσ 
Φωρύσ να καταβϊλλεται προςοχό για 
την εξαγωγό ακεραύων πλακών 

6 
ΟΙΚ 

22.20.01 
ΤΔΡ6081.1 m2 1.000,00 

7 
Αποξόλωςη κραςπϋδων πρόχυτων ό 
μό 

7 ΤΔΡ 4.05 ΤΔΡ 6808 m 1.000,00 

8 
Πρόςθετη τιμό εκςκαφών λόγω 
δυςχερειών από διερχόμενα υπόγεια 
δύκτυα Ο.Κ.Ψ. 

8 ΟΔΟ Β-2 ΤΔΡ-6087 m3 1.000,00 

9 Σομόοδοςτρώματοσ με αςφαλτοκόπτη 9 ΟΔΟ Δ-1 ΟΙΚ-2269A m 200,00 

10 
Καθαύρεςη καταςκευών από ϊοπλο 
ςκυρόδεμα 

10 ΤΔΡ 4.13 ΤΔΡ 6082.1 m3 1.000,00 

11 Καθαύρεςη οπλ. κυροδεμϊτων 11 ΟΔΟ Α-12 ΟΙΚ2227 m3 600,00 
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ΟΜΑΔΑ  3 "ΣΕΦΝΙΚΑ ΕΡΓΑ" 

12 
Καταςκευό ρεύθρων, επενδεδυμϋνων 
τϊφρων, διαμορφώςεισ πυθμϋνα κλπ. 
με ςκυρόδεμα C20/25 

12 
ΟΔΟ Β-
29.4.1 

ΟΔΟ-2522 m3 1.500,00 

13 

Καταςκευό ρεύθρων, τραπεζοειδών 
τϊφρων, ςτρώςεων προςταςύασ 
ςτεγϊνωςησ γεφυρών κλπ με 
ςκυρόδεμα C16/20 

13 
ΟΔΟ Β-
29.3.1 

ΟΔΟ-2532 m3 400,00 

14 
Διαμόρφωςη διαβϊςεων ΑΜΕΑ ςε 
πεζοδρόμια και νηςύδεσ 

14 ΟΔΟ Β-82 ΟΔΟ-2922 τεμ. 50,00 

15 
Καταςκευό ρεύθρων, τϊφρων κλπ με 
ςκυρόδεμα C12/15, ϊοπλο 

15 
ΟΔΟ Β-
29.2.1 

ΟΔΟ-2532 m3 200,00 

16 

Επιςτρώςεισ δαπϋδων με ϋγχρωμουσ 
κυβολύθουσ 8εκ.  Που περιϋχουν ψυχρϊ 
υλικϊ για την βελτύωςη επιδόςεων 
εξωτερικών χώρων 

16 ΟΙΚ 79.81 ΟΙΚ 7744 m2 11.500,00 

17 
Πρόχυτα κρϊςπεδα 0.15Φ0.30m από 
ςκυρόδεμα με την βϊςη τουσ 

17 ΟΔΟ Β-51 ΝΟΔΟ2921 Μ.Μ. 3.500,00 

18 
ιδ.δομ. πλϋγμ. ST ΙV(S500s) εκτόσ 
υπογ.Ϊργων 

18 ΟΔΟ Β-30.3 ΤΔΡ7018 KG 37.000,00 

19 Ξυλότυποι επύπεδων επιφανειών 19 ΤΔΡ 9,01 ΤΔΡ6301 m2 5.000,00 

20 
Προςαρμογό ςτϊθμησ υφιςταμϋνου 
φρεατύου επύ ανακαταςκευαζομϋνου 
πεζοδρομύου 

20 ΟΔΟ Β-85 ΟΔΟ-2548 τεμ. 500,00 

21 
Τπόβαςηοδοςτρωςύασςυμπυκωμϋνου 
πϊχουσ 0,10 m 

21 Γ-1.2 ΟΔΟ-3111.Β m2 11.500,00 

22 
Αποξόλωςη και επανατοποθϋτηςη 
πινακύδων 

22 
ΝΑΟΔΟ 

Β/Ε9.4.1 
ΦΕΣ 

ΟΙΚ 6541 τεμ. 100,00 

23 
Πινακύδεσ ρυθμιςτικϋσμεςαύου 
μεγϋθουσ 

23 Ε-9.4 ΟΙΚ-6541 τεμ. 100,00 

24 Πινακύδεσ ρυθμιςτικϋσμικρούμεγϋθουσ 24 Ε-9.3 ΟΙΚ-6541 τεμ. 100,00 

25 
τύλοσ πινακύδων από γαλβανιςμϋνο 
ςιδηροςωλόναDN 80 mm (3’’) 

25 Ε-10.2 ΟΔΟ-2653 τεμ. 150,00 

26 
Διαγρϊμμιςη οδοςτρώματοσ με 
θερμοπλαςτικϊ ό ψυχροπλαςτικϊ 
υλικό 

26 Ε-17.2 ΟΙΚ-7788 m2 500,00 

27 
Σοποθϋτηςη ό αντικατϊςταςη 
φρεατύου παροχόσ ύδρευςησ 

27 16.11 ΗΛΜ-4 τεμ. 100,00 

ΟΜΑΔΑ  4 "ΥΨΣΙΜΟ ΟΔΨΝ" 

28 

Υωτιςτικϊ ςώματα  led 50W τύπου 
βραχύονα (3 ΣΕΜ.) 
ςυμπεριλαμβανομϋνου και του 
μεταλλικού ιςτού ύψουσ 6 μϋτρων και 
των απαιτούμενων καλωδιώςεων. 

28 
ΝΑ 

60.10.40 
ΗΛΜ103 τεμ. 50,00 

29 

Υωτιςτικϊ ςώματα led 50W τύπου 
βραχύονα (2 ΣΕΜ.) 
ςυμπεριλαμβανομϋνου και του 
μεταλλικού ιςτού ύψουσ 4 μϋτρων και 
των απαιτούμενων καλωδιώςεων 

29 
ΝΑ 

60.10.40 
ΗΛΜ103 τεμ. 80,00 

ΟΜΑΔΑ  5 "ΑΣΙΚΟ ΕΞΟΠΛΙΜΟ" 
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30 

Καταςκευό ςυςτόματοσ 
υπογειοπούηςησ κϊδων (οργανικϊ/ 
χαρτύ/ πλαςτικϊ /αλουμύνια) εντόσ 
πλαιςύου µε ςύςτημα ανύψωςησ για 
τοποθϋτηςη δύο κϊδων 1100 lt 
ϋκαςτοσ 

30 
ΝΑ ΗΛΜ 52 

ΦΕΣ. 
ΗΛΜ 52 τεμ. 4,00 

31 
Σςιμεντϋνιο καθιςτικό με ξύλο, με 
πλϊτη ό χωρύσ πλϊτη 31 ΠΡ Β10.7 ΟΙΚ 5104 τεμ. 25,00 

32 Ποδηλατοςτϊςιο 6 θϋςεων 32   ΟΙΚ 6126 τεμ. 4,00 

 

6. ΚΕΥΑΛΑΙΟ 6 – ΤΛΙΚΑ - ΕΞΟΠΛΙΜΟ  

6.1. Γενικϊ : 

(α) τισ εργαςύεσ περιλαμβϊνονται οι κϊθε εύδουσ προμόθειεσ των πϊςησ φύςεωσ 
αναγκαύων υλικών / ό δομικών ςτοιχεύων, καθώσ επύςησ, η φόρτωςη, η μεταφορϊ, η 
εκφόρτωςη και η αποθόκευςη των ςτο εργοτϊξιο. 

(β) Σα υλικϊ / ό δομικϊ ςτοιχεύα που παρϋχονται από τον Εργοδότη ςτον Ανϊδοχο, θα 
πρϋπει να ϋχουν ζητηθεύ πρωθύςτερα εγκαύρωσ από τον Ανϊδοχο. 

(γ) Όλα τα υλικϊ / ό δομικϊ ςτοιχεύα που ενςωματώνονται ςτο ϋργο, θα πρϋπει να εύναι 
τα απολύτωσ ενδεδειγμϋνα και ςυμβατϊ  μεταξύ των για την προβλεπόμενη χρόςη τουσ. 

6.2. Δεύγματα υλικών / ό δομικών ςτοιχεύων : 

Σα υλικϊ / ό τα δομικϊ ςτοιχεύα που θα χρηςιμοποιηθούν ωσ δεύγματα από τον Ανϊδοχο 
και δεν θα πρόκειται να ενςωματωθούν ςτο ϋργο, επιτρϋπεται να εύναι μεταχειριςμϋνα / 
αμεταχεύριςτα κατϊ την επιλογό του Αναδόχου. 

6.3. Προμόθειαυλικών / ό δομικών ςτοιχεύων : 

(α) Όλα τα υλικϊ / ό τα δομικϊ ςτοιχεύα που πρόκειταιενςωματωθούν ςτο ϋργο θα 
πρϋπει να εύναι καινούρια. Εϊν προϋρχονται από ανακύκλωςη, με κϊποιεσ προώποθϋςεισ θα 
μπορούν χρηςιμοποιηθούν ωσ καινούρια.  

(β) Οι διαςτϊςεισ και η ποιότητα των υλικών / ό των δομικών ςτοιχεύων θα πρϋπει να 
ςυμφωνούν με τισ πρότυπεσ τεχνικϋσ προδιαγραφϋσ των. 

6.4. Εκτϋλεςη εργαςιών : 

(α) χετικϊ με τα ςυναντώμενα εμπόδια ςτο χώρο του ϋργου, π.χ. αρχαιολογικϊ 
ευρόματα, δύκτυα ΟΚΨ κτλ., ο Ανϊδοχοσ υποχρεούται να εφαρμόζει τισ διατϊξεισ και τισ 
εντολϋσ των αρμοδύων φορϋων. 

(β) Ο Ανϊδοχοσ πρϋπει να κρατϊ ελεύθερουσ τουσ δρόμουσ και τισ λοιπϋσ κυκλοφοριακϋσ 
προςβϊςεισ πουεύναι αναγκαύεσ για τη διατόρηςη τησ ροόσ τησ κυκλοφορύασ. Η πρόςβαςη ςε 
εγκαταςτϊςεισ των ΟΚΨ, ςε εγκαταςτϊςεισ απόρριψησ απορριμμϊτων, ςε εγκαταςτϊςεισ τησ 
πυροςβεςτικόσ, των ςιδηροδρόμων, ςε τριγωνομετρικϊ ςημεύα κτλ. πρϋπει να παραμϋνει 
κατϊ το δυνατόν ανεμπόδιςτη καθ' όλη τη διϊρκεια καταςκευόσ του ϋργου και θα 
καταβϊλλεται κϊθε προςπϊθεια από τον Ανϊδοχο για την ελαχιςτοπούηςη των ςχετικών 
οχλόςεων. 

(γ) ε περύπτωςη που, κατϊ τη διϊρκεια των εργαςιών, ανευρεθούν επικύνδυνα υλικϊ, 
π.χ. ςτο ϋδαφοσ, ςτουσ υδϊτινουσ πόρουσ ό ςε δομικϊ ςτοιχεύα και καταςκευϋσ, ο Ανϊδοχοσ 
υποχρεούται να ενημερώςει τον Εργοδότη χωρύσ καθυςτϋρηςη. ε περύπτωςη ϊμεςου 
κινδύνου ο Ανϊδοχοσ υποχρεούται να λϊβει ϊμεςα όλα τα αναγκαύα μϋτρα αςφαλεύασ. Συχόν 
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αναγκαύα πρόςθετα μϋτρα θα ςυμφωνηθούν από κοινού μεταξύ Εργοδότη και Αναδόχου. Οι 
δαπϊνεσ για τα ληφθϋντα ϊμεςα μϋτρα και τα τυχόν πρόςθετα πληρώνονται πρόςθετα ςτον 
Ανϊδοχο. 

6.5. Δαπϊνεσ : 

(α) το κατ΄ αποκοπό τύμημα περιλαμβϊνεται «κϊθε δαπϊνη», ϋςτω και εϊν δεν 
κατονομϊζεται ρητϊ, αλλϊ εύναι απαραύτητη για την πλόρη και ϋντεχνη εκτϋλεςη κϊθε 
εργαςύασ. 

(β) ύμφωνα με το παραπϊνω εδϊφιο, για την απλό διευκρύνιςη του όρου «κϊθε 
δαπϊνη», η οπούα ςε κϊθε περύπτωςη περιλαμβϊνεται ςτο κατ΄ αποκοπό τύμημα, εκτόσ εϊν 
γύνεται ρητόαναφορϊ περύ του αντιθϋτου ςτα τεύχη τησ μελϋτησ και των τευχών 
δημοπρϊτηςησ, μνημονεύονται ενδεικτικϊ και όχι περιοριςτικϊ παρακϊτω οι 
περιλαμβανόμενεσ δαπϊνεσ ςτο κατ’ αποκοπό τύμημα :  

Οι δαπϊνεσ ςτα υλικϊ και τον εξοπλιςμό από φόρουσ, τϋλη, δαςμούσ, ειδικούσ φόρουσ, 
κρατόςεισ και οποιεςδόποτε ϊλλεσ νόμιμεσ επιβαρύνςεισ που θα ιςχύουν κατϊ τη 
δημοπρϊτηςη και εκτϋλεςη του ϋργου. 

Οι δαπϊνεσ προμόθειασ και μεταφορϊσ ςτουσ τόπουσ ενςωμϊτωςησ ό/και 
αποθόκευςησ, φύλαξησ, επεξεργαςύασ και προςϋγγιςησ όλων ανεξϊρτητα των υλικών, κυρύων 
και βοηθητικών ενςωματωμϋνων / ό μη, που εύναι αναγκαύα για την ϋντεχνη εκτϋλεςη των 
εργαςιών, με όλεσ τισ απαιτούμενεσ φορτοεκφορτώςεισ, χαμϋνουσ χρόνουσ μεταφορικών 
μϋςων / προςωπικού και ϊλλων μηχανικών μϋςων, εξοπλιςμού και προςωπικού λοιπών 
εργαςιών που καθυςτερούν από τισ εργαςύεσ και λοιπϋσ καθυςτερόςεισ φορτοεκφόρτωςησ 
και μεταφορών. Επύςησ περιλαμβϊνονται οι κϊθε εύδουσ μετακινόςεισ, φορτοεκφορτώςεισ, 
μεταφορϋσ, απώλειεσ χρόνου κλπ. κϊθε εύδουσ μεταφορικών και λοιπών μϋςων, εξοπλιςμού 
και προςωπικού, μϋχρι και την πλόρη ενςωμϊτωςη (ό/και χρόςη τουσ) ό/και μεταφορϊσ, 
ςύμφωνα με τα παραπϊνω, των περιςςευμϊτων ό/και ακατϊλληλων προώόντων εκςκαφών 
και ϊχρηςτων υλικών ςτουσ κατϊλληλουσ χώρουσ απόρριψησ, λαμβανομϋνων υπόψη και των 
οποιωνδόποτε περιβαλλοντικών περιοριςμών, ςύμφωνα με την ιςχύουςα Νομοθεςύα και τουσ 
εγκεκριμϋνουσ περιβαλλοντικούσ όρουσ του ϋργου. 

Οι δαπϊνεσ μιςθών, ημερομιςθύων, υπερωριών, αςφαλύςεων και όλων των λοιπών 
ςχετικών επιβαρύνςεων που προβλϋπονται από την ιςχύουςα Νομοθεςύα, του κϊθε εύδουσ 
επιςτημονικού και διευθύνοντοσ το ϋργο προςωπικού, του ειδικευμϋνου ό όχι προςωπικού 
των γραφεύων, εργοταξύων, μηχανημϊτων, ςυνεργεύων κτλ., ημεδαπού ό αλλοδαπού, 
εργαζόμενου ςτον τόπο του ϋργου ό ϊλλου (εντόσ και εκτόσ Ελλϊδοσ). 

Οι δαπϊνεσ κινητοπούηςησ του Αναδόχου, εξεύρεςησ (ενοικύαςη ό αγορϊ), καταςκευόσ, 
οργϊνωςησ, διαρρύθμιςησ κτλ. των εργοταξιακών χώρων, των εγκαταςτϊςεων ς' αυτούσ, 
των παροχών νερού,ηλεκτρικού ρεύματοσ, τηλεφώνου και λοιπών ευκολιών, των ςχετικών 
ςυνδϋςεων, των εγκαταςτϊςεων γραφεύων του Αναδόχου, ςύμφωνα με τουσ όρουσ 
δημοπρϊτηςησ. 

Οι δαπϊνεσ λειτουργύασ όλων των εργοταξιακών εγκαταςτϊςεων και ευκολιών, καθώσ 
και οι δαπϊνεσ απομϊκρυνςησ των εγκαταςτϊςεων αυτών μετϊ την περαύωςη του ϋργου και 
η αποκατϊςταςη του χώρου ςε βαθμό αποδεκτό από τον Εργοδότη. 

Οι κϊθε εύδουσ δαπϊνεσ για την εγκατϊςταςη εργοταξιακού εργαςτηρύου και την 
εκτϋλεςη ελϋγχων και δοκιμών τόςο ςτο εργοταξιακό εργαςτόριο όςο και ςε ϊλλα 
εργαςτόρια, ςύμφωνα με όςα αναφϋρονται ςτουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ. 

Οι δαπϊνεσ πλόρουσ καταςκευόσ εγκατϊςταςησ / εων προκαταςκευαςμϋνων ςτοιχεύων, 
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που καταςκευϊζονται ςτο εργοτϊξιο ό αλλού, περιλαμβανομϋνων και των δαπανών 
εξαςφϊλιςησ του αναγκαύου χώρου, καταςκευόσ κτιριακών και λοιπών ϋργων, εξοπλιςμού, 
υλικών, μηχανημϊτων, εργαςύασ, βοηθητικών ϋργων, λειτουργύασ των εγκαταςτϊςεων κλπ., 
όπωσ επύςησ περιλαμβανομϋνων και των δαπανών φορτοεκφορτώςεων και μεταφορών των 
προκαταςκευαςμϋνων ςτοιχεύων μϋχρι τη θϋςη τησ τελικόσ ενςωμϊτωςόσ τουσ ςτο ϋργο, 
περιλαμβανομϋνων επύςησ των δαπανών απομϊκρυνςησ των εγκαταςτϊςεων μετϊ το πϋρασ 
των εργαςιών και αποκατϊςταςησ του χώρου ςε βαθμό αποδεκτό από τον Εργοδότη, για την 
περύπτωςη που οι εγκαταςτϊςεισ αυτϋσ ϋχουν γύνει ςε χώρο ιδιοκτηςύασ του Δημοςύου ό ςε 
χώρουσ για τουσ οπούουσ ϋχει τυχόν δοθεύ προςωρινό ϊδεια εγκατϊςταςησ και λειτουργύασ 
για την καταςκευό 

Οι δαπϊνεσ για κϊθε εύδουσ αςφαλύςεισ (εργαςιακό, μεταφορών, μηχανημϊτων, 
προςωπικού, εγκαταςτϊςεων κλπ.) καθώσ και για τυχόν ϊλλεσ αςφαλύςεισ που αναφϋρονται 
ιδιαύτερα ςτουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ του ϋργου. 

Οι δαπϊνεσ τόρηςησ των κανόνων αςφϊλειασ και υγιεινόσ που αφορούν τισ 
εγκαταςτϊςεισ και το προςωπικό του εργοταξύου, ςύμφωνα με την ιςχύουςα Νομοθεςύα και 
τα οριζόμενα ςτο Υϊκελο Τγιεινόσ και Αςφϊλειασ του ϋργου. 

Οι δαπϊνεσ διαςφϊλιςησ ποιότητασ και ποιοτικών ελϋγχων, όπωσ αυτϊ καθορύζονται 
ςτην παρούςα Σ..Τ., ςτουσ λοιπούσ όρουσ δημοπρϊτηςησ και ςτο Πρόγραμμα Ποιότητασ του 
ϋργου, όπωσ αυτό καθορύζεται από την ιςχύουςα Νομοθεςύα. Επιςημαύνεται ότι ςτισ δαπϊνεσ 
του ποιοτικού ελϋγχου, περιλαμβϊνονται και τυχόν κϊθε εύδουσ "δοκιμαςτικϊ τμόματα" που 
προβλϋπονται ςτουσ όρουσ δημοπρϊτηςησ (με τισ μετρόςεισ, δοκιμϋσ, αξύα υλικών, χρόςη 
μηχανημϊτων, εργαςύα κλπ.). 

Οι δαπϊνεσ διϊθεςησ, προςκόμιςησ και λειτουργύασ των μηχανημϊτων και λοιπού 
εξοπλιςμού που απαιτούνται για την εκτϋλεςη του ϋργου, μϋςα ςτισ οπούεσ περιλαμβϊνονται 
τα μιςθώματα, η μεταφορϊ, η ςυναρμολόγηςη, η αποθόκευςη, η φύλαξη και η αςφϊλιςη 
αυτών, η επιβϊρυνςη λόγω απόςβεςησ, η επιςκευό, η ςυντόρηςη, η ϊμεςη αποκατϊςταςη 
(όπου επιβϊλλεται η χρόςη τουσ για τη διατόρηςητου χρονοδιαγρϊμματοσ), οι ημεραργύεσ για 
οποιαδόποτε αιτύα, η απομϊκρυνςη αυτών μαζύ με την τυχόν απαιτούμενη διϊλυςη μετϊ το 
τϋλοσ των εργαςιών, οι ϊγονεσ μετακινόςεισ, τα απαιτούμενα καύςιμα, λιπαντικϊ, 
ανταλλακτικϊ κλπ. Οι εν λόγω δαπϊνεσ αφορούν τόςο τα μηχανόματα που θα 
χρηςιμοποιούνται για την εκτϋλεςη των ϋργων, όςο και τυχόν ϊλλα που θα ευρύςκονται επύ 
τόπου των ϋργων, ϋτοιμα για λειτουργύα (ϋςτω και αν δεν χρηςιμοποιούνται), για την 
αντικατϊςταςη ϊλλων μηχανημϊτων ςε περύπτωςη βλϊβησ, ό για οποιαδόποτε ϊλλη αιτύα. 

Οι δαπϊνεσ καθυςτερόςεων, μειωμϋνησ απόδοςησ και μετακινόςεων μηχανημϊτων και 
προςωπικού εκτϋλεςησ των ϋργων, με μεθοδολογύα χαμηλόσ παραγωγικότητασ, λόγω των 
εμποδύων ςτο χώρο του ϋργου, όπωσ αρχαιολογικών ευρημϊτων, δικτύων Ο.Κ.Ψ. κτλ. και των 
παρεμβϊςεων των αρμοδύων για τα εμπόδια αυτϊ φορϋων (ΤΠ.ΠΟ., Δ.Ε.Η., Ο.Σ.Ε., ΟΕ, 
Δημόςιεσ Επιχειρόςεισ / Εταιρεύεσ 'Ύδρευςησ ‐ Αποχϋτευςησ κτλ.), καθώσ και λόγω τησ 
καταςκευόσ των ϋργων κατϊ φϊςεισ από τη ςυνϊντηςη των παραπϊνω εμποδύων και των 
ςυνεπαγόμενων δυςχερειών που θα προκύψουν από τη διατόρηςη τησ υπϊρχουςασ 
κυκλοφορύασ πεζών, οχημϊτων και λοιπών μϋςων μετακύνηςησ του κοινού γενικϊ. 

Η δαπϊνη ςύνταξησ και υποβολόσ ακριβών και λεπτομερειακών ςχεδύων του ϋργου «εκ 
καταςκευόσ» ό «ωσ καταςκευϊςθηκε» ("Asbuilt" Drawings) για όλεσ τισ καταςκευϋσ και τισ 
λοιπϋσ ςυνθόκεσ που διαμορφώθηκαν ςτο ϋργο, καθώσ επύςησ και για τισ εγκαταςτϊςεισ και 
τον εξοπλιςμό. 

Οι δαπϊνεσ των κϊθε εύδουσ αντλόςεων, διευθετόςεων και λοιπών καταςκευών, για την 
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αντιμετώπιςη όλων των επιφανειακών, υπογεύων και πηγαύων νερών 

Η τοποθϋτηςη ενημερωτικών πινακύδων με τα βαςικϊ ςτοιχεύα του ϋργου, ςύμφωνα με 
τισ υποδεύξεισ του Εργοδότη και τουσ ιςχύοντεσ κανονιςμούσ δημοςιότητασ τησ Ευρωπαώκόσ 
Ϊνωςησ, εφόςον το ϋργο ςυγχρηματοδοτεύται από τα διαρθρωτικϊ ταμεύα και λοιπϊ 
χρηματοδοτικϊ μϋςα τησ Ε.Ε.. 

Οι δαπϊνεσ διατόρηςησ, κατϊ την περύοδο τησ καταςκευόσ, του χώρου του ϋργου 
καθαρού και απαλλαγμϋνου από ξϋνα προσ το ϋργο αντικεύμενα, προώόντα εκςκαφών κτλ. και 
η απόδοςη, μετϊ το τϋλοσ των εργαςιών, του χώρου καθαρού και ελεύθερου από 
οποιεςδόποτε καταςκευϋσ και εμπόδια. 

Οι δαπϊνεσ για δικαιώματα χρηςιμοπούηςησ κατοχυρωμϋνων μεθόδων, ευρεςιτεχνιών, 
εφευρϋςεων κλπ., για την ϋντεχνη εκτϋλεςη των εργαςιών. 

Οι δαπϊνεσ για την πρόληψη αλλϊ και την αποκατϊςταςη ζημιών κτιρύων ό λοιπών 
ϋργων και εγκαταςτϊςεων, που οφεύλονται ςε υπαιτιότητα του Αναδόχου. 

Οι δαπϊνεσ μύςθωςησ ό αγορϊσ εδαφικόσ λωρύδασ, καταςκευόσ και ςυντόρηςησ των 
κϊθε εύδουσ εργοταξιακών οδών, καθώσ και οι δαπϊνεσ εξαςφϊλιςησ / αδειοδότηςησ 
αναγκαύων χώρων για την εναπόθεςη προώόντων εκςκαφόσ και ϊλλων περιςςευμϊτων κλπ. 

Οι δαπϊνεσ των πϊςησ φύςεωσ μελετών και ερευνών, των οπούων η εκτϋλεςη, ςύμφωνα 
με τα οριζόμενα ςτα ςυμβατικϊ τεύχη, γύνεται από τον Ανϊδοχο. 

Οι δαπϊνεσ πρόςθετων εργαςιών και λόψησ ςυμπληρωματικών μϋτρων αςφϊλειασ για 
τη μη παρακώλυςη τησ ομαλόσ κυκλοφορύασ πεζών, οχημϊτων και λοιπών μϋςων διακύνηςησ 
του κοινού. 

Οι δαπϊνεσ των προςωρινών γεφυρώςεων ορυγμϊτων πλϊτουσ μικρότερου των 5,0 m. 
που τυχόν θα απαιτηθούν για την αποκατϊςταςη τησ κυκλοφορύασ των οχημϊτων και πεζών, 
εφόςον δεν εύναι δυνατόν, ςύμφωνα με τισ αρμόδιεσ Αρχϋσ ό/και τον Εργοδότη, να γύνει 
εκτροπό τησ κυκλοφορύασ ςε ϊλλεσ διαδρομϋσ και εφόςον επιτρϋπεται η καταςκευό τϋτοιων 
ορυγμϊτων ςύμφωνα με τισ απαιτόςεισ των όρων δημοπρϊτηςησ. 

Οι δαπϊνεσ των εργαςιών που θα εξαςφαλύζουν, κατϊ τα ιςχύοντα και τισ υποδεύξεισ 
του Εργοδότη, την απρόςκοπτη και ακύνδυνη κυκλοφορύα πεζών και οχημϊτων και 
αμαξοςτοιχιών ςτον ευρύτερο γειτονικό χώρο του εργοταξύου και όπου αυτό απαιτηθεύ, 
δηλαδό η τοποθϋτηςη περύφραξησ, η καθημερινό κϊλυψη των ορυγμϊτων,η ικανό αντιςτόριξη 
των πρανών των ορυγμϊτων, ώςτε να παρϋχουν αςφϊλεια των διακινουμϋνων, η ενημϋρωςη 
του κοινού, η ςόμανςη, ςηματοδότηςη και εξαςφϊλιςη κϊθε επικύνδυνου χώρου, οι δαπϊνεσ 
διευθϋτηςησ και αποκατϊςταςησ τησ κυκλοφορύασ κλπ., καθώσ και οι δαπϊνεσ για την 
απομϊκρυνςη των ανωτϋρω εγκαταςτϊςεων μετϊ την περαύωςη των εργαςιών. 

Οι δαπϊνεσ για τη δημιουργύα πρόςβαςησ και κϊθε εύδουσ προςπελϊςεων ςτα διϊφορα 
τμόματα του ϋργου, για την καταςκευό των δαπϋδων εργαςύασ και γενικϊ για κϊθε βοηθητικό 
καταςκευό που θα απαιτηθεύ ςε οποιοδόποτε ςτϊδιο εργαςιών, περιλαμβανομϋνων και των 
δαπανών για την αποξόλωςη και απομϊκρυνςό τουσ. 

Οι δαπϊνεσ για την εξαςφϊλιςη τησ ςυνεχούσ λειτουργύασ όςων δικτύων Ο.Κ.Ψ. 
διϋρχονται από τον χώρο ό επηρεϊζονται από τον τρόπο εκτϋλεςησ του ϋργου, καθώσ και οι 
δαπϊνεσ για ϊρςη τυχόν προβλημϊτων από την εκτϋλεςη των εργαςιών, την αποκλειςτικό 
ευθύνη των οπούων θα φϋρει, τόςο αςτικϊ όςο και ποινικϊ και μϋχρι περαύωςησ των 
εργαςιών, ο Ανϊδοχοσ του ϋργου. 

Οι κϊθε εύδουσ δαπϊνεσ μελετών, τοπογραφόςεων, παςςαλώςεων, αναπαςςαλώςεων, 
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εγκατϊςταςησ χωροςταθμικών αφετηριών (REPERS) που απαιτούνται για την ϋντεχνη 
εκτϋλεςη των εργαςιών και δεν αμεύβονται ιδιαύτερα, ςύμφωνα με τουσ λοιπούσ 
όρουσδημοπρϊτηςησ, η ςύνταξη μελετών εφαρμογόσ, καταςκευαςτικών ςχεδύων και 
ςυναρμογόσ με τισ ςυνθόκεσ καταςκευόσ για την ακριβό εκτϋλεςη του ϋργου, οι δαπϊνεσ 
ανύχνευςησ, εντοπιςμού καθώσ και οι ςχετικϋσ μελϋτεσ αντιμετώπιςησ των εμποδύων που θα 
ςυναντηθούν ςτο χώρο εκτϋλεςησ του ϋργου, όπωσ αρχαιολογικϊ ευρόματα, θεμϋλια, υδϊτινοι 
ορύζοντεσ, δύκτυα Οργανιςμών Κοινόσ Ψφϋλειασ (Ο.Κ.Ψ.) κτλ. 

Οι δαπϊνεσ λόψησ ςτοιχεύων κϊθε εύδουσ για τισ ανϊγκεσ του ϋργου, όπωσ 
υπαρχόντωντεχνικών ϋργων και λοιπών εγκαταςτϊςεων που θα απαντηθούν ςτο χώρο του 
ϋργου, ηλόψη επιμετρητικών ςτοιχεύων και η ςύνταξη των επιμετρητικών ςχεδύων και των 
επιμετρόςεων, καθώσ και η επαλόθευςη των ςτοιχεύων εδϊφουσ με επύ τόπου μετρόςεισ. 

Οι δαπϊνεσ ςύνταξησ ςχεδύων κτλ. των εντοπιζόμενων με τισ διερευνητικϋσ τομϋσ ό κατϊ 
την εκτϋλεςη εργαςιών δικτύων Ο.Κ.Ψ., καθώσ και οι δαπϊνεσ ϋκδοςησ των ςχετικών αδειών 
και οι εργαςύεσ που αφορούν τουσ Οργανιςμούσ Κοινόσ Ψφϋλειασ ό ϊλλουσ ςυναρμόδιουσ 
φορεύσ. 

Οι δαπϊνεσ προεργαςύασ παλαιών ό νϋων επιφανειών για τισ οποιεςδόποτε αςφαλτικϋσ 
επιςτρώςεισ επ' αυτών, όπωσ π.χ. πικούνιςμα, ςκούπιςμα, καθαριςμόσ, ϊρςη και μεταφορϊ 
των προώόντων που παρϊγονται από τισ παραπϊνω εργαςύεσ κτλ. 

Οι δαπϊνεσ διϊνοιξησ τομών ό οπών ςτα τοιχώματα υφιςταμϋνων φρεατύων αγωγών ό 
τεχνικών ϋργων, για τη ςύνδεςη αγωγών που ςυμβϊλλουν ς' αυτϊ. 

Οι δαπϊνεσ των μϋτρων για την προςταςύα του περιβϊλλοντοσ, ςύμφωνα με την 
ιςχύουςα Νομοθεςύα και την Απόφαςη Ϊγκριςησ Περιβαλλοντικών Όρων του ϋργου. 

(γ) το κατ΄ αποκοπό τύμημα δεν ςυμπεριλαμβϊνεται το ποςοςτό για Γενικϊ Ϊξοδα 
(Γ.Ε.) και για Όφελοσ (Ο.Ε.) του Αναδόχου, και ο Υόροσ Προςτιθϋμενησ Αξύασ (Υ.Π.Α.) επύ των 
τιμολογύων ειςπρϊξεων του Αναδόχου βαρύνει τον Κύριο του Ϊργου. 

6.6. Παραλαβό υλικών / ό δομικών ςτοιχεύων 

Για την παραλαβό υλικών που γύνεται με ζύγιςη, εφόςον ςτο αντικεύμενο τησ 
εργολαβύασ περιλαμβϊνεται εκτϋλεςη τϋτοιων εργαςιών (χυτοςιδηρϊ εύδη, ςιδηρϊ εύδη κλπ), 
ο ανϊδοχοσ θα φροντύζει να εκδύδει τριπλότυπο ζύγιςησ και παραλαβόσ ςτο οπούο θα 
αναγρϊφεται:  το εύδοσ του υλικού (προ επαλειμμϋνεσ αντιολιςθηρϋσ ψηφύδεσ, χυτοςιδηρϊ 
υλικϊ κλπ), οι διαςτϊςεισ καρότςασ αυτοκινότου, ο αριθμόσ κυκλοφορύασ του αυτοκινότου, η 
θϋςη λόψησ, η θϋςη απόθεςησ, η ώρα φόρτωςησ, η ώρα και η θϋςη εκφόρτωςησ, το καθαρό 
βϊροσ, και το απόβαρο αυτοκινότου. 

Σο παραπϊνω τριπλότυπο θα υπογρϊφεται, κατϊ την εκφόρτωςη ςτο ϋργο, από τον ό 
τουσ υπαλλόλουσ τησ Τπηρεςύασ και τον Ανϊδοχο ό τον αντιπρόςωπό του.  

Κϊθε φορτύο αυτοκινότου πρϋπει απαραύτητα να ςυνοδεύεται από το παραπϊνω δελτύο 
ζύγιςόσ του.  

Σα παραπϊνω δελτύα ζύγιςησ και παραλαβόσ υλικών, θα πρϋπει να ςυνοδευτούν ςτη 
ςυνϋχεια από αναλυτικό επιμϋτρηςη και ςχϋδια τοποθϋτηςησ του υλικού (πχ για χυτοςιδηρϊ 
εύδη οι θϋςεισ τοποθϋτηςησ αυτών, κλπ)  

Σα παραπϊνω ςχϋδια τοποθϋτηςησ θα εύναι τα εγκεκριμϋνα ςχϋδια εφαρμογόσ τησ 
Τπηρεςύασ.  

Βϊςει των παραπϊνω δελτύων ζύγιςησ και παραλαβόσ υλικών, των αναλυτικών 
επιμετρόςεων και των ςχεδύων εφαρμογόσ, θα ςυντϊςςεται από την Τπηρεςύα πρωτόκολλο 
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παραλαβόσ του υλικού. 

6.7. Προφυλϊξεισ 

Ο ανϊδοχοσ θα πρϋπει να παύρνει όλα τα απαιτούμενα μϋτρα αςφαλεύασ α) για την ζωό 
των εργαζομϋνων ςτο ϋργο, β) για τον περιοριςμό των οχλόςεων και ρύπανςησ από 
κραδαςμούσ, ςκόνη, καπνούσ, θορύβουσ κλπ. ςτισ γειτονικϋσ ιδιοκτηςύεσ, και γ) για την 
προφύλαξη τησ δημόςιασ υγεύασ και την πρόληψη και καταςτολό πυρκαγιών ςτο ϋργο και την 
προςταςύα του περιβϊλλοντοσ. 

6.8. Προςωπικό 

Μετονόροπροςωπικόνοούνταιόλοι οι απαςχολούμενοι μεεντολϋσ, φροντύδα και δαπϊνεσ 
του αναδόχου κατϊ οποιοδόποτε τρόπο ςτην καταςκευό του ϋργου. 

Οι απαςχολούμενοι ςτοϋργοθα ϋχουν εμπειρύα καιεξειδύκευςη ανϊλογη του τομϋα 
εργαςιών που απαςχολούνται (τουλϊχιςτονπενταετόσ),θαδιαθϋτουν δε όλατααπαιτούμενα 
προςόντα που ορύζονται ςτισ κεύμενεσ διατϊξεισ και λοιπϋσ ρυθμύςεισ τόςο τησ κεύμενησ 
νομοθεςύασ όςο και τησ ςύμβαςησ του ϋργου.  

Σο προςωπικό θα καλύπτει όλεσ τισ βαθμύδεσ τησ οργϊνωςησ εκτϋλεςησ του ϋργου (π.χ. 
μηχανικού, εργοδηγού, αρχιτεχνύτεσ, τεχνύτεσ εξειδικευμϋνοι, βοηθού, εργϊτεσ κλπ.) και 
ειδικότερα οι μηχανικού θα υπόκεινται οποτεδόποτε ςτον ϋλεγχο ό ϋγκριςη του από τον 
εργοδότη. 

Ο εργοδότησ αιτιολογημϋνα μπορεύ να ζητόςει αντικατϊςταςη προςωπικού, το οπούο 
εύτε δεν ανταποκρύνεται ςτην ποιότητα τησ εκτελούμενησ εργαςύασ, εύτε δεν διαθϋτει τα 
απαιτούμενα προςόντα, εύτε δεν ςυμμορφώνεται ςτισ εντολϋσ τησ υπηρεςύασ, εύτε γενικϊ 
επιδεικνύει ανϊρμοςτη ςυμπεριφορϊ. 

6.9. Μελϋτεσκαιςχϋδιακαταςκευόσ 

Όπου αναφϋρονται οι όροι "μελϋτη, ςχϋδια, τεύχη λεπτομερειών" νοεύται 
ηεγκεκριμϋνημελϋτηεφαρμογόσ,τατεύχηκαι ταλοιπϊςυμβατικϊςτοιχεύατησεργολαβύασπου 
παραδύνονται ςτον ανϊδοχο από τον εργοδότη όλα μαζύ ό κατϊ ςτϊδια ςύμφωνα με 
τηνπρόοδο του ϋργου εγκεκριμϋνα από αυτόν (μελϋτη-καταςκευό). 

Ειδικϊ ςε ϋργα επιςκευόσ και ςυντόρηςησ ο ανϊδοχοσ ϋχει την υποχρϋωςη να προβαύνει 
ςε αποτύπωςη, φωτογρϊφηςη, ενημϋρωςη ςχεδύων, και λοιπούσ ελϋγχουσ και ϋρευνεσ για να 
μη χαθούν χρόςιμα για το ϋργο ςτοιχεύα ό για την αναπαραγωγό αντιγρϊφων αρχιτεκτονικών 
κλπ. τα οπούα θα παραδύδει ςτον εργοδότη ςύμφωνα με τα προβλεπόμενα ςτα ςυμβατικϊ 
τεύχη. 

6.10. Φαρϊξεισ, ανοχϋσ 

Όλεσ οι χαρϊξεισ και επιςημϊνςεισ ςτα ςχϋδια και επύ τόπου και οι λόψεισ ςτοιχεύων ςτο 
ϋργο θα εκτελούνται με φροντύδα του εργολϊβου ςύμφωνα με την εγκεκριμϋνη μελϋτη 
εφαρμογόσ και τα προβλεπόμενα ςτα ςυμβατικϊ τεύχη. 

Καμύα εργαςύα δεν θα εκτελεύται πριν γύνει ϋλεγχοσ των χαρϊξεων κλπ. από τον 
επιβλϋποντα. Για τον ϋλεγχο ο εργολϊβοσ ϋχει την υποχρϋωςη να διαθϋτει ςτον 
επιβλϋποντατισ πληροφορύεσ, το προςωπικό και τα μϋςα που εύναι απαραύτητα. 

Καμιϊ απόκλιςη από τισ ευθύγραμμεσ, τισ γωνύεσ, τισ κατακόρυφεσ και τισ 
προβλεπόμενεσ ςτη μελϋτη διαςτϊςεισ και ςτϊθμεσ δεν θα γύνεται δεκτό. φϊλματα και 
αποκλύςεισ θα διορθώνονται αμϋςωσ από τον εργολϊβο χωρύσ ιδιαύτερη αμοιβό. 

Εκτελεςθεύςεσ εργαςύεσ που διαπιςτώνεται ότι εύναι εκτόσ των ορύων ανοχών που 
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καθορύζονται ςτισ προδιαγραφϋσ αυτϋσ, θα αποκαθύςτανται ςύμφωνα με τισ ςχετικϋσ οδηγύεσ. 

 

7. ΚΕΥΑΛΑΙΟ7–ΠΡΟΔΡΟΜΕ ΕΡΓΑΙΕ 

7.1. Καθαιρϋςεισ – Εκςκαφϋσ - Επιχώςεισ 

7.1.1. Καθαιρϋςεισ 

ύμφωνα με τη μελϋτη του ϋργου προβλϋπονται : 

Αποξηλώςεισ αςφαλτοταπότων και ςτρώςεων οδοςτρωςύασ ςταθεροποιημϋνων με 
τςιμϋντο εντόσ του ορύου των γενικών εκςκαφών. Αποξόλωςη κραςπϋδων πρόχυτων ό μη 

Καθαιρϋςεισ οπλιςμϋνων ςκυροδεμϊτων. 

Καθαιρϋςεισ καταςκευών από ϊοπλο ςκυρόδεμα   

Καθαιρϋςεισ πλακοςτρώςεων δαπϋδων παντόσ τύπου και οιουδόποτε πϊχουσ 

Καθαιρϋςεισ κραςπϋδων πρόχυτων ό μη 

Καθαιρϋςεισ, αποθόκευςη ό και απομϊκρυνςη ςτοιχεύων αςτικού εξοπλιςμού (κϊδων, 
παγκϊκια, κολωνϊκια) 

7.1.2. Προεργαςύεσ - Φωματουργικϊ 

Αφού προηγηθούν οι εργαςύεσ αποξόλωςησ όλων των τυχόν υπαρχουςών 
εγκαταςτϊςεων κινητών και ςταθερών, θα ακολουθόςουν οι χωματουργικϋσ εργαςύεσ, 
εκςκαφών, επιχώςεων,  διϊνοιξησ τϊφρων, ςυμπύκνωςησ επιχώςεων κλπ.. 

7.1.3. Τποδομϋσ 

Θα ακολουθόςουν οι εργαςύεσ, α)των υποδομώνμόρφωςησ τησ ςτϊθμησ των ςκαφών 
υποδοχόσ των υποβϊςεων και βϊςεων οδών όπιασ κυκλοφορύασ και των πεζοδρομύων, β) των 
υποδομών των αποδεκτών ομβρύων και λοιπών υδραυλικών καταςκευών, γ) των υποδομών 
εγκατϊςταςησ του οδοφωτιςμού και λοιπού αςτικού εξοπλιςμού.  

Θα ακολουθόςουν οι διαςτρώςεισ  των  υποβϊςεων  θα  γύνουν  με  χρόςη  κατϊλληλων  
μηχανημϊτων (προωθητόρασ,  οδοςτρωτόρασ,  δονητικό κ.τ.λ.), διαβροχό  του υλικού και 
ςυμπύκνωςη αυτού, ώςτε να εξαςφαλιςτούν οι  απαιτούμενεσ κλύςεισ η ςταθερότητα και η 
υδροπερατότητα για την ςωςτό αποςτρϊγγιςη και απορροό των ομβρύων. 

7.1.4. Εκςκαφϋσ 

Οι γενικϋσ και μεμονωμϋνεσ εκςκαφϋσ και επιχώςεισ ςε πϊςησ φύςεωσ ϋδαφοσ με 
οποιοδόποτε μϋςο και ςε οποιοδόποτε βϊθοσ, περιλαμβϊνουν τισ εργαςύεσ που αφορούν την 
διαμόρφωςη υπόβαςησ ϋδραςησ δαπϋδων ςτο απαιτούμενο βϊθοσ, βϊςεισ ρεύθρων, 
φωτιςτικών, διελεύςεισ ςωληνώςεων, υπόγειων καναλιών, διαμόρφωςη τελικόσ ςτϊθμησ 
τμημϊτων υπαύθριου χώρου, εκςκαφϋσ και επιχώςεισ για την καταςκευό τυχόν περύφραξησ 
και διαμόρφωςησ του περιβϊλλοντα χώρου. 

Οι γενικϋσ εκςκαφϋσ των πϊςησ φύςεωσ εδαφών θα γύνεται με οποιοδόποτε μϋςο και ςε 
οποιοδόποτε βϊθοσ για την μόρφωςη των επιπϋδων εφαρμογόσ του ϋργου και των χώρων 
του. Συχόν επιφανειακϋσ φυτικϋσ γαύεσ θα αφαιρούνται ςε βϊθοσ μϋχρι 30 εκατοςτϊ, όπου 
απαιτηθεύ θα γύνει εκθϊμνωςη του εδϊφουσ και όλα τα ϊχρηςτα υλικϊ, θα απομακρύνονται 
από το εργοτϊξιο. Αποξηλώςεισ και καθαιρϋςεισ θα γύνουν ςτισ υπϊρχουςεσ πλακοςτρώςεισ 
και κρϊςπεδα και ςε οποιαδόποτε ϊλλη καταςκευό απαιτηθεύ από την μελϋτη. 



26 
 

Οι εκςκαφϋσ τϊφρων και θεμελύων ςε πϊςησ φύςεωσ ϋδαφοσ θα γύνεται με οποιοδόποτε 
μϋςο και ςε οποιοδόποτε βϊθοσ για την καταςκευό των ορυγμϊτων των θεμελύων των 
διαφόρων καταςκευών και των ηλεκτρομηχανολογικών δικτύων. Οι φορτοεκφορτώςεισ και 
οι μεταφορϋσ των πλεοναζόντων προώόντων εκςκαφών, αποξηλώςεων και καθαιρϋςεων θα 
γύνονται οπουδόποτε και με οποιοδόποτε μϋςο και ςε οποιαδόποτε απόςταςη από τισ θϋςεισ 
εξαγωγόσ τουσ ςε θϋςεισ εκτόσ του χώρου του ϋργου, που επιτρϋπεται η απόρριψό τουσ από 
τισ αρμόδιεσ αρχϋσ, όπου και θα διαςτρωθούν. 

Οι φορτοεκφορτώςεισ και οι μεταφορϋσ των καταλλόλων και υγιών προώόντων 
εκςκαφών και καθαιρϋςεων που απαιτούνται για την καταςκευό των επιχωμϊτων, θα 
γύνονται οπουδόποτε και με οποιαδόποτε μϋςα, από τισ θϋςεισ εξαγωγόσ τουσ ςε θϋςεισ 
κατϊλληλεσ εντόσ του χώρου του ϋργου, όπου θα διαςτρωθούν για την δημιουργύα τυχόν 
επιχωμϊτων του χώρου και θα εναποτεθούν προςωρινϊ και ςε εύθετο χρόνο δηλαδό μετϊ την 
καταςκευό των θεμελύων, θα επαναφερθούν με την ύδια διαδικαςύα ςτισ θϋςεισ επιχώςεων. 

7.1.5. Επιχώςεισ 

Οι επιχώςεισ ςτισ οπούεσ περιλαμβϊνεται η εναπόθεςη, η διϊςτρωςη κατϊ ςτρώςεισ 30 
εκ., το κατϊβρεγμα και η ςυμπύκνωςη, θα γύνονται με οποιαδόποτε μϋςα και με κατϊλληλα 
και υγιό προώόντα ςε διαμορφωμϋνουσ χώρουσ μϋςα ςτουσ χώρουσ του ϋργου, για την 
διαμόρφωςη τησ ςτϊθμησ εφαρμογόσ τησ υπόβαςησ των δαπϋδων και των κενών των 
ορυγμϊτων μετϊ τησ καταςκευόσ των θεμελύων και λοιπών οικοδομικών ςτοιχεύων που 
καταςκευϊζονται μϋςα ςτα ορύγματα. Και ςτισ δύο περιπτώςεισ οι επιχώςεισ θα 
ςυμπυκνωθούν με την βϋλτιςτη υγραςύα, ςε ποςοςτό τουλϊχιςτον ύςο με το 95% τησ 
μεγύςτησ ξερόσ πυκνότητασ που λαμβϊνεται εργαςτηριακϊ με την πρότυπη μϋθοδο 
προςδιοριςμού τησ ςχετικόσ υγραςύασ-πυκνότητασ AASHO: T180/D (τροποποιημϋνη μϋθοδο 
AASHO), αφού η εργαςτηριακό μεγύςτη πυκνότητα διορθωθεύ για το % ποςοςτό του 
χονδρόκοκκου υλικού που ςυγκρατεύται από κόςκινο 3/4 (19,1 μμ) με βϊςη τον τύπο τησ 
παρ. 2.10.2. τησ Πρότυπησ Σεχνικόσ Προδιαγραφόσ ΦΙ του Τ.Δ.Ε. 

Η διαμόρφωςη τησ επιφανεύασ των ςκαφών των χώρων του ϋργου που ϋχουν όδη 
ςκαφτεύ ό επιχωματωθεύ για την απόκτηςη του επιθυμητού γεωμετρικού ςχόματοσ και των 
απαιτούμενων κλύςεων θα γύνεται με μικροεκςκαφϋσ ό μικροεπιχώςεισ και η ςυμπύκνωςη με 
κατϊλληλα μϋςα, με την βϋλτιςτη υγραςύα, ςε ποςοςτό τουλϊχιςτον ύςο με το 95% τησ 
μεγύςτησ ξερόσ πυκνότητασ που λαμβϊνεται εργαςτηριακϊ με την πρότυπη μϋθοδο 
προςδιοριςμού τησ ςχετικόσ υγραςύασ-πυκνότητασ AASHO: T-180/D (τροποποιημϋνη μϋθοδο 
AASHO) αφού η εργαςτηριακό μεγύςτη πυκνότητα διορθωθεύ για το % ποςοςτό του 
χονδρόκοκκου υλικού, που ςυγκρατεύται με κόςκινο 3/4 (19,1 μμ) με βϊςη τον τύπο τησ παρ. 
2.10.2. τησ Πρότυπησ Σεχνικόσ Προδιαγραφόσ ΦΙ του Τ.Δ.Ε. 

Η ςυμπύκνωςη των όδη διαςτρωμϋνων καταλλόλων και υγιών προώόντων ςε θϋςεισ 
επιχωμϊτων του χώρου του ϋργου θα γύνεται με οποιαδόποτε μϋςα π.χ. δονητικϋσ πλϊκεσ, 
οδοςτρωτόρασ κ.λ.π., με την βϋλτιςτη υγραςύα ςε ποςοςτό τουλϊχιςτον ύςο με το 95% τησ 
μεγύςτησ ξερόσ πυκνότητασ που λαμβϊνεται εργαςτηριακϊ με την πρότυπη μϋθοδο 
προςδιοριςμού τησ ςχετικόσ υγραςύασ-πυκνότητασ, AASHO : T180/D (τροποποιημϋνη μϋθοδο 
AASHO), αφού η εργαςτηριακό μεγύςτη πυκνότητα διορθωθεύ για το επύ % ποςοςτό 
χονδρόκοκκου υλικού που ςυγκρατεύται από κόςκινο 3/4 (19,1 μμ) με βϊςη τον τύπο τησ 
παρ. 2.10.2. τησ Πρότυπησ Σεχνικόσ Προδιαγραφόσ ΦΙ του Τ.Δ.Ε. 

Η προμόθεια δανεύων χωμϊτων καταλλόλων για επιχώςεισ και υποβϊςεισ δαπϋδων, θα 
γύνεται με οποιαδόποτε μϋςα από δανειοθαλϊμουσ που βρύςκονται εκτόσ του ϋργου και ςε 
οποιεςδόποτε αποςτϊςεισ από το ϋργο και φορτοεκφορτώςεισ και μεταφορϋσ θα γύνονται 
οςεςδόποτε και με οποιαδόποτε μϋςα, κατϊ την κρύςη τησ Τπηρεςύασ, ςε θϋςεισ επιχωμϊτων 
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του χώρου όπου θα διαςτρωθούν ό ςε θϋςεισ επιχώςεων που θα εναποτεθούν κατϊλληλα. 

Προβλϋπεται επύςησ, η προμόθεια κηποχώματοσ ςτισ θϋςεισ των παρτεριών, των 
ζαρντινιϋρων και γενικϊ των χώρων φύτευςησ του ϋργου, η μεταφορϊ του επύ τόπου του 
ϋργου και η διϊςτρωςό του, πριν από τισ εργαςύεσ των πϊςησ φύςεωσ φυτεύςεων. 

8. ΚΕΥΑΛΑΙΟ8–ΚΟΝΙΟΔΕΜΑΣΑ – ΚΟΝΙΑΜΑΣΑ - ΚΤΡΟΔΕΜΑΣΑ 

8.1. Γενικϊ 

Σα κονιοδϋματα του ϋργου (πλην εκεύνων των φερουςών καταςκευών) θα 
καταςκευαςθούν ςυμφώνωσ των παρακϊτω προδιαγραφών. Ειδικότερα οι εργαςύεσ του κατ’ 
αποκοπό τιμόματοσ (πλην των εργαςιών που περιγρϊφονται ςυγκεκριμϋνα ςτα επόμενα 
κεφϊλαια) θα πρϋπει να εκτελούνται και να ανταποκρύνονται ςτισ ποιότητεσ κονιαμϊτων που 
προδιαγρϊφονται ςτον ΑΣΟΕ καθώσ και ςτισ προδιαγραφϋσ του παρόντοσ τεύχουσ.  

8.2. Πρότυπα-Κανονιςμού 

την εκτϋλεςη των εργαςιών του κατ’ αποκοπό τιμόματοσ του ϋργου, ϋχουν εφαρμογό 
τα εθνικϊ πρότυπα και οι κανονιςμού των χωρών τησ ΕΟΚ, εκτόσ αν διαφορετικϊ καθορύζεται 
ςτισ επόμενεσ παραγρϊφουσ. 

8.3. Προδιαγραφϋσ βαςικών Τλικών 

Κονύεσ : Σςιμϋντο Πόρτλαντ Ελληνικού τύπου ςύμφωνα με τα Ελληνικϊ Πρότυπα ΕΛΟΣ. 

Λευκό τςιμϋντο : ςύμφωνα με τα πρότυπα ΕΛΟΣ 

Αςβϋςτησ : ε πολτό, καθαρόσ, χωρύσ προςμύξεισ, καλϊ ςβηςμϋνοσ και ωριμαςμϋνοσ 
(τουλϊχιςτον επύ 16 ώρεσ) ςτισ εγκαταςτϊςεισ του παραγωγού ό του προμηθευτό ό το 
εργοτϊξιο ςύμφωνα με τα ελληνικϊ Πρότυπα. 

Αδρανό : κύρα, ςύντριμμα και ϊμμοσ ςυλλεκτό ό λατομεύου από υψηλόσ αντοχόσ 
(650kg.cm2) υγιϋσ και ανθεκτικό ςε τριβό, κρούςη και καιρικϋσ μεταβολϋσ μητρικό πϋτρωμα, 
καθαρό χωρύσ φυτικϋσ, αργιλικϋσ, οργανικϋσ και ϊλλεσ φυςικϋσ (εύθριπτα, αποςαθρώςιμα 
υλικϊ) και χημικϋσ (φωςφορικϋσ, ςιδηρούχεσ, αλογονούχεσ, μολυβδούχεσ κ.λ.π.) προςμύξεισ, με 
κανονικού ςχόματοσ (ςτρογγυλό-κυβικό) κόκκουσ, μεγϋθουσ κατϊ ΑΣΟΕ 3009 και 7009 κατϊ 
περύπτωςη. 

Μαρμαρόςκονη : λευκό, λεπτόκοκκη, πλόρουσ και ομαλόσ κοκκομετρικόσ ςύνθεςησ και 
κατϊ τα ϊλλα όπωσ ςτην παρϊγραφο 3.2.1. περιγρϊφεται. 

Νερό : καθαρό από το δύκτυο πόλεωσ. 

Πρόςμικτα και πρόςθετα : Θα χρηςιμοποιηθούν μόνο ύςτερα από ειδικό ϋγκριςη από 
τον επιβλϋποντα μετϊ από τεκμηριωμϋνη πρόταςη του αναδόχου. 

Αςβϋςτησ και αναμεμιγμϋνα υλικϊ θα αποθηκεύονται ςε ςκληρό καθαρό επιφϊνεια 
προφυλαγμϋνα από βροχό, ξηραςύα και παγετό. 

8.4. Παραςκευό κονιαμϊτων - κονιοδεμϊτων 

Σα κονιοδϋματα / κονιϊματα, ό θα παραςκευϊζονται ςτισ ςυνιςτώμενεσ κατϊ 
περύπτωςη αναλογύεσ με μηχανικό αναμικτόρα, ό θα προςκομύζονται ϋτοιμα προσ διϊςτρωςη. 
Ανϊμειξη με τα χϋρια δεν επιτρϋπεται. Για πολύ μικρϋσ ποςότητεσ κονιαμϊτων θα επιτρϋπεται 
η ανϊμειξό τουσ με τα χϋρια μϋςα ςε κατϊλληλα δοχεύα. 

Ο αναμεικτόρασ θα εύναι καθαρόσ και πριν από τη χρόςη του θα πλϋνεται. Επύςησ θα 
πλϋνεται πϊντοτε μετϊ την χρόςη εφόςον παραςκευϊζονται με αυτόν εναλλϊξ διαφορετικόσ 
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ςύςταςησ κονιϊματα. Σϋλοσ, θα πλϋνεται κϊθε τρεισ ώρεσ εφόςον λειτουργεύ ςυνεχώσ, ϋςτω 
και αν παραςκευϊζεται ιδύασ ςύςταςησ κονύαμα. Σο παραςκευαζόμενο κονύαμα θα 
αναμειγνύεται επύ τρύα λεπτϊ ςτον αναμεικτόρα και δεν θα παραμϋνει περιςςότερο από 3 
λεπτϊ ςε αυτόν μετϊ το πϋρασ τησ ανϊμειξησ. 

Η μϋτρηςη των αναλογιών θα γύνεται με καθαρϊ μεταλλικϊ δοχεύα καταλλόλων 
διαςτϊςεων ό ϊλλο πρόςφορο ςύςτημα (π.χ. ζυγιςτόριο κ.λ.π.). Σο παραςκευαζόμενο κονύαμα 
θα εύναι ομοιογενϋσ και ομοιόμορφο, ςυνεκτικό και εργϊςιμο και θα φυλϊγεται μϋχρι να 
καταναλωθεύ ςε μεταλλικϊ δοχεύα υπό ςυνθόκεσ, τϋτοιεσ ώςτε να αποκλεύεται ο διαχωριςμόσ 
του, ό να επηρεαςθεύ η πόξη του από απώλεια νερού. 

Οι παραςκευαζόμενεσ ποςότητεσ θα εύναι τόςεσ, ώςτε το παραςκευαζόμενο κονύαμα να 
καταναλώνεται πριν από την ϋναρξη τησ πόξησ του. 

Εφόςον επιτραπούν πρόςμικτα, αυτϊ θα προςτύθενται ςτο κονύαμα ςε αναλογύεσ και με 
τρόπο που ϋχει υποδεύξει ο προμηθευτόσ τουσ. 

Από κϊθε εύδοσ κονιϊματοσ θα καταςκευϊζονται επαρκό δεύγματα για ϋγκριςη 
τουλϊχιςτον τϋςςερεσ εβδομϊδεσ πριν από την ςυςτηματικό χρόςη τουσ ςτο ϋργο. 

Δειγματοληψύα και ϋλεγχοι θα γύνονται τακτικϊ ςύμφωνα με τουσ ελληνικούσ 
κανονιςμούσ και τισ εντολϋσ του επιβλϋποντα για την διαπύςτωςη τησ ποιότητασ των 
κονιαμϊτων. 

Δεύγματα και δοκιμϋσ κονιαμϊτων με πρόςμικτα θα παρϋχονται ςτον επιβλϋποντα για 
ϋγκριςη τουλϊχιςτον οκτώ εβδομϊδεσ πριν από την ςυςτηματικό χρόςη τουσ ςτο ϋργο. 

8.5. Διϊςτρωςη κονιαμϊτων - κονιοδεμϊτων 

Προετοιμαςύεσ : Θα ολοκληρώνονται και θα ελϋγχονται οι προηγούμενεσ εργαςύεσ, όπωσ 
πλαύςια, αγωγού, κϊθε φύςησ ςτηρύγματα κ.λ.π. ςτοιχεύα που πρόκειται να ενςωματωθούν 
ςτα επικαλυπτόμενα οικοδομικϊ ςτοιχεύα. Θα καλύπτονται και θα προςτατεύονται με χαρτύ, 
νϊιλον, ό ειδικϋσ προςωρινϋσ επαλεύψεισ, γειτονικϋσ καταςκευϋσ και ςτοιχεύα. Θα εκτελούνται 
όλεσ οι απαραύτητεσ εργαςύεσ καταςκευόσ ξυλότυπων, αλφαδιϊςματοσ και καταςκευόσ 
οδηγών, τοποθϋτηςησ και ςτόριξησ, ειδικών διατομών προςταςύασ ακμών, αρμών διαςτολόσ, 
υποδοχών ϊλλων καταςκευών, ςκελετών, επιπλεγματώςεων, κλπ.. Θα ελϋγχεται και θα 
προετοιμϊζεται το υπόςτρωμα και τα ςυνδεόμενα με το κονύαμα ςτοιχεύα. 

Σο υπόςτρωμα που θα δεχθεύ κονύαμα ό τα ςυνδεόμενα ςτοιχεύα με το κονύαμα θα ϋχουν 
αντοχό μεγαλύτερη από το κονύαμα. Κϊθε επόμενη ςτρώςη κονιϊματοσ θα ϋχει αντοχό ύςη ό 
μικρότερη από την προηγούμενη ςτρώςη. 

Τπόςτρωμα ςαθρό, αςταθϋσ, βρώμικο από λϊδια και ξϋνεσ επιβλαβεύσ ουςύεσ, λεύο και 
πολύ ξερό ό παγωμϋνο θα καθύςταται ςταθερό, θα καθαρύζεται από ςαθρϊ, λϊδια, ςκόνεσ κλπ. 
θα τραχύνεται, θα υγραύνεται ό θα θερμαύνεται ανϊλογα, ώςτε το κονύαμα που θα διαςτρωθεύ 
να ϋχει πρόςφυςη και να μην επηρεϊζεται η πόξη του.  

Καταςκευό : Κονιϊματα και κονιοδϋματα, θα διαςτρώνονται ςε ςτρώςεισ πϊχουσ κατϊ 
περύπτωςη (βλϋπε και επόμενα κεφϊλαια) ομοιόμορφα και ϋτςι ώςτε να γεμύζονται όλα τα 
κενϊ. Η ϊνω επιφϊνεια ενδιϊμεςων ςτρώςεων θα μορφώνεται επύπεδη και αδρό προκειμϋνου 
να δεχθεύ την επόμενη ςτρώςη. Η ϊνω επιφϊνεια τησ τελευταύασ ςτρώςησ θα μορφώνεται 
επύπεδη με το καθοριζόμενο ςτην μελϋτη τελεύωμα. Κονύαμα που ϋχει χρηςιμοποιηθεύ ό 
επανεπεξεργαςθεύ ό ϋχει αρχύςει να ςκληρύνεται πρϋπει να απομακρύνεται από το ϋργο. 
Κονιοδϋματα θα καταςκευϊζονται ςύμφωνα με τα ϊρθρα του ΑΣΟΕ 3009, 3010, 3206, 3504 
ςε ςυνδυαςμό με τισ προδιαγραφϋσ αυτϋσ και όπωσ ςτην μελϋτη καθορύζεται. 
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8.6. Προφυλϊξεισ 

Δεν θα διαςτρώνονται κονιοδϋματα, κονιϊματα και επιχρύςματα υπό θερμοκραςύεσ 
κϊτω των +5οC ό ςε παγωμϋνο υπόςτρωμα ό με πολύ ζεςτό ό πολύ ξερό καιρό και αϋρα, εκτόσ 
αν ληφθούν τα κατϊλληλα μϋτρα προςταςύασ και εγκρύνει ο επιβλϋποντασ. 

Διαςτρωμϋνα κονιοδϋματα και κονιϊματα, θα προφυλϊγονται για χρονικό διϊςτημα 
τόςο, ώςτε η πόξη τουσ να γύνεται ομαλϊ και ομοιόμορφα, κϊτω από ομαλϋσ ςυνθόκεσ 
περιβϊλλοντοσ και χωρύσ ρεύματα αϋρα. 

8.7. Ανοχϋσ 

Απόκλιςη από την επιπεδότητα ελεγχόμενη με κανόνα μόκουσ 3.00m προσ όλεσ τισ 
διευθύνςεισ όχι μεγαλύτερη από 5mm. Απόκλιςη από την ευθυγραμμύα ό την 
κατακορυφότητα όχι μεγαλύτερη από 5mm. 

8.8. κυροδϋματα 

Οι εργαςύεσ οπλιςμϋνων ςκυροδεμϊτων θα γύνουν:  

 ύμφωνα με τη μελϋτη του ϋργου όπωσ αυτό θα εγκριθεύ από την Τπηρεςύα. 

 ύμφωνα με τουσ κανονιςμούσ και λοιπϋσ προδιαγραφϋσ. 

 ύμφωνα με όλουσ τουσ κανόνεσ τησ επιςτόμησ, τησ τεχνικόσ και τησ καλόσ 
καταςκευόσ. 

 ύμφωνα με τον νϋο Κανονιςμό για την Μελϋτη & Εκτϋλεςη Ϊργων από Οπλιςμϋνο 
κυρόδεμα (απόφαςη Δ11ε/0/30123 τησ 12.12.91 ΥΕΚ 1068 Β) ςτην τελευταύα του 
ϋκδοςη. (Απόφαςη Δ17α/116/4/ΥΝ429 - ΥΕΚ 1329Β τησ 06/11/00).  

 ύμφωνα με τον Κανονιςμό Σεχνολογύασ κυροδϋματοσ (ΥΕΚ 266/Β/9.5.85 ςτην 
τελευταύα του ϋκδοςη ΕΑΚ (Απόφαςη Δ14/19164-ΥΕΚ315Β τησ 17/04/97). 

 ύμφωνα με τον νϋο Αντιςειςμικό Κανονιςμό Οικοδομικών Ϊργων, (ΝΕΑΚ) (Από 
Δ17α/08/32/Υ.Ν. 275/30.9/12.10.92) ςτην τελευταύα του ϋκδοςη (ΕΑΚ) (Απόφαςη 
Δ17α/141/3/Υ.Ν.275-ΥΕΚ2184Β τησ 20/12/99) και επιπρόςθετα με τισ αλλαγϋσ που 
επιφϋρει η απόφαςη Δ17α/67/1Υ.Ν275 - ΥΕΚ781Β τησ 18/6/2003 και η απόφαςη 
Δ17α/115/9/ΥΝ275 - ΥΕΚ1154Β τησ 12/8/2003 (ΕΑΚ 2003).  

 Πριν από την ϋναρξη των εργαςιών οπλιςμϋνου ςκυροδϋματοσ κϊθε τμόματοσ, πρϋπει 
να ϋχουν αποπερατωθεύ όλεσ οι εργαςύεσ του τμόματοσ που η εκτϋλεςό τουσ 
προηγεύται των ςκυροδεμϊτων δηλαδό οι εργαςύεσ των Καθαιρϋςεων - Αποξηλώςεων,  
Εκςκαφών και Επιχώςεων. 

 Η προμόθεια των απαιτούμενων υλικών και των μϋςων καταςκευόσ. 

 Επύςησ η εγκατϊςταςη ςτο εργοτϊξιο αυτών των μϋςων. 

 Η καταςκευό και ϋγκριςη των δειγμϊτων που απαιτούνται. 

 Η τυχόν καθαύρεςη εργαςύασ η οπούα ϋχει χαρακτηριςτεύ κακότεχνη. 

8.9. Οπλιςμού 

Γενικϊ οι οπλιςμού όπου δεν καλύπτονται από τον Νϋο Κανονιςμό για την μελϋτη και 
καταςκευό ϋργων από ςκυρόδεμα θα ιςχύουν τα κϊτωθι :  

 Οι χϊλυβεσ που πρόκειται να χρηςιμοποιηθούν πρϋπει να μην ϋχουν καμύα μηχανικό 
βλϊβη, φθορϊ, πλαςτικό παραμόρφωςη και γενικϊ οποιαδόποτε κϊκωςη. 
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 Να εύναι απαλλαγμϋνοι από κϊθε ςυςτατικό που εύναι δυνατό να παραβλϊψει τη 
ςυνϊφεια με το ςκυρόδεμα (π.χ. ακαθαρςύεσ, λύπη, πϊγο, χαλαρϋσ ςκωρύεσ, λϊςπεσ, 
αποξεραμϋνα ςκυροκονιϊματα κ.λπ.). 

 Να μην εμφανύζουν θραύςεισ ςυγκολλόςεων προκειμϋνου για προκαταςκευαςμϋνα 
ςτοιχεύα ό πλϋγματα. Επύςησ παραμορφώςεισ των κλωβών των πιο πϊνω ςτοιχεύων. 

 Να μην εμφανύζουν απώλειεσ τησ δυνατότητασ χαρακτηριςμού και πιςτοποιόςεωσ του 
εύδουσ του χϊλυβοσ. 

 Να μην εμφανύζουν απώλειεσ διατομών λόγω διαβρώςεωσ ό οποιαςδόποτε ϊλλησ 
αιτύασ. 

 Να μην εμφανύζουν διαφοροποιόςεισ από τα διϊφορα χαρακτηριςτικϊ που να 
υπερβαύνουν τα ανεκτϊ όρια (βλϋπε πρότυπα ΕΛΟΣ 959 και 971). 

 Η μεταφορϊ των ρϊβδων ςτισ θϋςεισ κατεργαςύασ (κοπόσ, μορφοπούηςησ κ.λπ.) θα 
γύνεται κατϊ τρόπο που να μην υφύςτανται αυτϋσ κακώςεισ, παραμορφώςεισ και 
γενικϊ κϊθε μειονϋκτημα που αναφϋρεται ςτην πιο πϊνω παρϊγραφο. 

 Η κοπό ςιδηρών ρϊβδων θα γύνεται με μηχανικϊ μϋςα και πϊντοτε ςτη θερμοκραςύα 
του περιβϊλλοντοσ. 

 ε περύπτωςη ρϊβδων ψυχρόσ εξϋλαςησ με ςυςτροφό, θα αφαιρούνται τα μη 
ςυνεςτραμμϋνα ϊκρα αν χρηςιμοποιούνται οι μηχανικϋσ ιδιότητεσ των ϊκρων των 
ρϊβδων. 

 Η κϊμψη για την μορφοπούηςη τησ ρϊβδου, θα γύνεται μηχανικϊ, με ςταθερό ταχύτητα, 
χωρύσ απότομεσ κινόςεισ και με τη βοόθεια τύμπανων, ϋτςι ώςτε να εξαςφαλύζεται 
ςταθερό ακτύνα καμπυλότητασ για το τμόμα που κϊμπτεται. Η διϊμετροσ του 
τύμπανου δεν θα εύναι μικρότερη από κεύνη που εγγυϊται η δοκιμό αναδιπλώςεωσ. (Ιδϋ 
ΕΛΟΣ 959). 

 Οι επιτρεπόμενεσ καμπυλότητεσ των οπλιςμών για ημικυκλικϊ και ορθογωνικϊ 
ϊγκιςτρα, αναβολεύσ, ςυνδετόρεσ, καθώσ και για κεκαμμϋνεσ και ϊλλεσ καμπύλεσ 
ρϊβδουσ θα διαμορφώνονται ςύμφωνα με τουσ Νϋουσ κανονιςμούσ, και τουσ 
Γερμανικούσ Κανονιςμούσ DIN 1045 του 1978. 

 Για τισ αποςτϊςεισ ρϊβδων οπλιςμού από τισ παρειϋσ και μεταξύ τουσ ιςχύουν 
αναγραφόμενα ςτο ϊρθρο 14 του ΚΣ. 

 Οι αποςτϊςεισ αυτϋσ δεν θα εύναι μικρότερεσ από αυτϋσ που επιβϊλλουν ο Ελληνικόσ 
Κανονιςμόσ πυραςφαλεύασ, ό για θϋματα που αυτόσ δεν καλύπτει, ο αντύςτοιχοσ 
Γερμανικόσ DIN 4102. 

 Σα μόκη επικαλύψεωσ, αγκυρώςεωσ, ενώςεωσ των ρϊβδων με παρϊθεςη του οπλιςμού 
θα διαμορφωθούν ςύμφωνα με τον Γερμανικό Κανονιςμό DIN 1045 του 1978.δ. 

 Ιδιαιτϋρα προςοχό θα δύδεται ςτισ περιπτώςεισ ενώςεωσ νϋων οπλιςμών με οπλιςμούσ 
που ανόκουν ςε προηγούμενεσ ςκυροδετόςεισ (αναμονϋσ). τισ περιπτώςεισ αυτϋσ οι 
παλαιότεροι οπλιςμού θα καθαρύζονται τελεύωσ με ςυρματόβουρτςα, αμμοβολό κ.λπ. 
ώςτε να απαλλϊςςονται από τυχόν επικολλημϋνα ς' αυτούσ ςκυροδϋματα. 

 Οι οπλιςμού θα τοποθετούνται ςτισ θϋςεισ τουσ με ςωςτό ορθολογικό ςειρϊ ώςτε να 
μη δημιουργούνται προβλόματα ςε όδη τοποθετημϋνεσ ςτρώςεισ από την τοποθϋτηςη 
ϊλλων. 

 Πριν από την τοποθϋτηςη των οπλιςμών θα ϋχει αποπερατωθεύ πλόρωσ η καταςκευό 
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του ξυλοτύπου και κϊθε ϊλλησ εργαςύασ, αρχιτεκτονικόσ, ηλεκτρομηχανολογικόσ κ.λπ. 
που θα πρϋπει να προηγηθεύ. Επύςησ πριν από τη τοποθϋτηςη των οπλιςμών θα γύνει 
πλόρησ καθαριςμόσ του ξυλοτύπου, κϊθε ϊλλη επεξεργαςύα του και οι τυχόν 
επαλεύψεισ με τα κατϊλληλα για το ευχερϋσ ξεκαλούπωμα υγρϊ. την περύπτωςη αυτό 
τα υγρϊ αυτϊ δεν πρϋπει να ϋλθουν ςε καμύα επαφό με τον οπλιςμό. 

 Κατϊ την τοποθϋτηςη των οπλιςμών θα λαμβϊνονται όλα τα μϋτρα ώςτε οι χαλύβδινοι 
ρϊβδοι να ςυνδϋονται ςε ϊκαμπτο ςκελετό και με υποθϋματα που δεν παραβλϊπτουν 
την προςταςύα ϋναντι διαβρώςεωσ, να ςυγκρατούνται ςτην προβλεπόμενη θϋςη τουσ 
και να μην υφύςτανται καμύα μετατόπιςη, παραμόρφωςη, κϊκωςη κ.λπ. κατϊ τη 
διϊςτρωςη και τύπανςη του ςκυροδϋματοσ (καβύλιεσ, βοηθητικού πρόςθετοι οπλιςμού, 
ςταθερϋσ και ανθεκτικϋσ προςθϋςεισ με ςύρμα, πλαςτικϊ ό ϊλλα υποθϋματα ό ϋνθετα 
για την εξαςφϊλιςη των ςωςτών επικαλύψεων, ςτηρύγματα μορφόσ Π - καρϋκλεσ 
κ.λπ.) 

 Κατϊ τη διϊςτρωςη του ςκυροδϋματοσ, δεν θα γύνεται η όποια μετακύνηςη των 
οπλιςμών για την επύτευξη τησ απαιτούμενησ αποςτϊςεωσ των από παρειϋσ του 
ξυλοτύπου. Ανϊλογα μϋτρα προςταςύασ των οπλιςμών θα λαμβϊνονται ϋναντι τησ 
κινόςεωσ πϊνω ςτον ξυλότυπο του προςωπικού και των μηχανικών μϋςων 
ςκυροδετόςεωσ και διαςτρώςεωσ του ςκυροδϋματοσ. (Διϊδρομοι από μαδϋρια που να 
ςτερεώνονται ςε δικϊ τουσ ςτηρύγματα και να απϋχουν τουλϊχιςτον 0,20 μ. από την 
ϊνω επιφϊνεια του ςκυροδϋματοσ, αναρτόςεισ για ςωλόνεσ παροχετεύςεωσ του 
ςκυροδϋματοσ κ.λπ.). 

 Η τοποθϋτηςη των οπλιςμών θα γύνεται κατϊ τρόπο που να διευκολύνεται η χρόςη 
δονητών μϊζασ, διαμορφούμενων των κενών δονόςεωσ. 

 Οπλιςμού που μετϊ τη ςκυροδϋτηςη παραμϋνουν ακϊλυπτοι για μακρύ χρονικό 
διϊςτημα τότε πρϋπει να προςτατεύονται (μϋτρα αντιςκωριακόσ προςταςύασ με 
επϊλειψη των οπλιςμών με αντιςκωριακό βαφό, κϊλυψη των οπλιςμών με ςκυρόδεμα 
για περιπτώςεισ μεγαλυτϋρου κινδύνου, ςυνδυαςμό των πιο πϊνω μεθόδων κ.λπ.). 

Οι επιτρεπόμενεσ ανοχϋσ για την καταςκευό του ςιδηροπλιςμού του ϋργου ορύζονται ωσ 
εξόσ: 

 Για τα μόκη των ρϊβδων οι ανεκτϋσ ανοχϋσ εύναι 1% του μόκουσ. 

 Για τισ αποςτϊςεισ μεταξύ των ρϊβδων και μεταξύ των ρϊβδων και των παρειών του 
ξυλοτύπου 0,002 μ. 

 Ουδεμύα ςκυροδϋτηςη ςτο Ϊργο θα γύνεται αν προηγουμϋνωσ ο εργοδότησ δεν 
παραλϊβει τον ιδηρούν Οπλιςμό και διαπιςτώςει ότι αυτόσ εύναι καταςκευαςμϋνοσ 
και τοποθετημϋνοσ ςύμφωνα με τη μελϋτη του Ϊργου, τουσ ιςχύοντεσ κανονιςμούσ, 
την Επιςτόμη του Πολιτικού Μηχανικού και τισ πιο πϊνω προδιαγραφϋσ. Ο ϋλεγχοσ 
αυτόσ θα γύνεται μετϊ την πλόρη αποπερϊτωςη τησ τοποθετόςεωσ και ςτερεώςεωσ 
του ιδηρού Οπλιςμού.  

 Η ςκυροδϋτηςη θα επιτρϋπεται μύα μϋρα μετϊ το πϋρασ τησ παραλαβόσ του οπλιςμού 
και τησ ανϊλογου ενδεύξεωσ ςτο Ημερολόγιο του Ϊργου. Η μϋριμνα για την ϋγκαιρη 
πρόςκληςη του Εργοδότη για παραλαβό του οπλιςμού θα βαρύνει τον Εργολϊβο, που 
θα ειδοποιεύ τον Εργοδότη τουλϊχιςτον πϋντε εργϊςιμεσ μϋρεσ πριν από την 
ημερομηνύα ςκυροδετόςεωσ. 

8.10. Ξυλότυποι 

Οι ξυλότυποι θα καταςκευαςθούν ςτη μορφό και τισ διαςτϊςεισ που καθορύζονται από 



32 
 

την μελϋτη, για τον εγκιβωτιςμό των πϊςησ φύςεωσ διαςτρωμϋνων ςκυροδεμϊτων, ρεύθρων, 
τούχων, κ.λ.π.. Ιδιαύτερη προςοχό θα πρϋπει να δοθεύ ςτην καταςκευό των ξυλοτύπων εύτε για 
την πρόβλεψη διϋλευςησ Η/Μ εγκαταςτϊςεων εύτε για την καταςκευό ϊλλων οικοδομικών 
εργαςιών.  

Οι ξυλότυποι θα καταςκευαςθούν ώςτε να φϋρουν με αςφϊλεια το βϊροσ του 
ςκυροδϋματοσ καθώσ και ϊλλων κινητών ό δυναμικών φορτύων, όπωσ των δονόςεων κ.λ.π. 
κατϊ τη διϊρκεια τησ διϊςτρωςησ των. 

Ρητώσ απαγορεύεται απόκλιςη από την κατακόρυφο ό την οριζόντια μεγαλύτερη του 
ενόσ τοισ χιλύοισ (1ο/οο). ε κϊθε ϊλλη περύπτωςη θα γύνεται αποκατϊςταςη, ό ανακαταςκευό 
του ξυλοτύπου κατόπιν κατεδϊφιςησ του προβληματικού ςτοιχεύου ςκυροδϋματοσ, εφ' όςον 
η κακοτεχνύα ϋγινε αντιληπτό μετϊ την διϊςτρωςη. 

9. ΚΕΥΑΛΑΙΟ 9–ΣΕΦΝΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΥΗ ΟΙΚΟΔΟΜΙΚΩΝ ΕΡΓΑΙΩΝ 

9.1. Πρόχυτα κρϊςπεδα από ςκυρόδεμα 

Σα Πρόχυτα κρϊςπεδα θα εύναι από ςκυρόδεμαC20/25 ό  C16/20,όπου προβλεφθούν 
κατϊ την μελϋτη, θα γύνουν με τον εγκιβωτιςμό τουσ, την βϊςη ϋδραςησ των, καθώσ και την 
επιφϊνεια ςτόριξησ των. Σα κρϊςπεδα θα παραςκευϊζονται ςε βιομηχανικό εγκατϊςταςη με 
δόνηςη και ςυμπύεςη, αποκλειςμϋνησ τησ παραςκευόσ των επύ τόπου του ϋργου με 
αυτοςχϋδιουσ ξυλότυπουσ.  

Οι καμπύλεσ των κραςπϋδων μπορούν να διαμορφώνονται εύτε με επιτόπου ϋγχυςη, εύτε 
τοποθετώντασ ευθύγραμμα τεμϊχια μικρότερου μόκουσ από τισ τυπικϋσ διαςτϊςεισ των 
πρόχυτων κραςπϋδων, δημιουργώντασ αποτμόςεισ υπό κατϊλληλη γωνύα ςτα ςημεύα επαφόσ 
των τεμαχύων. Ανϊλογεσ αποτμόςεισ θα δημιουργούνται και ςτα ςημεύα όπου δύο τεμϊχια 
πρόχυτων κραςπϋδων ςυντρϋχουν υπό γωνύα. 

τα ςημεύα πρόςβαςησ ςε χώρουσ ςτϊθμευςησ αυτοκινότων ό ειςόδουσ 
εγκαταςτϊςεωνκαι ςτισ διαβϊςεισ ατόμων με ειδικϋσ ανϊγκεσ, θα γύνεται πριν και μετϊ 
ςταδιακό βύθιςη των κραςπϋδων για την επύτευξη ενιαύασ ςτϊθμησ των επιφανειών 
πρόςβαςησ. 

9.2. Πλακοςτρώςεισ πεζοδρομύων, νηςύδων κλπ. 

Οι πλακοςτρώςεισ των πεζοδρομύων, νηςύδων κλπ, όπου προβλεφθούν κατϊ την μελϋτη, 
θα εύναι με τςιμεντόπλακεσ, οι τςιμεντόπλακεσ θα εύναι, διαςτϊςεων 0,50 x 0,50 m, πϊχουσ 5 
cm, αντιολιςθηρϋσ, με επιφανειακό ςτοιβϊδα από λευκό τςιμϋντο.  

την εργαςύα του κατ’ αποκοπό τιμόματοσ περιλαμβϊνονται : α) η προμόθεια και 
μεταφορϊ επύτόπου τουϋργου των τςιμεντοπλακών καιτων υλικών ςτερϋωςησ και 
αρμολόγηςησ, β) ητοποθϋτηςητωντςιμεντοπλακών,ηϋδραςητων 
επύςτρώςεωσαςβεςτοτςιμεντοκονιϊματοσπϊχουσ2,5-3,0cm, 
αποτελούμενουαπόϋναμϋροσαςβϋςτη,πϋντεμϋρηκαθαρόσϊμμουκαι180kgτςιμϋντουανϊm3, γ) 
ηαρμολόγηςημετςιμεντομαρμαροκονύαμελευκότςιμϋντοςεαναλογύα650kgτςιμϋντουανϊm3 
μαρμαροκονύασ,καιδ) ο καθαριςμόσ των αρμών . 

9.3. Διαςτρώςεισ με κυβόλιθουσ οποιουδόποτε τύπου, χρώματοσ και διαςτϊςεων, 

πϊχουσ 5-6cm κατϊ ΕΛΟΣ 1388 

Οι επιςτρώςεισ εξωτερικών δαπϋδων, πεζοδρομύων και πλατειών, όπου προβλεφθούν 
κατϊ την μελϋτη, θα γύνουν με λευκούσ ό ϋγχρωμουσ κυβόλιθουσ ό κεραμικϊ πλακύδια, θα 
τοποθετούνται ςε υπόςτρωμα από τςιμεντοκονύαμα των 450kg τςιμϋντου και οι αρμού θα 
ϋχουν πλϊτουσ 1cm, θα αρμολογούνται δε με λεπτό και ρευςτό τςιμεντοκονύαμα των 600kg 



33 
 

τςιμϋντου.  

9.4. Καταςκευό ςτερεών ϋδραςησ ρεύθρων και κραςπϋδων, επενδεδυμϋνων τϊφρων 

κϊθε εύδουσ (τραπεζοειδών, τριγωνικών κλπ), ραμπών πρόςβαςησ ςε παρόδιεσ 

ιδιοκτηςύεσ, χυτών βϊςεων πυλώνων οδοφωτιςμού, ςτρώςεισ προςταςύασ 

ςτεγϊνωςησ γεφυρών κλπ από ϊοπλο ςκυρόδεμα κατηγορύασ C12/15. κλπ. 

τισ καταςκευϋσ τεχνικών ϋργων κϊθε εύδουσ και οποιουδόποτε ανούγματοσ και ύψουσ 
από ςκυρόδεμα που θα παραςκευϊζεται ςε μόνιμο ό εργοταξιακό ςυγκρότημα παραγωγόσ, με 
θραυςτϊ αδρανό λατομεύου κατϊλληλησ κοκκομετρικόσ διαβϊθμιςησ και διαςτϊςεων 
μϋγιςτου κόκκου, τςιμϋντο κατϊλληλησ κατηγορύασ, αντοχόσ και ποςότητασ, ωσ και τα τυχόν 
αναγκαύα ρευςτοποιητικϊ, υπερρευςτοποιητικϊ, αερακτικϊ, ςταθεροποιητικϊ κλπ. 
πρόςμικτα. τισ τιμϋσ μονϊδασ των καταςκευών από ςκυρόδεμα περιλαμβϊνονται: 

 η προμόθεια και μεταφορϊ από οποιαδόποτε απόςταςη, των πϊςησ φύςεωσ υλικών 

παραςκευόσ εργοταξιακού ςκυροδϋματοσ, η προμόθεια και μεταφορϊ ςτην εκϊςτοτε θϋςη 

ςκυροδϋτηςησ ετούμου ςκυροδϋματοσ, 

 η προςκόμιςη, τοποθϋτηςη, χρόςη και απομϊκρυνςη μετϊ το τϋλοσ των εργαςιών των πϊςησ 

φύςεωσ απαιτούμενων ικριωμϊτων, ξυλότυπων ό ςιδηροτύπων (επιπϋδων, καμπύλων ό 

ςτρεβλών επιφανειών), καθώσ και ειδικών ςυςτημϊτων και εξοπλιςμού που απαιτούνται κατϊ 

περύπτωςη (ςυςτόματα προκαταςκευόσ, προώθηςησ, προβολο-δόμηςησ, αναρριχόμενοι 

ςιδηρότυποι κλπ), 

 τα πϊςησ φύςεωσ μηχανόματα και εξοπλιςμόσ και μϋςα για την παραγωγό, μεταφορϊ, 

ϊντληςη, ανύψωςη, καταβιβαςμό, ανϊμειξη, δόνηςη κλπ. τοθ ςκυροδϋματοσ 

 η διαμόρφωςη των ικριωμϊτων, των ξυλότυπων, των φορεύων για προώθηςη και 

προβολοδόμηςη καθώσ 

 η μερικό ό ολικό απώλεια των ςωμϊτων διαμόρφωςησ κιβωτιομόρφων, κυλινδρικών ό ϊλλησ 

μορφόσ κενών, 

 η επεξεργαςύα των καταςκευαςτικών αρμών. 

 η ςυντόρηςη του ςκυροδϋματοσ με οποιοδόποτε μϋςο (λινϊτςεσ, χημικϊ υγρϊ κ.λ.π.) μϋχρι τη 

ςκλόρυνςό του, Επύςησ περιλαμβϊνονται, Ανηγμϋνεσ ςτισ τιμϋσ μονϊδασ: 

 οι δαπϊνεσ των αναγκαύων μελετών ςύνθεςησ ςκυροδϋματοσ, 

 οι δαπϊνεσ των μελετών τησ καταςκευαςτικόσ μεθόδου, των βοηθητικών εγκαταςτϊςεων και 

των πϊςησ φύςεωσ ικριωμϊτων (πλην των μελετών που αφορούν ςτισ μεθόδουσ 

προβολοδόμηςησ, προώθηςησ και προωθούμενων αυτοφερομϋνων δοκών), 

 η δαπϊνη δειγματοληψιών, ελϋγχων, δοκιμών και μετρόςεων, 

 οι δαπϊνεσ δημιουργύασ ανοιγμϊτων ςτα ικριώματα κατϊ τη ςκυροδϋτηςη φορϋα γεφυρών 

διαςτϊςεων 4,50 x 10,00 m ανϊ κλϊδο για τη διϋλευςη τησ κυκλοφορύασ 

 η πρόςδοςη ςτο χρηςιμοποιούμενο ςκυρόδεμα, εκτόσ από τη θλιπτικό αντοχό, 

χαρακτηριςτικών που εξαςφαλύζουν τον προβλεπόμενο από την μελϋτη τύπο του 

επιφανειακού τελειώματοσ, βϊςει του οπούου θα γύνεται η αποδοχό ό η απόρριψη τησ 

καταςκευόσ, που εκτελϋςθηκε (προςαρμογό κοκκομετρικόσ διαβϊθμιςησ αδρανών, προςθόκη 

καταλλόλων προςμύκτων κλπ.). 

9.5. Φαλύβδινοσ Οπλιςμόσ ςκυροδεμϊτων ςυμπεριλαμβανομϋνου του χαλύβδινου 

δομικού πλϋγματοσ Β500C 
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Η προμόθεια, μεταφορϊ επύ τόπου του ϋργου του χϊλυβα οπλιςμού ςκυροδϋματοσ,των 
πϊςησ φύςεωσ καταςκευών, μορφόσ διατομών και κατηγορύασ, και η διαμόρφωςη του 
ςύμφωνα με την μελϋτη, καθώσ επύςησ η προςϋγγιςη του ςτην θϋςη ενςωμϊτωςησ με 
οποιοδόποτε μϋςον και η τοποθϋτηςό του, θα γύνουνςύμφωνα με τα ςχϋδια οπλιςμού. 

9.6. Καταςκευό βιομηχανικού δαπϋδου με υςτερόχυτο ςκυρόδεμα (χτενιςτό ό μη) 

ελϊχιςτου πϊχουσ 8 εκατοςτϊ. 

Η καταςκευό εγχρώμου χτενιςτού δαπϋδου, όπου προβλεφθεύ κατϊ την μελϋτη, θα γύνει 
μετϊ τησ απαιτούμενησ υποβϊςεωσ από οπλιςμϋνο ςκυρόδεμα, ελαχύςτου πϊχουσ 8 cm και 
του αντύςτοιχου περιθωρύου, με ςμύριδα ό χαλαζιακό ϊμμο, ςύμφωνα με την μελϋτη, 
περιλαμβϊνει : 

 Σην διϊςτρωςη ςκυροδϋματοσ κατηγορύασ C16/20, οπλιςμϋνου με δομικό πλϋγμα κατηγορύασ 

B500C, ελαχύςτου πϊχουσ 8 ϋωσ 10 cm ςτα ςημεύα απορροόσ και 10 ϋωσ 12 cm ςτισ κορυφϋσ 

και εφαρμογό ςτισ περιμετρικϊ των υπαρχόντων φρεατύων εποξειδικού υλικού ςυγκόλληςησ 

του νϋου ςκυροδϋματοσ με το παλαιό. 

 Σην  εξομϊλυνςη τησ επιφανεύασ του ςκυροδϋματοσ με πόχη (δονητικό ό κοινό). 

 Σην ςυμπύκνωςη του ςκυροδϋματοσ και λεύανςη τησ επιφανεύασ του με χρόςη ςτροφεύου 

(ελικόπτερο), ςυγχρόνωσ με την επύπαςη με μύγμα αποτελούμενο ςε ποςοςτό 60% περύπου 

από χαλαζιακό ϊμμο και 40% από τςιμϋντο, πλαςτικοποιητϋσ και χρωςτικϋσ ουςύεσ, ςύμφωνα 

με την μελϋτη. 

 Σην καταςκευό (ό μη) των ραβδώςεων με ειδικό χαρϊκτη. 

 Σην διαμόρφωςη αρμών με κοπό εκ των υςτϋρων με αρμοκόφτη, πλϊτουσ 3-4mm και ςε βϊθοσ 

15mm περύπου, ςε κϊνναβο 5 ϋωσ 6 m και πλόρωςη αυτών με ελαςτομερϋσ υλικό. 

 Σην ςυντόρηςη τησ τελικόσ επιφϊνειασ επύ επτϊ ημϋρεσ τουλϊχιςτον, με κϊλυψη αυτόσ με 

νϊιλον. 

9.7. Πλακοςτρώςεισ με βοτςαλόπλακεσ από ςκυρόδεμα διαςτϊςεων 40x40cm 

Οι πλακοςτρώςεισ πεζοδρομύων, νηςύδων και κοινοχρόςτων υπαύθριων χώρων µε 
βοτςαλόπλακεσ, όπου προβλεφθεύ κατϊ την μελϋτη, παντόσ χρώματοσ, ςχεδύου και μεγϋθουσ 
βότςαλου, όπου προβλεφθούν κατϊ την μελϋτη, θα γύνουν με πλϊκεσ διαςτϊςεων 40*40 ό 
30*30 cm, πϊχουσ 3 cm.  

9.8. Πλακοςτρώςεισ με πλϊκεσ τςιμϋντου αφόσ ΑΜΕΑ κατϊ ΕΛΟΣ ΕΝ1388 

Οι πλακοςτρώςεισ με πλϊκεσ αφόσ ΑΜΕΑ,όπου προβλεφθούν κατϊ την μελϋτη, θα 
γύνουν με τςιμεντόπλακεσ ϊνω των 30cm, πϊχουσ 2,5cm ϋωσ 4cm, με αρμούσ πλϊτουσ ϋωσ 
5mm, επύ υποςτρώματοσ πϊχουσ μεγαλύτερο των 2,5cm, από τςιμϋντο αςβεςτοκονύαμα των 
350kgr τςιμϋντου και 0,04m3 αςβϋςτου, αρμολόγηςη με τςιμεντομαρμαροκονύα με τςιμϋντο 
ςε αναλογύα 650kgr ανϊ m3 μαρμαροκονύασ και καθαριςμό των αρμών. Ο τύποσ των πλακών 
ενδεικτικϊ θα εύναι, α) ριγϋ με πλατιϋσ και αραιϋσ ρύγεσ «ΟΔΗΓΟ» παρϊλληλα με τον ϊξονα 
τησ κύνηςησ και κϊθετεσ ςτα κεκλιμϋνα επύπεδα (ρϊμπεσ, ςκϊφεσ), β) φολιδωτϋσ με ϋντονεσ 
φολύδεσ «ΚΙΝΔΤΝΟ» ςε αρχό και τϋλοσ ραμπών κλπ. γ) φολιδωτϋσ με πυκνότερεσ και 
λιγότερο ϋντονεσ φολύδεσ «ΑΛΛΑΓΗ» ςτα ςημεύα αλλαγόσ κατεύθυνςησ και δ) ριγϋ με ςτενϋσ 
και πυκνϋσ ρύγεσ «ΕΞΤΠΗΡΕΣΗΗ». 

9.9. Διαμορφώςεισ διαβϊςεων ΑΜΕΑ 

τισ εργαςύεσ για την πλόρη καταςκευό μιασ διϊβαςησ, όπου προβλεφθούν κατϊ την 
μελϋτη,θα περιλαμβϊνουν τα εξόσ υλικϊ και εργαςύεσ : πλϊκεσ, κονύαμα ϋδραςησ, υλικό 
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αρμολόγηςησ, μεταφορϊ υλικών επύ τόπου, εκτϋλεςη εργαςιών, καθαριςμόσ χώρου εκτϋλεςησ 
εργαςιών), ςύμφωνα με την προβλεπόμενη από την μελϋτη υποβιβαςμϋνη ςτϊθμη, με 
διϊταξη, τύπο και μορφό πλακών απόλυτα προςαρμοςμϋνη προσ την υφιςτϊμενη 
πλακόςτρωςη. Περιλαμβϊνονται επύςησ, η τοποθϋτηςη ανακλαςτικών ταινιών προςταςύασ 
ςτην περύμετρο τησ πλακόςτρωςησ μϋχρι την ςκλόρυνςη του κονιϊματοσ ϋδραςησ. 

9.10. Διαμορφώςεισ ραμπών ποδηλατοδρόμων 

τισ εργαςύεσ για την πλόρη καταςκευό μιασ ρϊμπασ ποδηλατοδρόμου όπου 
προβλεφθούν κατϊ την μελϋτη, θα περιλαμβϊνουν τα εξόσ υλικϊ και εργαςύεσ :πλϊκεσ, 
κονύαμα ϋδραςησ, υλικό αρμολόγηςησ, μεταφορϊ υλικών επύ τόπου, εκτϋλεςη εργαςιών, 
καθαριςμόσ χώρου εκτϋλεςησ εργαςιών), ςύμφωνα με την προβλεπόμενη από την μελϋτη 
υποβιβαςμϋνη ςτϊθμη, με διϊταξη, τύπο και μορφό πλακών απόλυτα προςαρμοςμϋνη προσ 
την υφιςτϊμενη πλακόςτρωςη. Περιλαμβϊνονται επύςησ, η τοποθϋτηςη ανακλαςτικών 
ταινιών προςταςύασ ςτην περύμετρο τησ πλακόςτρωςησ μϋχρι την ςκλόρυνςη του κονιϊματοσ 
ϋδραςησ. 

9.11. Τποβϊςεισ οδών μεταβλητού πϊχουσ 

Οι υποβϊςεισ θα καταςκευαςτούν με μεταβλητό πϊχοσ, από θραυςτϊ αδρανό υλικϊ 
ςταθεροποιουμϋνου τύπου, με ςυμπύκνωςη κατϊ ςτρώςεισ μεγύςτου ςυμπυκνωμϋνου πϊχουσ 
κϊθε ςτρώςησ 0,10 m, ανεξϊρτητα από τη μορφό και την ϋκταςη τησ επιφϊνειασ καταςκευόσ, 
ςε υπαύθρια ό υπόγεια ϋργα. την δαπϊνη καταςκευόσ των υποβϊςεων περιλαμβϊνονται : η 
προμόθεια των αδρανών και του νερού διαβροχόσ, η μεταφορϊ τουσ επύ τόπου του ϋργου από 
απόςταςη ϋωσ 25 χλμ.., η διϊςτρωςη, η διαβροχό και η πλόρησ ςυμπύκνωςη, ώςτε να 
προκύψει η προβλεπόμενη από την μελϋτη γεωμετρικό επιφϊνεια. 

9.12. Τποβϊςεισ οδών ςυμπυκνωμϋνου πϊχουσ 10 εκατοςτών 

Οι υποβϊςεισ αυτϋσ, όπου προβλεφθούν κατϊ την μελϋτη, θα καταςκευαςτούν 
ςυμπυκνωμϋνου πϊχουσ 10 εκατοςτών, από θραυςτϊ αδρανό υλικϊ ςταθεροποιουμϋνου 
τύπου,θα γύνουν με ςυμπύκνωςη κατϊ ςτρώςεισ μεγύςτου ςυμπυκνωμϋνου πϊχουσ κϊθε 
ςτρώςησ 0,10 m, ανεξϊρτητα από τη μορφό και την ϋκταςη τησ επιφϊνειασ καταςκευόσ, ςε 
υπαύθρια ό υπόγεια ϋργα. την δαπϊνη καταςκευόσ των υποβϊςεων περιλαμβϊνονται : η 
προμόθεια των αδρανών και του νερού διαβροχόσ, η μεταφορϊ τουσ επύ τόπου του ϋργου από 
απόςταςη ϋωσ 25 χλμ.., η διϊςτρωςη, η διαβροχό και η πλόρησ ςυμπύκνωςη, ώςτε να 
προκύψει η προβλεπόμενη από την μελϋτη γεωμετρικό επιφϊνεια. 

9.13. Βϊςεισ οδών ςυμπυκνωμϋνου πϊχουσ 10 εκατοςτών (Π.Σ.Π. 0-155) 

Οι βϊςεισ αυτϋσ, όπου προβλεφθούν κατϊ την μελϋτη, θα καταςκευαςτούν 
ςυμπυκνωμϋνου πϊχουσ 10 εκατοςτών, από θραυςτϊ αδρανό υλικϊ ςταθεροποιουμϋνου 
τύπου, θα γύνουν με ςυμπύκνωςη κατϊ ςτρώςεισ μεγύςτου ςυμπυκνωμϋνου πϊχουσ κϊθε 
ςτρώςησ 0,10 m, ανεξϊρτητα από τη μορφό και την ϋκταςη τησ επιφϊνειασ καταςκευόσ, ςε 
υπαύθρια ό υπόγεια ϋργα. την δαπϊνη καταςκευόσ των υποβϊςεων περιλαμβϊνονται : η 
προμόθεια των αδρανών και του νερού διαβροχόσ, η μεταφορϊ τουσ επύ τόπου του ϋργου από 
απόςταςη ϋωσ 25 χλμ.., η διϊςτρωςη, η διαβροχό και η πλόρησ ςυμπύκνωςη, ώςτε να 
προκύψει η προβλεπόμενη από την μελϋτη γεωμετρικό επιφϊνεια. 

9.14. Αποξϋςεισ αςφαλτικών ταπότων με φρϋζα 

Οι αποξϋςεισ υπαρχόντων φθαρμϋνων αςφαλτικών ταπότων όπου προβλεφθούν κατϊ 
την μελϋτη, θα γύνουν με την χρόςη φρϋζασ, με ελϊχιςτη όχληςη τησ κυκλοφορύασ ό κατϊ τισ 
ώρεσ περιοριςμϋνησ κυκλοφορύασ (ςυμπεριλαμβανομϋνων των νυκτερινών ωρών). 
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9.15. ημϊνςεισ – Μϋτρα αςφϊλειασ 

Η ςόμανςη και η λόψη μϋτρων αςφϊλειασ όπου προβλεφθούν κατϊ την μελϋτη, θα 
γύνουν : α) με την χρόςη πινακύδων εργοταξιακόσ ςόμανςησ, ρυθμιςτικών ό αναγγελύασ 
κινδύνου, με αντανακλαςτικό υπόβαθρο από μεμβρϊνη τύπου ΙΙ, με την λειτουργύα 
αναλϊμποντων φανών επιςόμανςησ κινδύνου, χρώματοσ πορτοκαλύ, διαμϋτρου 200 mm, με 
μονόπλευρο φωτιςτικό ςτοιχεύο LED, κατηγορύασ L7 κατϊ ΕΛΟΣ ΕΝ 12352, με 
επαναφορτιζόμενη μπαταρύα και αυτόματο φωτομετρικό διακόπτη ημϋρασ/νυκτόσ, και γ) με 
αμφύπλευρα φορητϊ (εργοταξιακού) ςτηθαύου αςφαλεύασ τύπου NewJersey, 
καταςκευαςμϋνα από πολυαιθυλϋνιο (PE), ςε χρώμα εναλλϊξ λευκό-κόκκινο, πλϊτουσ βϊςησ 
0,40 m, πλϊτουσ ςτϋψησ 0,14 m, ύψουσ 0,60 m, ιδύου βϊρουσ 8-10 kg, με κατϊλληλα 
διαμορφούμενη εξοχό και υποδοχό εκατϋρωθεν (κατϊ μόκοσ), για την εύκολη ςυναρμολόγηςη 
και αποςυναρμολόγηςη των ςτοιχεύων. 

9.16. Αςφαλτικϋσ ςτρώςεισ   

Για την καταςκευό των αςφαλτικών ςτρώςεων του οδοςτρώματοσ, κατόπιν τησ 
υπόβαςησ ςυνολικού τελικού πϊχουσ 10cm, τησ βϊςησ ςυνολικού τελικού πϊχουσ 10cm, θα 
γύνουν οι εργαςύεσ : α) αςφαλτικόσ προ επϊλειψησ, β) αςφαλτικόσ ςτρώςησ βϊςησ με 
αςφαλτόμιγμα ςυμπυκνωμϋνου πϊχουσ 5cm, γ) αςφαλτικόσ ςυγκολλητικόσ επϊλειψησ, και  
δ) αςφαλτικόσ ςτρώςησ κυκλοφορύασ με αςφαλτικό ςκυρόδεμα ςυμπυκνωμϋνου πϊχουσ 
5cm. 

10. ΚΕΥΑΛΑΙΟ10- ΑΣΙΚΟ ΕΞΟΠΛΙΜΟ 

10.1. Προμόθεια και εγκατϊςταςη ςυςτόματοσ υπογειοπούηςησ κϊδων εντόσπλαιςύου,με 

ςύςτημα ανύψωςησ για τοποθϋτηςη δύο κϊδων 1100 lt ϋκαςτοσ (οργανικϊ/ χαρτύ/ 

πλαςτικϊ/ αλουμύνια) 

Σο εν λόγω υπόγειο ςύςτημα θα εύναι τυποποιημϋνησ βιομηχανικόσ καταςκευόσ, 
ςτιβαρόσ και ανθεκτικόσ καταςκευόσ, ώςτε να διαςφαλύζεται η μακρόχρονη χρόςη του χωρύσ 
προβλόματα, να αι ςυνεργϊζεται δε απόλυτα με τον ςυνόθη ςτόλο απορριμματοφόρων ενόσ 
Δόμου, δηλαδό με ςυμβατικού τύπου απορριμματοφόρα οπύςθιασ φόρτωςησ. 

Σο προτεινόμενο ςύςτημα των υπόγειων κϊδων , θα εύναι ςτεγανό και θα προςφϋρει 
εύκολο χειριςμό και αςφαλεύσ ςυνθόκεσ πρόςβαςησ για ςυντόρηςη και καθαριςμό του. Θα 
αποτελεύται από μεταλλικό καταςκευό, με λειτουργύα ανϊβαςησ και κατϊβαςησ του υπόγειου 
ςυςτόματοσ, μϋςω κατϊλληλου τριφαςικού ηλεκτροκινητόρα ιςχύοσ 3ΚW, για να 
υπερκαλύπτει τισ ανϊγκεσ λειτουργύασ τησ καταςκευόσ, θα φϋρει δε τροχόλατουσ κϊδουσ 
απορριμμϊτων κατϊ τα ευρωπαώκϊ πρότυπα ΕN 840-2/5/6, χωρητικότητασ 1.100 λύτρων 
ο καθϋνασ, καταςκευαςμϋνουσ με ϋκχυςη υπό υψηλό πύεςη πολυαιθυλενύου υψηλόσ 
μοριακόσ πυκνότητασ (HDPE). 

Οι κϊδοι θα εύναι ανθεκτικού ςτη διϊβρωςη και επαρκώσ εύκαμπτοι ώςτε να αντϋχουν 
ςε κτυπόματα και προςκρούςεισ. Η καταςκευό των τροχόλατων κϊδων με το παραπϊνω 
υλικό ςυμβϊλλει επιπροςθϋτωσ ςτη μεύωςη του θορύβου κατϊ τισ διαδικαςύεσ αποκομιδόσ. 

Σο υπϋργειο τμόμα του ςυςτόματοσ θα φϋρεικαλαύςθητα ςχεδιαςμϋνεσ θυρύδεσ 
ειςαγωγόσ των απορριμμϊτων, η προςαρμογό των οπούων ςτην πλατφόρμα εύναι θα απόλυτα 
ςτεγανό και θα τα απορρύμματαςχεδόν ςτο κϋντρο του κϊθε κϊδου. 

Σα απορρύμματα θα ειςϋρχονται από τισ θυρύδεσ ειςαγωγόσ και θα καταλόγουν 
απευθεύασ ςτουσ υπογειοποιημϋνουσ κϊδουσ. τη φϊςη τησ αποκομιδόσ των απορριμμϊτων, 
το υπόγειο ςύςτημα, μϋςω κατϊλληλου χειριςτηρύου, θα ανυψώνεται και θα αποκαλύπτονται 
οι προσ αποκομιδό κϊδοι. Μόλισ ολοκληρωθεύ η ανύψωςη, η κϊτω επιφϊνεια του ςυςτόματοσ 
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υπογεύων κϊδων, βρύςκεται ςτο ύδιο επύπεδο με το διαμορφωμϋνο ϋδαφοσ, ώςτε οι κϊδοι να 
εκκενώνονται και να επανατοποθετούνται απρόςκοπτα ςτη θϋςη τουσ.  

Σο υπόγειο ςύςτημα ςτη ςυνϋχεια θα επανϋρχεται ςτην αρχικό του θϋςη. Για την 
αςφϊλεια του κοινού αλλϊ και του προςωπικού αποκομιδόσ, η βύθιςη τησ πλατφόρμασ, η 
οπούα θα επιτυγχϊνεται με τη ςυνεχό πύεςη του κατϊλληλου μπουτόν του χειριςτηρύου, θα 
διακόπτεται ςε απόςταςη περύπου 30 εκ. από το ϋδαφοσ και για την ολοκλόρωςό τησ θα 
απαιτεύται ο χειριςτόσ να πατόςει και πϊλι το μπουτόν. Επιπροςθϋτωσ όταν η πλατφόρμα θα 
ϋχει ανυψωθεύ πλόρωσ θα παρϋχεται η δυνατότητα χειροκύνητησ αςφϊλιςησ, ςτη θϋςη αυτό, 
με τϋςςερισ(4) πεύρουσ 

10.2. Σςιμεντϋνιο Καθιςτικό με ξύλο, με πλϊτη. 

Σςιμεντϋνιο καθιςτικό με ξύλινη πλϊτη καταςκευαςμϋνο από ςκυρόδεμα υψηλόσ 
αντοχόσ και καλουπωμϋνο ςε μεταλλότυπο με προςεκτικϊ επιλεγμϋνα αδρανό και οπλιςμό 
από χαλύβδινο πλϋγμα, ενδεικτικών διαςτϊςεων 200 x 50 x 50 (ύψοσ) cm, επικαθόμενο ςτο 
ϋδαφοσ και ςε χρώμα επιλογόσ τησ Τπηρεςύασ, με κϊθιςμα πλόρωσ επικαλυμμϋνο από δοκύδεσ 
ξυλεύασ τύπου exotiq και πλϊτη με ύδιου τύπου ξυλεύα. 

10.3. Σςιμεντϋνιο Καθιςτικό με ξύλο, χωρύσ πλϊτη 

Σςιμεντϋνιο καθιςτικό χωρύσ πλϊτη καταςκευαςμϋνο από ςκυρόδεμα υψηλόσ αντοχόσ 
και καλουπωμϋνο ςε μεταλλότυπο με προςεκτικϊ επιλεγμϋνα αδρανό και οπλιςμό από 
χαλύβδινο πλϋγμα, ενδεικτικών διαςτϊςεων 200 x 50 x 50 (ύψοσ) cm, επικαθόμενο ςτο 
ϋδαφοσ και ςε χρώμα επιλογόσ τησ Τπηρεςύασ, με κϊθιςμα πλόρωσ επικαλυμμϋνο από δοκύδεσ 
ξυλεύασ τύπου exotiq. 

10.4. Μεταλλικϊ ποδηλατοςτϊςια 

Σο ςύςτημα ςτϊθμευςησ ποδηλϊτων και πατινιών αποτελεύται από: 

• το δομικό μϋροσ (1) 

• το μπρϊτςο αςφϊλιςησ των ποδηλϊτων (2) 

• τον πεύρο αςφϊλιςησ των πατινιών (3) 

• τουσ χώρουσ ςύνδεςησ και αποθόκευςησ των φορτιςτών (4) 

Σο δομικό μϋροσ θα αποτελεύται από χαλύβδινη λαμαρύνα πϊχουσ 3mm, κατϊλληλα 

διαμορφωμϋνη, ηλεκτροςτατικϊ βαμμϋνη ςτο επιθυμητό χρώμα. Θα φϋρει εςωτερικϊ φλϊντζα 

πϊκτωςησ ςτο ϋδαφοσ με ντύζεσ ό κοχλύεσ Μ12. 

Σο μπρϊτςο αςφϊλιςησ των ποδηλϊτων θα εύναι καταςκευαςμϋνο από ςιδηροςωλόνα 
50mm που να αρθρώνεται με ανοξεύδωτο ϊξονα ςε κουζινϋτα με ρουλεμϊν.. 

10.5. τρογγυλού κϊδοι μικροαπορριμμϊτων 

Προμόθεια και πλόρησ εγκατϊςταςη (με πϊκτωςη ό βύδωμα ςτο ϋδαφοσ) κϊδου 
μικροαπορριμμϊτων, από χαλύβδινη γαλβανιςμϋνη λαμαρύνα ενδεικτικού πϊχουσ 1mm 
προςαρτημϋνου ςε γαλβανιςμϋνο ςτύλο, βαμμϋνου με ηλεκτροςτατικό βαφό. 

 

11. ΚΕΥΑΛΑΙΟ11–ΥΩΣΙΜΟ ΟΔΩΝ 

ΟΑςτικόσΥωτιςμόσπαύζειςημαντικόρόλοςτηςυνολικόεικόνατησπόλησκαικεντρικό ρόλο 
ςε θϋματα ενεργειακόσ αναβϊθμιςησ. Η ςτρατηγικό για το φωτιςμό του δημόςιου χώρου ςτο 
πλαύςιο τησ ςυγκρότηςησ του δικτύου βιώςιμησ κινητικότητασ ςτο Δόμο παύρνει υπόψη τα 
παρακϊτω: 
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Σηςτροφόαπόϋναςύςτημαφωτιςμούμεεπύκεντροτο ΙΦςεϋναμεκϋντροτονπεζό. 

Σισ ςύγχρονεσ τεχνολογύεσ που μασ δύνουν επύςησ την δυνατότητα πολλαπλών 
επιλογών, γεγονόσ που δύνει τη δυνατότητα να μεταβούμε ςε ςύνθετα ςυςτόματα φωτιςμού 
για διαφορετικούσ χρόςτεσ του χώρου. 

Σον ϋλεγχο ςτη «φωτεινότητα» τησ πόλησ, ώςτε να αποφευχθούν φαινόμενα 
φωτορρύπανςησ. 

Με βϊςη τα παραπϊνω και για τη βελτύωςη και αναβϊθμιςη του ηλεκτροφωτιςμού τησ 
προσ ανϊπλαςη περιοχόσ οι διαγωνιζόμενοι, ωσ τμόμα τησ μελϋτησ Η/Μ δικτύων 
καιεγκαταςτϊςεων τησ Σεχνικόσ τουσ Προςφορϊσ,θα ςυντϊξουν ςχετικό φωτοτεχνικό 
μελϋτη, η υλοπούηςη τησ οπούασ, ςτο ςύνολό τησ, θα περιλαμβϊνεται ςτο τεχνικό και 
οικονομικό αντικεύμενο του ϋργου. 

τόχοσ τησ μελϋτησ θα εύναι η κϊλυψη των αναγκών ηλεκτροφωτιςμού και λοιπών 
εγκαταςτϊςεων, ώςτε να μπορούν να εξυπηρετούν τισ λειτουργικϋσ, κοινωνικϋσ, πολιτιςτικϋσ 
και κυκλοφοριακϋσ δραςτηριότητεσ οι οπούεσ ςυγκεντρώνονται ςτην ανωτϋρω περιοχό. 
Σαυτόχρονα η μελϋτη Η/Μ εγκαταςτϊςεων θα προτεύνει λύςεισ που θα διαςφαλύζουν : 

 την απαιτούμενη ςτϊθμη φωτιςμού 

 την αποφυγό θϊμβωςησ 

 την κατϊλληλη πηγό φωτιςμού (καλό χρωματικό απόδοςη, μεγϊλη διϊρκεια ζωόσ) 

 οικονομικό λειτουργύα ςε θϋματα κατανϊλωςησ ενϋργειασ, ςυμμετϋχοντασ με τον τρόπο αυτό 

ςτην εξοικονόμηςη ενϋργειασ που επιτϊςςει το πνεύμα τησ εποχόσ, αλλϊ και ςυμβϊλλοντασ 

ςτην προςπϊθεια τησ αναβϊθμιςησ τησ περιοχόσ για την βελτύωςη του μικροκλύματοσ τησ 

 αυτόματο ϋλεγχο τησ λειτουργύασ του ηλεκτροφωτιςμού με ςτόχο την εξοικονόμηςη 

 ανθεκτικϋσ καταςκευϋσ Η/Μ εγκαταςτϊςεων κατϊλληλεσ για εξωτερικϋσ ςυνθόκεσ κλπ. 

 την ϊρτια δομό των Η/Μ εγκαταςτϊςεων ώςτε να υπϊρχει δυνατότητα εύκολησ ςυντόρηςησ 

επιςκευών και επϋκταςησ των ηλεκτρομηχανολογικών δικτύων. 

11.1. Περιγραφό αντικειμϋνου 

Η παρούςα μελϋτη & καταςκευό των η/μ εγκαταςτϊςεων και εξοπλιςμού του δικτύου 
οδοφωτιςμού αφορϊ κοινόχρηςτουσ και δημόςιουσ χώρουσ του Δόμου. Οι παρεμβϊςεισ που 
γύνονται ςτο πλαύςιο βελτύωςησ των ςυνθηκών οδικόσ αςφϊλειασ ςτοχεύουν :  α) ςτην 
ανεμπόδιςτη κυκλοφορύα πεζών, ατόμων με ειδικϋσ ανϊγκεσ, β) ςτην μεύωςη του φόρτου 
κυκλοφορύασ και ταχύτητασ των οχημϊτων, ςε ϋνα ενοποιημϋνο και αναβαθμιςμϋνο δύκτυο 
κυκλοφορύασ, γ) ςτην μεύωςη τησ εγκληματικότητασ, δ) ςτη μεύωςη τησ φωτορρύπανςησ και 
τησ περιβαλλοντικόσ επιβϊρυνςησ, ε) ςτην βελτύωςη τησ ποιότητασ ζωόσ και τησ οικολογύασ, 
κλπ., ςτόχοι που εύναι ευθϋωσ αλληλεξαρτώμενοι τησ βελτύωςησ και αποκατϊςταςησ του 
δικτύου οδοφωτιςμού και του αςτικού εξοπλιςμού ςτισ εν λόγω περιοχϋσ επϋμβαςησ.  

ημειώνεται ότι η εξαςφϊλιςη τησ αςφϊλειασ ςτην προςβαςιμότητα των 
εμποδιζόμενων ατόμων ΑμεΑ, ατόμων με δυςκολύα ςτην όραςη, μαθητών κ/λπ., αποτελούν 
ςημεύα αναφορϊσ των παρεμβϊςεων τησ παρούςασ εργολαβύασ. 

11.2. Σεχνικό Περιγραφό των η/μ υποδομών &εγκαταςτϊςεων Υωτιςμού των οδών 

τουσ υπό ανϊπλαςη δρόμουσ, πεζόδρομουσ ό πεζοδρόμια, θα μελετηθούν, βελτιωθούν ό 
καταςκευαςτούν νϋα (όπου δεν υπϊρχουν), υπόγεια δύκτυα οδοφωτιςμού με ιςτούσ 
οδοφωτιςμού και ςυςτόματα φωτιςτικών ςωμϊτων. Οι ιςτού που θα τοποθετηθούν θα ϋχουν 
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ύψοσ 4 ϋωσ 6 μϋτρα, η δε πυκνότητα ςτην μεταξύ των απόςταςη θα κυμαύνεται περύπου από 
12 ϋωσ 20μϋτρα. τουσ εν λόγω ιςτούσ θα αναρτηθούν - ϋνασ, δύο ό τρεισ αναλόγωσ - 
βραχύονεσ ςτουσ οπούουσ θα τοποθετηθούν φωτιςτικϊ led 30W το καθϋνα.   

Η πυκνότητα, ο αριθμόσ και το εύδοσ των εν λόγω φωτιςτικών ςωμϊτων θα προκύψει 
από το αποτϋλεςμα φωτοτεχνικών μελετών που θα γύνουν ςτο πλαύςιο εκπόνηςησ τησ 
μελϋτησ εφαρμογόσ τησ εργολαβύασ από τον ανϊδοχο.  

τισ περιοχϋσ παρϋμβαςησ που θα τοποθετηθούν οι ιςτού με τα φωτιςτικϊ θα 
καταςκευαςτούν ό ςυμπληρωθούν αναλόγωσ τα υπόγεια δύκτυα οδοφωτιςμού. Ενδεικτικϊ 
και όχι περιοριςτικϊ περιλαμβϊνονται : οι προμόθειεσ, η προςκόμιςη ςτο ϋργο, η 
εγκατϊςταςη και η ενςωμϊτωςη των πϊςησ φύςεωσ οικοδομικών και η/μ υλικών, των ιςτών, 
βραχιόνων και φωτιςτικών, των η ενςωμϊτωςη ςτο ϋργο και η καταςκευό των εν λόγω 
δικτύων, οι τοποθετόςεισ των ιςτών (ςτην περύπτωςη νϋων), βραχιόνων και των φωτιςτικών 
ςωμϊτων led καιτων πύλαρσ. 

11.3. Σεχνικό Περιγραφό υλικών υποδομών η/μ εγκαταςτϊςεων Οδοφωτιςμού 

τισ υποδομϋσ του οδοφωτιςμού ενδεικτικϊ και όχι περιοριςτικϊ περιλαμβϊνονται : 

1) Η εκςκαφό και επανεπύχωςη ςκαμμϊτων για την τοποθϋτηςη των ςωληνώςεων διϋλευςησ 

καλωδύων (όπου θα απαιτηθεύ), των φρεατύων και τησ θεμελύωςησ των ιςτών φωτιςμού 

2) Ηπρομόθειακαιτοποθϋτηςη τωνςωλόνωνδιϋλευςησ καλωδύων(μόνοςεκϊποιαςημεύαόπουθα 

εύναι κατεςτραμμϋνο το υπϊρχον όδη δύκτυο) 

3) Ηπρομόθειακαιτοποθϋτηςητωνκαλωδύων 

4) Ηκαταςκευότησβϊςησϋδραςηστωνιςτώνφωτιςμού 

5) Ηπρομόθειακαιτοποθϋτηςηαγωγούγεύωςησμετουσακροδϋκτεσκαιτισπλϊκεσ 

6) Ηπροκαταςκευόκαιτοποθϋτηςητωνφρεατύωνεπύςκεψηστωνςυνδϋςεωντωνκαλωδύων 

7) Ηπροκαταςκευόκαιτοποθϋτηςητωνφρεατύωνϋλξησκαλωδύων 

8) Ηκαταςκευόκαιτοποθϋτηςητωνκιβωτύωνηλεκτρικόσδιανομόσ(πύλαρ) 

9) Οιδοκιμϋσκαλόσλειτουργύαστουηλεκτρικούδικτύου 

τα χρηςιμοποιούμεναυλικϊ μεταξύ των ϊλλων περιλαμβϊνονται : 

10) κυρόδεμα εγκιβωτιςμού ςωλόνων κατηγορύασ C12/15 

11) κυρόδεμα φρεατύων και βϊςεων ιςτών κατηγορύασ C20/25 

12) ιδηρούσ οπλιςμόσ ςκυροδϋματοσ κατηγορύασ S500 ΚΣΦ 

13) Φυτοςιδηρϊ καλύμματα φρεατύων 

14) ωλόνασ PVC Υ90 6 bar 

15) Φϊλκινοσ αγωγόσ γεύωςησ πολύκλωνοσ διατομόσ 25 mm2, ςύμφωνα με VDE 0251/51 & 52 

16) Φϊλκινοσ αγωγόσ γεύωςησ μονόκλωνοσ διατομόσ 6 mm2, ςύμφωνα με VDE 0251/51 & 52 

17) Γαλβανιςμϋνο (ςύμφωνα με DIN 50976) ςύρμα (οδηγόσ) διατομόσ 5 mm2 

18) Πλϊκα γεύωςησ από ηλεκτρολυτικό χαλκό διαςτϊςεων 500x500x5 mm 

19) Γαλβανιςμϋνα (ςύμφωνα με DIN 50976) αγκύρια με κοχλύωςη από χϊλυβα κατηγορύασ S400 

ΚΣΦ 

20) Καλώδια τύπου ΝΤΜ ονομαςτικόσ τϊςησ 300/500 V (κατϊ VDE) χαρακτηριζόμενα ωσ τύπου 
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5 

AO5VV-U ό R με μόνωςη από θερμοπλαςτικό υλικό PVC, ςύμφωνα με ΕΛΟΣ 563.4 και VDE 

0281 με: Διατομόσ 3x1,5 mm2 

21) Καλώδια τύπου ΝΤΤ διατομόσ 4x4 mm2 ονομαςτικόσ τϊςησ 600/1000 V (κατϊ VDE) 

χαρακτηριζόμενα ωσ τύπου JIVV-U ό S με μόνωςη από θερμοπλαςτικό υλικό PVC και μανδύα 

από χλωριούχο πολυβινύλιο, ςύμφωνα με ΕΛΟΣ 843/85. 

22) Ακροδϋκτησ γεύωςησ (ςφικτόρασ) για αγωγό διατομόσ 25 ϋωσ 35 mm2 

23) Τλικϊ καταςκευόσ του κιβωτύου ηλεκτρικόσ διανομόσ (πύλαρ) ςύμφωνα με Απόφαςη 

ΤΠΕΦΨΔΕ ΕΗ1/Ο/481/02.08.86, ΥΕΚ 573Β/09.09.86 

24) Γαλβανιςμϋνοι (ςύμφωνα με DIN 50976) κοχλύεσ, περικόχλια και λοιπϊ μικροώλικϊ 

25) Ωμμοσ λατομεύου εγκιβωτιςμού ςωληνώςεων 

11.4. Σεχνικό Περιγραφό εργαςιών η/μ εγκαταςτϊςεων Οδοφωτιςμού 

11.4.1. Γενικϊ 

Οι εργαςύεσ θα γύνουν ςύμφωνα με τουσ ιςχύοντεσ κανονιςμούσ αςφαλεύασ για 
ηλεκτρικϊ δύκτυα καθώσ και με τισ απαιτόςεισ του οργανιςμού παροχόσ ηλεκτρικόσ ενϋργειασ. 
Επιβϊλλεται η παςςϊλωςη τησ χϊραξησ τησ τϊφρου ςτα τμόματα, όπου προκύπτει ανϊγκη 
εκτροπόσ (από 
τηντυπικόχϊραξη)λόγωεμποδύωνκαιηαποδοχότησαπότονεπιβλϋπονταεφόςοντονϋομόκοσεύνα
ι > 5%τουςυνολικούμόκουσπουορύζεταιςταςχϋδια. 

11.4.2. Εκςκαφόκαιεπανεπύχωςητϊφρων(όπουαπαιτούνται) 

Για την τοποθϋτηςη των ςωλόνων διϋλευςησ καλωδύων διανούγονται τϊφροι (βϊθουσ 
περύπου 70 cm) ςτισ θϋςεισ που προβλϋπονται από τα ςχϋδια τησ μελϋτησ ςε βϊθοσ 10 cm 
κϊτω από την προβλεπόμενη ςτϊθμη των ςωλόνων. Κϊτω από τουσ ςωλόνεσ και μϋχρι 10 cm 
πϊνω από αυτούσ, η τϊφροσ επανεπιχώνεται με ϊμμο ενώ το υπολειπόμενο βϊθοσ μϋχρι την 
επιφϊνεια ςυμπληρώνεται με κατϊλληλα υλικϊ επιχωμϊτων με κοκκοδιαβϊθμιςη η οπούα 
διϋρχεται 100% από το κόςκινο βρόχου 25 mm. Οι διαςτϊςεισ τησ τϊφρου καθορύζονται από 
τα ςχϋδια τησ μελϋτησ, όμωσ αυτό δεν μπορεύ να ϋχει πλϊτοσ μικρότερo από 300 mm. Σο υλικό 
τησεπανεπύχωςησ ςυμπυκνώνεταιώςτε να δϋχεται τα φορτύα που προβλϋπονται ςτην 
επιφϊνεια τησ τϊφρου. 

11.4.3. Σοποθϋτηςηςωλόνωνγιατηδιϋλευςηκαλωδύων(όπουαπαιτούνται) 

Οι ςωλόνεσ ΡΕ ό γαλβανιςμϋνου ςιδόρου τοποθετούνται ςτην τϊφρο και ςτερεώνονται 
κατϊλληλα ώςτε να εμποδύζεται η μετακύνηςό τουσ και ο αποχωριςμόσ τουσ κατϊ τη διϊρκεια 
των εργαςιών επανεπύχωςησ ό εγκιβωτιςμού ςε ςκυρόδεμα. 

Όπου χρηςιμοποιούνται ςιδηροςωλόνεσ αυτού θα εκτεύνονται κατϊ 50 cm πϋραν 
τουαπολύτωσ απαραύτητου μόκουσ (π.χ. ςτα τμόματα διϋλευςησ από φορεύσ τεχνικών ϋργων). 

Εφόςον διακόπτεται η εργαςύα τοποθϋτηςησ των ςωλόνων τότε τοποθετεύται 
επιςτόμιο ςτα ϊκρα του ςωλόνα. Οι ςωλόνεσ πρϋπει να παραμϋνουνεςωτερικϊ 
καθαρούκαιπριν να τοποθετηθούντα καλώδια, μπορεύ να ελϋγχεται η κατϊςταςη με διϋλευςη 
ςφαύρασ διαμϋτρου ύςησ με το 85% τησ διαμϋτρου του ςωλόνα. 

Οι ςωλόνεσ επιτρϋπεται να κϊμπτονται, χωρύσ να αλλοιώνεται η εςωτερικό διϊμετρόσ 
τουσ, με ελϊχιςτη ακτύνα καμπυλότητασ 12πλϊςια τησ διαμϋτρου των. 

Οιςιδηροςωλόνεσμεταξύτουσςυνενώνονταιμεκοχλιωτούσςυνδϋςμουσ. 

Σα ϊκρα των ςιδηροςωλόνων δεν επιτρϋπεται να φϋρουν κοφτερϋσ ακμϋσ που 
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τραυματύζουν τα 
καλώδια.τισδιαβϊςεισκαλωδύωνκϊτωαπόοδόςτρωμαόόπουαλλούορύζεταιςταςχϋδιαοιςωλόν
εσεγκιβωτύζονται ςε ςκυρόδεμα κατηγορύασ C12/15 με διαςτϊςεισ ςύμφωνα με τα ςχϋδια. 

11.4.4. Έλξη καλωδύων 

Η ϋλξη καλωδύων γύνεται με γαλβανιςμϋνο ςύρμα οδηγό που τοποθετεύται ςτουσ 
ςωλόνεσ διϋλευςησ καλωδύων. Κατϊ την ϋλξη των καλωδύων πρϋπει να εμποδύζεται με κϊθε 
τρόπο η ειςαγωγό υγραςύασ εντόσ του ςωλόνα. 

την περύπτωςη που η ϋλξη γύνεται με ϊλλο τρόπο, εκτόσ από χειρωνακτικϊ θα 
χρηςιμοποιεύται δυναμόμετρο. 

11.4.5. Εγκατϊςταςη γεύωςησ 

Ο αγωγόσ γεύωςησ τοποθετεύται ςτην ύδια τϊφρο με τουσ ςωλόνεσ διϋλευςησ καλωδύων. 
Αυτόσ ςυνδϋεται με τουσ ακροδϋκτεσ των ιςτών και το πύλαρ με αγωγό διατομόσ 6 mm2 μϋςω 
ςφικτόρα. Οι πλϊκεσ γεύωςησ τοποθετούνται εντόσ του εδϊφουσ ςε βϊθοσ 1,00 m και 
ςυνδϋονται με τον αγωγό γεύωςησ με αγωγό διατομόσ 6 mm2. 

11.4.6. Υρεϊτια ϋλξησ και επύςκεψησ ςυνδεςμολογύασκαλωδύων 

Σα φρεϊτια εύναι προκαταςκευαςμϋνα από ςκυρόδεμα κατηγορύασ C20/25 με διπλό 
χυτοςιδηρό κϊλυμμα με ςτεγϊνωςη και τοποθετούνται εντόσ τησ τϊφρου καλωδύων ςτισ 
θϋςεισ που ορύζουν τα ςχϋδια. Η επανεπύχωςη γύρω από τα φρεϊτια γύνεται με ϊμμο 
λατομεύου και αποκαθύςταται η φυςικό ό τεχνικό επιφϊνεια του εδϊφουσ ςτην αρχικό τησ 
κατϊςταςη. 

11.4.7. Βϊςεισιςτώνοδοφωτιςμού 

Οι βϊςεισ ςτόριξησ των ιςτών καταςκευϊζονται εύτε από ςκυρόδεμα, εύτε ωσ 
προκαταςκευαςμϋνη επιφανειακό θεμελύωςη εύτε ωσ πϊςςαλοι. 

Η καταςκευό των βϊςεων ϋδραςησ των ιςτών από ςκυρόδεμα κατηγορύασ C20/25 και η 
τοποθϋτηςη των ιςτών ςτα ςκϊμματα γύνεται ςύμφωνα με τα ςχϋδια τησ μελϋτησ. το 
ςκυρόδεμα τοποθετεύται ςύςτημα αγκυρύων με κοχλύωςη, τα οπούα αγκύρια θα πρϋπει να 
παραμϋνουν κϊθετα ωσ προσ την επιφϊνεια τησ  κατϊ τη διϊρκεια τησ ςκυροδϋτηςησ. Η 
ςτϊθμη τοποθϋτηςησ τησ προκαταςκευαςμϋνησ βϊςησ πρϋπει να εύναι ςύμφωνα με τα ςχϋδια. 

Η επανεπύχωςη γύρω από τισ βϊςεισ γύνεται με ϊμμο λατομεύου και αποκαθύςταται η 
φυςικό ότεχνητό επιφϊνεια του εδϊφουσ ςτην αρχικό τησ κατϊςταςη. 

11.4.8. Κιβώτιοηλεκτρικόσδιανομόσ(Πύλαρ) 

Καταςκευό του Πύλαρ θα εύναι από προκαταςκευαςμϋνα τεμϊχια και υλικϊ 
ενςωματούμενα επιτόπου, η  βϊςη ϋδραςησ θα από οπλιςμϋνο ςκυρόδεμα κατηγορύασ 
C12/15, η δε διαςταςιολόγηςη του θα εύναι ανϊλογη του αριθμού αναχωρόςεων.  
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ΟΑςτικόσΥωτιςμόσπαύζειςημαντικόρόλοςτηςυνολικόεικόνατησπόλησκαικεντρικόρόλο 
ςε θϋματα ενεργειακόσ αναβϊθμιςησ. Η ςτρατηγικό για το φωτιςμό του δημόςιου χώρου ςτο 
πλαύςιο τησ ςυγκρότηςησ του δικτύου βιώςιμησ κινητικότητασ ςτο Δόμο παύρνει υπόψη τα 
παρακϊτω: 

Σηςτροφόαπόϋναςύςτημαφωτιςμούμεεπύκεντροτο ΙΦςεϋναμεκϋντροτονπεζό. 

Σισ ςύγχρονεσ τεχνολογύεσ που μασ δύνουν επύςησ την δυνατότητα πολλαπλών 
επιλογών, γεγονόσ που δύνει τη δυνατότητα να μεταβούμε ςε ςύνθετα ςυςτόματα φωτιςμού 
για διαφορετικούσ χρόςτεσ του χώρου. 

Σον ϋλεγχο ςτη «φωτεινότητα» τησ πόλησ, ώςτε να αποφευχθούν φαινόμενα 
φωτορρύπανςησ. 

Με βϊςη τα παραπϊνω και για τη βελτύωςη και αναβϊθμιςη του ηλεκτροφωτιςμού τησ 
προσ ανϊπλαςη περιοχόσ οι διαγωνιζόμενοι, ωσ τμόμα τησ μελϋτησ Η/Μ δικτύων 
καιεγκαταςτϊςεων τησ Σεχνικόσ τουσ Προςφορϊσ,θα ςυντϊξουν ςχετικό φωτοτεχνικό 
μελϋτη, η υλοπούηςη τησ οπούασ, ςτο ςύνολό τησ, θα περιλαμβϊνεται ςτο τεχνικό και 
οικονομικό αντικεύμενο του ϋργου. 

τόχοσ τησ μελϋτησ θα εύναι η κϊλυψη των αναγκών ηλεκτροφωτιςμού και λοιπών 
εγκαταςτϊςεων, ώςτε να μπορούν να εξυπηρετούν τισ λειτουργικϋσ, κοινωνικϋσ, πολιτιςτικϋσ 
και κυκλοφοριακϋσ δραςτηριότητεσ οι οπούεσ ςυγκεντρώνονται ςτην ανωτϋρω περιοχό. 
Σαυτόχρονα η μελϋτη Η/Μ εγκαταςτϊςεων θα προτεύνει λύςεισ που θα διαςφαλύζουν : 

 τηναπαιτούμενηςτϊθμη φωτιςμού 

 τηναποφυγό θϊμβωςησ 
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 τηνκατϊλληληπηγόφωτιςμού(καλόχρωματικόαπόδοςη,μεγϊληδιϊρκεια ζωόσ) 

 οικονομικό λειτουργύαςεθϋματακατανϊλωςησενϋργειασ,ςυμμετϋχοντασμε τοντρόποαυτό ςτην 

εξοικονόμηςη ενϋργειασ που επιτϊςςει το πνεύμα τησ εποχόσ, αλλϊ και ςυμβϊλλοντασ ςτην 

προςπϊθεια τησ αναβϊθμιςησ τησ περιοχόσ για την βελτύωςη του μικροκλύματοσ τησ 

 αυτόματοϋλεγχοτησλειτουργύαστουηλεκτροφωτιςμούμεςτόχοτην εξοικονόμηςη 

 ανθεκτικϋσκαταςκευϋσΗ/Μεγκαταςτϊςεωνκατϊλληλεσγιαεξωτερικϋσςυνθόκεσ κλπ. 

 την ϊρτια δομό των Η/Μ εγκαταςτϊςεων ώςτε να υπϊρχει δυνατότητα εύκολησ ςυντόρηςησ 

επιςκευών και επϋκταςησ των ηλεκτρομηχανολογικών δικτύων. 
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i  υμπληρώνονται τα ςτοιχεύα τησ αναθϋτουςασ αρχόσ/ αναθϋτοντοσ φορϋα(επωνυμύα, αριθμόσ 

φορολογικού μητρώου, κωδικόσ που αφορϊ ςτην ηλεκτρονικό τιμολόγηςη, όπωσ αυτόσ προςδιορύζεται 

ςτον επύςημο ιςτότοπο τησ Γενικόσ Γραμματεύασ Πληροφοριακών υςτημϊτων Δημόςιασ Διούκηςησ 

(Γ.Γ.Π..Δ.Δ.) του Τπουργεύου Χηφιακόσ Διακυβϋρνηςησ) Πρβλ. παρ. 2 περ. α ϊρθρου 53 του ν. 

4412/2016. Επιςημαύνεται ότι οι αναθϋτοντεσ φορεύσ που αποτελούν αναθϋτουςεσ αρχϋσ (π.χ. ΔΕΤΑ) 

εφαρμόζουν τισ κανονιςτικϋσ διατϊξεισ (πρότυπα τεύχη) που εκδύδονται, κατ’ εξουςιοδότηςη του ϊρθρου 

53 του ν.4412/2016, ςύμφωνα με την παρ. 2 περ. β του ϊρθρου 315 του ν.4412/2016, και, ςυνεπώσ 

χρηςιμοποιούν το παρόν τεύχοσ για τισ ςυμβϊςεισ ϋργων που αναθϋτουν, ςύμφωνα με τισ διατϊξεισ του 

Βιβλύου ΙΙ του ν. 4412/2016. Οι λοιπού αναθϋτοντεσ φορεύσ δύνανται να χρηςιμοποιούν το παρόν τεύχοσ 

διακόρυξησ για τισ ςυμβϊςεισ που αναθϋτουν ςύμφωνα με τισ διατϊξεισ του Βιβλύου ΙΙ του ν. 4412/2016. 

ii   την περύπτωςη που πηγό χρηματοδότηςησ εύναι ο τακτικόσ προώπολογιςμόσ, η αναθϋτουςα αρχό 

αναγρϊφει τον αριθμό και τη χρονολογύα τησ απόφαςησ ανϊληψησ υποχρϋωςησ, εφόςον η προκαλούμενη 

δαπϊνη πρόκειται να βαρύνει το τρϋχον οικονομικό ϋτοσ, τον αριθμό καταχώριςόσ τησ ςτα λογιςτικϊ 

βιβλύα του οικεύου φορϋα, καθώσ και τον αριθμό τησ απόφαςησ ϋγκριςησ τησ πολυετούσ ανϊληψησ ςε 

περύπτωςη που η δαπϊνη εκτεύνεται ςε περιςςότερα του ενόσ οικονομικϊ ϋτη, ςύμφωνα με όςα 

προβλϋπονται ςτην παρ. 4 του ϊρθρου 4 του π.δ. 80/2016 (Α’ 145), περύ διαδικαςύασ για την ϋκδοςη τησ 

απόφαςησ ανϊληψησ υποχρϋωςησ. την περύπτωςη που πηγό χρηματοδότηςησ εύναι το Πρόγραμμα 

Δημόςιων Επενδύςεων, αναγρϊφει τη υλλογικό Απόφαςη Ϊνταξησ και τον ενϊριθμο. (Πρβλ. ϊρθρο 53 

παρ. 2 περ. ζ του ν. 4412/2016).  
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